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Importanza e limiti del manuale di istruzioni

Queste istruzioni vengono fornite per ragioni di sicurezza e vanno lette e comprese prima di procedere
allinstallazione e all'utilizzo dell’apparecchiatura. Tenere questo documento a disposizione sul luogo di
installazione. Accompagnare I'apparecchiatura con queste istruzioni in caso di cessione ad altri utilizzatori. Il
buon funzionamento e la durata dell’apparecchiatura nel tempo dipendono dalla corretta installazione, dall’'uso
conforme e dall’applicazione metodica delle istruzioni di manutenzione di seguito riportate. Per ulteriori
informazioni sul prodotto e per verificare periodicamente la disponibilita di nuove versioni di questo documento
consultare il sito www.acquabrevetti.it. In caso di dubbi contattate Acqua Brevetti SRL al numero
+39.049.8973432 oppure inviando un’e-mail a: servizi@acquabrevetti.it.

Clausola di proprieta del manuale

Il presente manuale ed il suo contenuto & di proprieta esclusiva di Acqua Brevetti SRL e non pud essere
riprodotto in nessuna forma, neppure parziale.

Acqua Brevetti SRL si riserva il diritto di apportare modifiche senza alcun preavviso ai propri prodotti e ai
manuali e senza avere I'obbligo di aggiornare produzioni o manuali precedenti.

Simbologia di redazione

Attenzione!
Indicazioni di sicurezza.

% & Intervento centro assistenza autorizzato

N £ ' . age . .
K Contrassegna gli interventi che devono essere eseguiti esclusivamente da parte di un Centro
di Assistenza Tecnica autorizzato.

Raccomandazioni

Il dispositivo puo essere installato ed utilizzato esclusivamente secondo le indicazioni del presente documento.
Il rispetto delle presenti istruzioni & parte integrante dell’'uso corretto del prodotto. Le operazioni di installazione
e manutenzione straordinaria devono essere eseguite esclusivamente da personale Acqua Brevetti SRL o da
Centri di Assistenza Tecnica (C.A.T.) autorizzati da Acqua Brevetti SRL. Ogni abuso nel periodo di garanzia
ne comporta il decadimento immediato. Acqua Brevetti SRL si ritiene sollevata da qualsiasi responsabilita nel
caso in cui le prescrizioni del presente manuale non siano rispettate. La mancata osservazione delle presenti
istruzioni pud comportare danni o modifiche indesiderate alla qualita dell’acqua trattata.

Misure di sicurezza
Le seguenti condizioni possono comportare danni all’apparecchio, perdite di acqua oppure modifiche
indesiderate alla qualita del’acqua trattata:

- installazione errata;

- manutenzione errata o omessa;

- condizioni ambientali di installazione non idonee;

- acqua potabile di qualita scadente (elevata conta microbica, particelle di dimensioni eccessive);

- parti di ricambio non originali;

- limiti di temperatura e pressione dellacqua non conformi ai dati di targa.
L’installatore e I'utilizzatore sono tenuti ad osservare tutte le leggi, le norme tecniche e le regolamentazioni
locali pertinenti in materia di tutela dell’ambiente, sicurezza, prevenzione degli incidenti, conduzione degli
impianti sia durante l'installazione del prodotto sia durante il suo funzionamento. In caso di dubbio contattare
Acqua Brevetti SRL (tel. +39.049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it) prima di procedere
all'installazione.



CONDIZIONI DI GARANZIA

Gentile Cliente, la ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto. Acqua Brevetti utilizza tecnologie
allavanguardia con processi automatizzati di progettazione costruttiva e di finitura, creando un’ottima relazione
tra prestazioni e facilita d’utilizzo, minimizzando I'impatto ambientale. La registrazione del prodotto € facoltativa
e non costituisce quindi condizione necessaria per il godimento del diritto di garanzia stabilito dalla legge.
Acqua Brevetti rispetta la vostra privacy. Per ulteriori dettagli vedere la nostra Dichiarazione di Privacy.
Garanzia legale

Acqua Brevetti SRL (di seguito anche produttore) presta la garanzia di legge secondo la Direttiva 99/44/CE
sui propri prodotti. Beneficiari della garanzia sono esclusivamente i consumatori, intendendosi per tali coloro
che utilizzano i prodotti di Acqua Brevetti per scopi estranei a qualsiasi attivita imprenditoriale o professionale.
La durata della garanzia € di 24 mesi a decorrere dalla data di acquisto attestata da documento fiscale o da
documento di equivalente valore. La garanzia copre il prodotto Acqua Brevetti ed i suoi componenti. La
garanzia non copre i difetti sul prodotto Acqua Brevetti che:

1. dipendano da una non corretta installazione del prodotto;

2. siano conseguenza di un utilizzo non conforme alle istruzioni, di manomissioni o conseguenza di una non
corretta manutenzione del prodotto;

3. derivino dalla normale usura;

4. riguardino aspetti non funzionali od incidano sull’estetica del prodotto;

5. siano stati provocati da fattori esterni come, a titolo di esempio, malfunzionamenti della rete elettrica od
idrica, eventi naturali, vandalismi od altri eventi di forza maggiore;

6. risultino provocati dal prodotto o dall’apparecchiatura in cui sono stati incorporati od a cui sono stati allacciati;
7. dipendano dall'utilizzo di materiali di consumo non a marchio Acqua Brevetti.

Per tutto quanto qui non indicato si rimanda alle disposizioni di legge vigenti in materia di garanzia di legge per
il consumatore.

Come attivare la garanzia

Per attivare la garanzia Acqua Brevetti ci sono 3 possibilita: 1. Inquadrare con lo smartphone il QR Code
riportato nell’etichetta prodotto. 2. Collegarsi al sito www.acquabrevetti.it ed entrare nella voce “Attivazione
Garanzia” presente nel menu e successivamente “Registrazione Garanzia”. 3. Scaricare I'’App Acqua Brevetti
ed entrare nella voce “Attivazione Garanzia”. In tutte e 3 le modalita si aprira una pagina dove inserire con i
propri dati personali ed il SN (codice matricola) del prodotto acquistato. Al termine della procedura premere su
“INVIA” ed attendere I'arrivo di un messaggio di risposta all'indirizzo e-mail inserito in fase di registrazione. In
caso di mancato arrivo della conferma scrivere un’e-mail all'indirizzo servizi@acquabrevetti.it.

MANUALE DI ISTRUZIONE PER L’USO E LA MANUTENZIONE

A1 GENERALITA’

A1.1 Finalita di BravoFIL

BravoFIL & un’apparecchiatura di filtrazione meccanica autopulente con sistema di lavaggio semi-automatico
dotato di una rete filtrante con grado di filtrazione standard di 100 micron. BravoFIL & progettato per la
filtrazione di acque destinate al consumo umano. L’apparecchiatura non & un depuratore e non & un
potabilizzatore.

Usi previsti

Filtrazione acqua fredda (temperatura dell’acqua fino a 30 °C) destinata al consumo umano.

Protezione dell'impianto di distribuzione dell’acqua e le tubazioni dai danni causati da piccole quantita di
corpi estranei quali sassolini, scaglie di ruggine ed altri tipi di ossidi, sfridi metallici, ecc.

Rimozione di corpi solidi dall'impianto domestico (es. sassolini, scaglie di ruggine) con dimensione massima
di 2 mm.

Usi impropri

Filtrazione acqua non destinata al consumo umano.

Rimozione di limo, grandi quantita di sabbia, corpi solidi (oltre 2 mm).

Filtrazione di acque contenenti sostanze chimiche (solventi, olii, acidi, sostanze caustiche), sostanze
chimiche e loro soluzioni.

Filtrazione di acqua di circuito chiuso.




Filtrazione di acqua al di fuori dei limiti di temperatura e pressione previsti (vedi Dati tecnici).

Filtrazione di acqua con parametri microbiologici non conformi alle leggi o non noti.

Qualsiasi utilizzo diverso da quanto previsto in questo documento.

Acqua Brevetti SRL non pud essere considerata responsabile di eventuali danni causati dall’'uso improprio
dell’apparecchiatura o dalla non osservanza di quanto riportato nel presente documento. In caso di dubbio
contattare Acqua Brevetti SRL (tel. +39.049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it) prima di procedere
all'installazione.

A1.2 Identificazione del Costruttore

ACQUA BREVETTI SRL

Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD)

Tel. : +39.049.8974006 - Fax: +39.049.8978649
Sito internet: www.acquabrevetti.it

E-mail: inffo@acquabrevetti.it

A1.3 Centri Assistenza Tecnica (C.A.T.) autorizzati Acqua Brevetti SRL

L’assistenza dell’'apparecchiatura pud essere eseguita solo da personale Acqua Brevetti SRL oppure dai Centri
di Assistenza Tecnica (C.A.T.) autorizzati da Acqua Brevetti SRL. Consultare il sito internet
www.acquabrevetti.it per la lista dei C.A.T. autorizzati piu vicini. Per ulteriori informazioni sui C.A.T. contattare
Acqua Brevetti SRL (tel.: 049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it).

A1.4 Funzionamento di BravoFIL

BravoFIL ¢ un filtro a controlavaggio dotato di sistema di pulizia a doppia azione: spazzolatura e controlavaggio
della cartuccia filtrante con acqua filtrata. Durante la fase di esercizio I'acqua entra nel filtro attraverso il
raccordo di ingresso, attraversa la cartuccia filtrante dall’esterno all'interno ed esce filtrata attraverso il raccordo
di uscita.

Per effettuare la pulizia del filtro & sufficiente ruotare la manopola superiore: cinque spazzole raschiano la
superficie della cartuccia e contemporaneamente I'acqua in entrata viene deviata verso un filtro secondario e
spruzzata sulla superficie interna della cartuccia (controlavaggio). L'apertura automatica della valvola di scarico
assicura I'eliminazione delle impurita rimosse durante il controlavaggio. Il filtro € dotato di indicatore della data
di manutenzione successiva. Le spazzole pulenti del filtro sono dotate di inserti in argento che contrastano la
proliferazione batterica sull’elemento filtrante. BravoFIL & dotato di piastra di connessione girevole a 360° (con
scatti di 90°).

A1.5 Caratteristiche dell’acqua da trattare

BravoFIL & progettato e realizzato per il trattamento di acque destinate al consumo umano conformi al D. Lgs.
n. 31/2001 e s.m.i.

Attenzione! Concentrazioni di ione cloruro superiore a 200 mg/l ed acque aggressive favoriscono la

corrosione per dezincificazione. Evitare acque con concentrazioni di ione cloruro (Cl-) superiore a 200
mg/l e con rapporto tra concentrazione di ione cloruro (espresso in ppm) e la concentrazione di ione
bicarbonato (espresso in ppm di bicarbonato) superiore a 1.

Il Costruttore garantisce che a fronte di acqua di ingresso conforme ai parametri del D. Lgs. n. 31/2001 e s.m.i.
'apparecchiatura restituisce un’acqua ancora entro i parametri del medesimo decreto. Nel caso I'acqua
alimentata all’ apparecchiatura sia addizionata di sostanze chimiche (es. disinfettanti, inibitori di
incrostazione/corrosione) oppure sia sottoposta ad addolcimento/demineralizzazione € necessario contattare
Acqua Brevetti SRL prima di procedere con l'installazione dell’apparecchiatura.

A2 ISTRUZIONI PER LA MANUTENZIONE PERIODICA

Attenzione! Questa apparecchiatura necessita di una regolare manutenzione periodica al fine di
A garantire i requisiti di potabilita dell’acqua potabile trattata ed il mantenimento dei miglioramenti come
dichiarati dal produttore.

Attenzione! Se la manutenzione richiede lo smontaggio dell’apparecchiatura, le parti che vanno a

contatto con I'acqua potabile devono essere maneggiate con cura dal punto di vista igienico per evitare
contaminazioni del sistema idraulico. Utilizzare idonei guanti usa e getta. Eventuali attrezzi devono essere puliti
e disinfettati prima dell’uso.



In caso di malfunzionamento, necessita o per qualsiasi intervento sul filtro diverso dall’'operazione di pulizia e
lavaggio e scarico porre il filtro in posizione di by-pass e chiamare un C.A.T.. Per evitare la contaminazione
dell’elemento filtrante & necessario osservare gli intervalli previsti per la manutenzione. Una manutenzione
regolare assicura un funzionamento igienico e privo di guasti. Le operazioni di pulizia e manutenzione sono
previste dalla norma EN 806-5 e dalla norma EN 13443-1. La manutenzione periodica € prevista su due livelli.
Manutenzione ordinaria: include quegli interventi che possono essere effettuati dall'utilizzatore finale.
Manutenzione straordinaria: include quegli interventi che devono essere eseguiti esclusivamente dai C.A.T.
(Centri di Assistenza Tecnica). Riportare gli interventi di manutenzione sul “Registro degli interventi” allegato.
Il produttore garantisce le prestazioni riportate nel presente manuale purché I'apparecchio venga utilizzato e
manutenuto nei modi indicati.

A2.1 Manutenzione ordinaria

Ogni 3-4 giorni e quando la pressione idraulica a disposizione delle utenze si riduce eseguire la pulizia del
filtro. Se necessario ripetere I'operazione. In occasione della pulizia verificare visivamente la tenuta del filtro e
lo stato delle parti interne (segni di corrosione, danni/rotture alla cartuccia, accumulo di sporco). Pulire
esternamente il filtro esclusivamente utilizzando un panno morbido pulito e inumidito con acqua potabile. Non
utilizzare nessun tipo di detergente/solvente/prodotto chimico per la pulizia.

Pulizia del filtro

17 SCATTO - PULIZIA 2° SCATTO - FILTRAZIONE
Ruotare la manopola in senso orario fino al primo | Ruotare la manopola in senso orario fino a riportare
scatto. Mantenere questa posizione per alcuni | il filtro in posizione di esercizio (filtrazione) con la

secondi fino ad ottenere la completa rimozione dello | valvola di scarico in posizione di chiusura.
sporco dalla cartuccia filtrante.

Attenzione! Per effettuare un lavaggio efficace del filtro € necessario disporre di una pressione
minima di almeno 2 bar. Se necessario, durante I'operazione di pulizia del filtro, assicurarsi che non
vi siano prelievi di acqua dalle utenze.

A2.2 Manutenzione straordinaria

“_,, Gli interventi di manutenzione straordinaria o riparazione se non correttamente eseguiti possono
pregiudicare le caratteristiche funzionali e/o di sicurezza: tali operazioni sono volutamente omesse nel

presente manuale. Tutte le operazioni di manutenzione straordinaria devono essere svolte esclusivamente dai

C.A.T. autorizzati Acqua Brevetti SRL.

Qualora I'elemento filtrante risulti visibilmente sporco e/o quando la pulizia ordinaria non & efficace & necessario

prevedere la sostituzione dell’elemento filtrante. Annualmente o per periodi di inutilizzo superiori a 30 giorni o

qualora se ne ravvisi la necessita € necessario sottoporre il filtro a sanificazione. Utilizzare esclusivamente

parti di ricambio originali. Trasformazioni o modifiche non autorizzate di una qualsiasi parte

dell’apparecchiatura non sono consentite.

A2.3 Inutilizzo

Per inutilizzo si intende che I'impianto idraulico resta fermo senza alcun prelievo d’acqua dai rubinetti (es.
periodo di ferie).

Inutilizzo fino a 30 giorni: effettuare 'operazione di pulizia del filtro ripetutamente (4-5 volte) mantenendo il
filtro in posizione di scarico per almeno 30 secondi in modo da consentire un adeguato flussaggio del filtro.

Inutilizzo oltre 30 giorni: contattare un Centro Assistenza Tecnica (C.A.T.) autorizzato Acqua Brevetti S.R.L.
per eseguire la sanificazione del filtro (intervento di manutenzione straordinaria).



A2.4 Programma di manutenzione

Frequenza operazioni Descrizione operazioni Operatore

3-4 giorni Pulizia filtro Utente

Inutilizzo (fino a 30 giorni) Pulizia filtro ripetuta (4-5 volte) Utente

Inutilizzo (oltre 30 giorni) INTERVENTO DI SANIFICAZIONE CAT.
ASSIEME CARTUCCIA: pulizia.

Annuale O-RING: verifica tenuta (eventuale sostituzione) CAT.
INTERVENTO DI SANIFICAZIONE

. ASSIEME CARTUCCIA: sostituzione
Quinquennale O-RING: sostituzione CAT.

A3 SOLUZIONE DEI PROBLEMI

Anomalia

Causa

Soluzione

Portata ridotta

Elemento filtrante sporco

Eseguire il lavaggio. Eventualmente

sostituire la cartuccia. Contattare un C.A.T..

Valvole di intercettazione non
completamente aperte

Aprire completamente le valvole di
intercettazione.

Eccessiva portata attraverso il
filtro

Ridurre la portata erogata dal filtro.

Bassa pressione in ingresso

Aumentare la pressione di alimentazione.

Perdita dalla valvola
di scarico

Valvola di scarico non
completamente chiusa a causa di
un corpo estraneo incastrato nella
sede.

Contattare un C.A.T..

Filtro fuori fase

Contattare un C.A.T..

Acqua erogata con
odore/sapore
sgradevole

Acqua di alimentazione
contaminata

Verificare le caratteristiche dell’acqua di
alimentazione

Inutilizzo prolungato (stagnazione)

Eseguire il lavaggio diverse volte
mantenendo il filtro in scarico per alcuni
minuti.

Eventualmente sostituire la cartuccia
filtrante. Contattare un C.A.T..

Materiale grossolano
nell’acqua filtrata

Elevata concentrazione di
materiale grossolano nell’acqua in
ingresso

Verificare le caratteristiche dell’acqua di
alimentazione

Cartuccia danneggiata o non
correttamente posizionata

Verificare la cartuccia. Eventualmente
sostituire. Contattare un C.A.T..

Perdita di acqua dal
sistema

Vaso non chiuso correttamente.
O-ring mal posizionato o
danneggiato.

Serrare a fondo il vaso.

Verificare la tenuta o-ring. Eventualmente
sostituire. Contattare un C.A.T..

A4 SMALTIMENTO

Raccogliere separatamente dagli altri rifiuti. Conferire 'apparecchiatura giunta a fine vita agli idonei centri di
raccolta differenziata dei rifiuti. Prima di eseguire lo smaltimento del rifiuto ed in ogni caso in caso di dubbio

contattare il Servizio di Gestione dei Rifiuti del proprio Comune per chiarimenti.

A5 MARCATURA
Si veda pagina Schemi e dati tecnici.

A6 PARTI SOGGETTE AD USURA
Cartuccia filtrante, O-ring.




A7 DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

ACQUA BREVETTI SRL
Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD)
Tel. +39.049.8974006 Fax +39.049.8978649
E-mail: info@acquabrevetti.it — Internet: www.acquabrevetti.it

dichiara sotto la propria esclusiva responsabilita che il filtro autopulente semi-automatico BravoFIL &
un’apparecchiatura destinata alla filtrazione meccanica di acqua potabile al fine di eliminare sassolini,
scaglie di ruggine ed altri ossidi, sfridi metallici al fine di evitare danni all'impianto idrico (tubi, valvole,
miscelatori, organi di controllo, etc.). Dichiara inoltre che il filtro BravoFIL & costruito in conformita ai
seguenti requisiti normativi:
Decreto Legislativo N°31 del 02/07/2001
Attuazione della direttiva 98/83/CE relativa alla qualita delle acque destinate al consumo umano

Decreto del Ministero della Salute N°25 del 07/02/2012
Disposizioni tecniche concernenti apparecchiature finalizzate al trattamento dell’acqua destinata al
consumo umano
Decreto del Ministero della Salute N°174 del 06/04/2004
Regolamento concernente i materiali e gli oggetti che possono essere utilizzati negli impianti fissi di
captazione, trattamento, adduzione e distribuzione delle acque destinate al consumo umano.

Acqua Brevetti SRL ha adottato un Sistema di Gestione Interato QSA (Qualita, Salute e Sicurezza dei
lavoratori, Ambiente) certificato in ottemperanza a quanto prescritto dalle seguenti norme: UNI EN ISO
9001:2015 - UNI ISO 45001:2018 - UNI EN ISO 14001:2015.

Questa dichiarazione ha effetto dalla data specificata di seguito e sara sostituita se la
produzione/formulazione del materiale o i riferimenti legislativi saranno modificati e/o aggiornati per
richiedere un nuovo audit di conformita.

DICCONF_013 Mestrino, 31/01/2021
Jrazianp Barbieri
LA At B
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MANUALE PER IL MONTAGGIO E L'INSTALLAZIONE
B1 INSTALLAZIONE

B1.1 Prima dell’installazione
BravoFIL viene consegnato con un imballaggio che consente una buona protezione dalla contaminazione
esterna. Trasportare e conservare I'apparecchiatura nell'imballaggio originale, chiuso. Durante il trasporto e lo
stoccaggio I'apparecchiatura non deve essere esposta a temperature inferiori a 5°C e superiori a 40°C. In caso
di urti molto forti durante il trasporto e il montaggio non installare I'apparecchiatura e sostituirla anche se non
vi sono danni evidenti alle parti in plastica. Per evitare contaminazioni esterne conservare il filtro sempre nella
sua scatola chiusa originale e rimuoverlo solamente immediatamente prima dell'installazione. Dopo aver
aperto la scatola, assicurarsi dell'integrita dell’apparecchiatura e della presenza di tutti gli articoli in dotazione.
In caso di dubbio non utilizzarlo e rivolgersi al fornitore. Utilizzare solo ricambi originali.
Attenzione! BravoFIL non & dotato, di serie, di dispositivi antiallagamento o atti a verificare, controllare
e allarmare in caso di perdite d’acqua incontrollate. Eventualmente prevedere a parte un dispositivo
antiallagamento adeguato.
Installare esclusivamente in locali dotati di uno scarico a pavimento per danni causati da eventuali fuoriuscite
accidentali di acqua.
Negli edifici piu datati, verificare se il tubo metallico dell'acqua é utilizzato a scopi di messa a terra per I'impianto
elettrico (la presenza di un collegamento a ponte sul contatore dellacqua & un chiaro segnale di tale
circostanza). Verificare la presenza di altra messa a terra prima di aprire il tubo.
Acqua Brevetti SRL declina ogni responsabilita per danni a cose o persone derivanti dall’errata installazione
dell'apparecchiatura e/o dallinstallazione in un impianto non rispondente alle leggi vigenti e nel caso in cui le
prescrizioni del presente manuale non siano rispettate.



B1.2 Requisiti di installazione

L’installazione deve essere eseguita a regola d’arte, nel rispetto di tutte le leggi vigenti e dei dati di targa
dell’apparecchio stesso ed in conformita alle norme EN 806-2 e UNI 9182. Tutti i materiali utilizzati per
l'installazione e la manutenzione degli impianti di distribuzione di acqua destinata al consumo umano devono
essere conformi al D.M. n. 174/2004. L’installazione del filtro introduce una modifica all'impianto dell’acqua
potabile, pertanto, deve essere eseguita esclusivamente da parte di un professionista abilitato e in conformita
con quanto previsto quanto previsto dal D.M. n. 37/2008 e in conformita al D.M. n. 25/2012. Gli schemi di
installazione si propongono di dare le indicazioni necessarie al corretto funzionamento dell'apparecchiatura.
La realizzazione di un impianto a regola d’arte esula dagli scopi del documento.

Installare BravoFIL:

e esclusivamente in impianti che eroghino acqua destinata al consumo umano.

¢ nella tubazione dell’acqua fredda a valle del contatore e a monte dell'apparecchiatura da proteggere;

¢ in luogo igienicamente idoneo, asciutto, ben areato, pulito, al chiuso, al riparo da: gelo, umidita e agenti
atmosferici (pioggia, neve, grandine), esposizione diretta ai raggi solari e fonti di calore (p.e. lavatrici,
caldaie, tubazioni acqua calda);

e assicurandosi che l'impianto idraulico sia igienicamente sicuro e non presenti rischi di proliferazione
batterica, (es. rami morti, fonti di proliferazione batterica, ecc.).

e prevedendo punti preleva-campione a monte e valle del filtro;

e assicurando la presenza di dispositivo di non ritorno dell’acqua trattata in rete;

e realizzando un sistema di by-pass idraulico per escludere il filtro;

e rispettando i limiti di temperatura e pressione riportati nella tabella dei dati tecnici

e garantendo che I'apparecchio sia posizionato in modo da favorire le operazioni di manutenzione.

Non installare BravoFIL:

e avalle di caldaie o in applicazioni che comporti il passaggio di acqua con temperatura superiore ai limiti
specificati nella tabella dei dati tecnici;

o al di fuori dei limiti di temperatura e pressione specificati nella tabella dei dati tecnici;

e inimpianti a circuito chiuso, tubazioni di ricircolo, acqua non potabile;

e all'aperto, in pozzetti, vicino a scarichi, in luoghi non igienicamente idonei;

e in presenza di sostanze chimiche, vapori, gas o esalazioni di qualsiasi natura;

e in spazi angusti che non consentono le operazioni di manutenzione;

e in locali privi di uno scarico a pavimento.

B1.3 Indicazioni generali per I'installazione

La realizzazione e la modifica di un sistema di distribuzione idrica destinata al consumo umano non deve
pregiudicare ligiene dell'impianto. Prima di effettuare l'installazione del filtro pulire bene le tubazioni e le
apparecchiature installate a monte del filtro per eliminare eventuali corpi estranei che potrebbero causare il
malfunzionamento del filtro stesso. Dopo la sua realizzazione o modifica, I'impianto di distribuzione di acqua
destinata al consumo umano deve essere sottoposto a lavaggio in conformita alle prescrizioni della norma UNI
8065:2019 e EN 806-4.

installazione e manutenzione possono determinare la contaminazione dell’acqua potabile, il

2 Attenzione! L'utilizzo inadeguato, condizioni igieniche inappropriate e interventi erronei di
danneggiamento dell’apparecchiatura, perdite e danni causati dall’acqua.

B1.4 Schemi di montaggio ammessi

Attenzione! E’ indispensabile installare il filtro rispettando la direzione del flusso d’acqua indicato
A dalle freccia stampigliata sulla testata in ottone del filtro.

BravoFIL puo essere installato in posizione orizzontale e verticale ma con lo scarico del filtro rivolto
sempre verso il basso. L’installazione in verticale con lo scarico del filtro in posizione laterale non & consentita.
Per la corretta installazione dell’apparecchiatura fare riferimento al foglio Schemi e dati tecnici allegato.
Qualsiasi altra configurazione potrebbe comportare il non corretto funzionamento dell’apparecchiatura.



Rispettare il senso del flusso dellacqua indicato | Dadi a brugola da 6 per il serraggio della piastra
dalla freccia stampigliata sulla testata di ottone del | posteriore d’attacco.
filtro.

BravoFIL viene fornito con l'ingresso dellacqua da destra (vedi Installazione 1). Il filtro ha la piastra di
connessione posteriore girevole di 360° (a scatti di 90°). Qualora si cambiasse l'orientazione della piastra di
attacco diversamente da come fornito dal costruttore agire nel seguente modo:

. svitare i dadi di fissaggio piastra del filtro e sfilarli (con chiave a brugola n°6);

. orientare la piastra nella posizione voluta rispettando la freccia che indica la direzione di ingresso
dell’acqua avendo cura di posizionare correttamente la guarnizione bianca sagomata posta tra la
piastra e la testata;

. inserire la piastra nel corpo del filtro, stringere uniformemente i dadi di fissaggio comprimendo la
guarnizione.

In caso di dubbio contattare Acqua Brevetti SRL (Tel. +39.049.8973432, e-mail: servizi@acquabrevetti.it).

Attenzione! La tubazione di scarico dellacqua di
controlavaggio del filtro non pud essere fissata

direttamente al filtro. Lo scarico del filtro deve essere

B1.5 Collegamento dello scarico

o

posizionato ad una distanza minima dallo scarico di 20 mm.
Il diametro minimo della tubazione di scarico deve essere pari
a 50 mm.

L
oy ge In assenza di uno scarico fisso & possibile posizionare un
8

contenitore per raccogliere le acque di lavaggio.

B1.6 Messa in servizio

Verificare che l'installazione sia stata eseguita secondo le indicazioni del presente documento e che sia
conforme a tutte le normative locali. Aprire le valvole di intercettazione a monte e a valle del filtro. Aprire il
rubinetto piu vicino a valle del filtro, in questo modo il filtro eliminera I'aria contenuta al suo interno. Verificare
I'eventuale presenza di perdite. Effettuare il lavaggio dell'impianto in conformita alla normativa locale. Indicare
la data di installazione sul “Registro degli interventi”. Ruotare la ghiera datario fino a visualizzare la data di
controlavaggio successiva.



Importance and limitations of the instruction manual

These instructions are provided for safety reasons and should be read and understood before installing and
using the equipment. Keep this document available at the installation site. These instructions must remain with
the equipment when it is transferred to other users. The efficient operation and durability of the device depends
on its correct installation, proper use and regular application of the maintenance instructions given below. For
more information about the product and to periodically check the availability of new versions of this document,
see www.acquabrevetti.it. If in doubt, contact Acqua Brevetti SRL at +39.049.8973432 or by e-mail to:
servizi@acquabrevetti.it.

Manual ownership clause

This manual and its contents are the exclusive property of Acqua Brevetti SRL and may not be reproduced in
any form, even partially. Acqua Brevetti SRL reserves the right to make changes to its products and manuals
without prior notice or any obligation to update previous production or manuals.

Symbols used in the manual

Warning!
Safety directions.

LY -

v Authorised service centre task
'}% Indicates work to be performed exclusively by an authorised Technical Service Centre.

Recommendations
The device may only be installed and operated according to the indications in this document. Compliance with
these instructions is an integral part of the proper use of the product. Extraordinary maintenance operations
must be carried out exclusively by Acqua Brevetti SRL personnel or by Technical Support Centres (TSCs)
authorised by Acqua Brevetti SRL. Any abuse during the warranty period will result in immediate forfeiture.
Acqua Brevetti SRL is relieved of all liability in the event of failure to comply with the requirements of this
manual. Failure to observe these instructions may result in damage or undesirable changes to the quality of
treated water.
Safety measures
The following conditions may result in damage to the device, water leakage, or undesirable changes in the
quality of treated water:

- incorrect installation;

- incorrect or neglected maintenance;

- unsuitable installation environment conditions;

- poor quality drinking water (high microbial count, excessive particle size);

- non-original replacement parts;

- water temperature and pressure limits not in accordance with nameplate data.
The installer and user are required to comply with all relevant local laws, technical standards and regulations
on environmental protection, safety, accident prevention and system operation during installation and operation
of the product. If in doubt, contact Acqua Brevetti SRL (tel. +39.049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it)
before proceeding with installation.

WARRANTY CONDITIONS

Dear Customer, Thank you for choosing one of our products. Acqua Brevetti uses state-of-the-art technologies
with automated construction design and finishing processes, creating an optimal relationship between
performance and ease of use while minimising its environmental impact. Product registration is optional and
therefore not a necessary condition for enjoyment of the warranty right established by law. Acqua Brevetti
respects your privacy. See our Privacy Statement for more details.

Legal warranty

Acqua Brevetti SRL (hereinafter also the manufacturer) provides a legal warranty on its products, in
accordance with Directive 99/44/EC. The exclusive beneficiaries of the warranty are consumers, meaning
persons who use Acqua Brevetti's products for purposes unrelated to any business or professional activity.
The duration of the warranty is 24 months from the date of purchase, proven by a fiscal receipt or document



of equivalent value. The warranty covers the Acqua Brevetti product and its components. The warranty does
not cover defects on the Acqua Brevetti product which:

1. are due to improper installation of the product;

2. are caused by use not in accordance with the instructions, tampering or improper maintenance of the
product;

3. result from normal wear and tear;

4. concern non-functional aspects or affect the appearance of the product;

5. are caused by external factors, such as power or water supply malfunctions, natural events, vandalism or
other force majeure events;

6. are caused by the product or equipment into which they were incorporated or to which they were connected;
7. result from the use of consumable materials of a brand other than Acqua Brevetti.

For all matters not stated herein, please refer to the applicable legal provisions on consumer warranties.

How to activate the warranty

The Acqua Brevetti warranty can be activated in 3 ways: 1. Scan the QR Code on the product label with your
smartphone. 2. Go to www.acquabrevetti.it, select the "Warranty Activation” item on the menu and then
“Warranty Registration”. 3. Download the Acqua Brevetti App and select the “Warranty Activation” item. In all
3 modes, a page opens on which you enter your personal information and the SN (serial number) of the
purchased product. When the procedure is complete, press “SEND” and wait for a reply email to reach the
address given during registration. If the confirmation does not arrive, please send an e-mail to
servizi@acquabrevetti.it.

INSTRUCTION MANUAL FOR USE AND MAINTENANCE

A1 GENERAL INFORMATION

A1.1 Purpose of BravoFIL

BravoFIL is a self-cleaning mechanical filtration device with a semi-automatic cleaning system equipped with
a filter screen with a standard 100 microns filtration rating. BravoFIL is designed for the filtration of water
intended for human consumption. The device is not a water purifier or water treatment system.

Intended uses

Filtration of cold water (water temperature up to 30°C) for human consumption.

Protection of the water distribution system and pipes from damage caused by small quantities of foreign
bodies such as stone fragments, flakes of rust and other oxides, metal fragments, etc.

Removal of solid bodies from the household system (e.g., stone fragments, flakes of rust) up to a maximum
size of 2 mm.

Improper use

Filtration of water not intended for human consumption.

Removal of silt, large amounts of sand or solids (over 2 mm).

Filtration of water containing chemicals (solvents, oils, acids, caustic substances) or chemical solutions.

Filtration of closed-circuit water.

Filtration of water outside the prescribed temperature and pressure limits (see Technical Data).

Filtration of water with non-compliant or unknown microbiological parameters.

Any use other than those specified in this document.

Acqua Brevetti SRL cannot be held liable for any damage caused by improper use of the device or non-
compliance with the information in this document. If in doubt, contact Acqua Brevetti SRL (tel.
+39.049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it) before proceeding with installation.

A1.2 Manufacturer Identification

ACQUA BREVETTI SRL

Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD)

Tel. : +39.049.8974006 - Fax: +39.049.8978649
Website: www.acquabrevetti.it

E-mail: info@acquabrevetti.it



A1.3 Acqua Brevetti SRL authorised Technical Support Centres (TSCs)

The device can only be serviced by Acqua Brevetti SRL personnel or a Technical Support Centre (TSC)
authorised by Acqua Brevetti SRL. See the website www.acquabrevetti.it for a list of the nearest authorised
TSCs. For more information on TSCs, contact Acqua Brevetti SRL (tel.: 049.8973432, email:
servizi@acquabrevetti.it).

A1.4 BravoFIL operation

BravoFIL is a backwash filter equipped with a dual-action cleaning system: brushing and backwashing of the
filter cartridge with filtered water. During operation, water enters the filter through the inlet connection, passes
through the filter cartridge from the outside to the inside, and exits filtered through the outlet connection. To
clean the filter, simply turn the knob on the top: five brushes clean the surface of the cartridge while incoming
water is diverted to a secondary filter and sprayed on the inner surface of the cartridge (backwash). The drain
valve opens automatically to ensure the removal of the impurities removed during backwashing. The filter has
an indicator that shows the next maintenance date. The filter cleaning brushes have silver inserts that
counteract bacterial growth on the filter element. BravoFIL has a 360° rotating connection plate (with 90° steps).

A1.5 Pre-filtered water characteristics
BravoFIL is designed and made to filter water intended for human consumption.

Warning! Chloride ion concentrations above 200 mg/l and aggressive water can lead to corrosion by

dezincification. Avoid water with chloride ion (CI) concentrations greater than 200 mg/I or with a ratio
of chloride ion concentration (expressed in ppm) to bicarbonate ion concentration (expressed in bicarbonate
ppm) greater than 1.
Acqua Brevetti SRL guarantees that with input water compliant with the drinking water parameters, the
equipment will provide water within the parameters of the same decree. If the water supplied to the device
contains added chemicals (e.g., disinfectants, scale/corrosion inhibitors) or  undergoes
softening/demineralisation, you should contact Acqua Brevetti SRL before installing the device.

A2 PERIODIC MAINTENANCE INSTRUCTIONS

Warning! This device requires regular periodic maintenance in order to ensure the potability
A requirements of the drinking water treated and to preserve the improved features as declared by the
manufacturer.

Warning! If the device needs to be taken apart for maintenance, the parts in contact with drinking
water should be handled with care and attention to hygiene to prevent contamination of the water system. Use
suitable disposable gloves. Any tools should be cleaned and disinfected before use.

In the event of malfunction or need, or for any work on the filter other than cleaning and flushing and draining,
set the filter to bypass and call a TSC. The scheduled maintenance intervals must be observed in order to
prevent contamination of the filter element. Regular maintenance ensures hygienic and failure-free operation.
Cleaning and maintenance operations are required by standards EN 806-5 and EN 13443-1.

Periodic maintenance is required on two levels. Routine maintenance: this includes tasks that can be
performed by the end user. Special maintenance: this includes tasks that must be carried out exclusively by
authorised TSCs (Technical Support Centres). Maintenance operations must be reported in the attached
“Maintenance log”. The manufacturer guarantees the performance described in this manual provided that the
equipment is used and maintained in the manner specified.

A2.1 Routine Maintenance

The filter should be cleaned every 3-4 days and when the water pressure to the connected devices is reduced.
Repeat the operation if necessary. When cleaning, visually check the filter for leaks and the condition of its
internal parts (signs of corrosion, cartridge condition, accumulation of dirt). Clean the outside of the filter using
only a clean soft cloth moistened with drinking water. Do not use any kind of detergent/solvent/chemical for
cleaning.



Cleaning the filter

1ST CLICK - CLEANING 2ND CLICK - FILTRATION
Turn the knob clockwise to the first click. Keep it in | Turn the knob clockwise until the filter returns to the
this position for a few seconds until all the dirt on the | operating (filtration) position with the drain valve in
filter cartridge is completely removed. the closed position.

Warning! A minimum pressure of at least 2 bar is required to effectively flush the filter. If necessary,
make sure that no water is consumed by the connected devices while the filter is being cleaned.

A2.2 Special maintenance

~_,, If special maintenance or repair work is not carried out properly, it can impair functional and/or safety
features: operations of this kind are intentionally omitted from this manual. All special maintenance

operations must be performed exclusively by authorised Acqua Brevetti SRL TSCs.

The filter element should be replaced when the filter element is visibly dirty and/or routine cleaning has little

effect. The filter must be sanitised once a year or after periods of non-use exceeding 30 days. Use only original

replacement parts. Unauthorised alterations or changes of any part of the device are not permitted.

A2.3 Disuse

Disuse means that the water system remains static without any water taken from the taps (e.g., a holiday
period). Disuse of up to 30 days: Perform the filter cleaning operation repeatedly (4-5 times), keeping the
filter in the drain position for at least 30 seconds to allow adequate flushing of the filter. Disuse of over 30
days: Contact an Acqua Brevetti authorised Technical Support Centre (TSC) to sanitise the filter (special
maintenance operation).

A2.4 Maintenance schedule

Frequency of operations Description of operations Operator
3-4 days Filter cleaning User
Di
(UIZLLS)ZO days) Repeated filter cleaning (4-5 times) User
Disuse

SANITATION TSC
(over 30 days)

CARTRIDGE ASSEMBLY: cleaning.
O-RING: leakage check (with replacement if

Annually TSC
necessary)
SANITATION
) CARTRIDGE ASSEMBLY: replacement
Every five years O-RING: replacement TsC
A3 TROUBLESHOOTING
Fault Cause Solution
Reduced flow rate Dirty filter element Perform cleaning. If necessary,
replace the cartridge. Contact a
TSC.
Shut-off valves not fully open Open the shut-off valves
completely.




Excessive flow rate through the
filter

Reduce the flow rate delivered by
the filter.

Low input pressure

Increase the supply pressure.

Leakage from the drain
valve

Drain valve not fully closed due to | Contact a TSC.
a foreign body lodged in the

housing.

Filter unaligned Contact a TSC.

Water delivered with
unpleasant smell/taste

Contaminated supply water

Check the pre-filtered water
characteristics

Prolonged disuse (stagnation)

Flush several times while allowing
the filter to drain for a few minutes.
If necessary, replace the filter
cartridge. Contact a TSC.

Coarse material in filtered
water

High concentration of coarse
material in the incoming water

Check the pre-filtered water
characteristics

Damaged or improperly
positioned cartridge

Check the cartridge. Replace if
necessary. Contact a TSC.

Water leakage from the
system

Bowl not closed properly.

Badly positioned or damaged O-
ring.

Tighten the bowl thoroughly.

Check the O-ring seal. Replace if
necessary. Contact a TSC.

A4 DISPOSAL

Dispose of separately from other waste. Hand in the end-of-life device at a suitable segregated waste collection
centre. Before disposing of the waste and in the event of any doubts, contact your local waste management
service for clarification.

A5 MARKING
See the Technical diagrams and data sheet.

A6 PARTS SUBJECT TO WEAR
Filter cartridge, O-ring.

ASSEMBLY AND INSTALLATION MANUAL
B1 INSTALLATION

B1.1 Prior to installation
BravoFIL is delivered in packaging that provides adequate protection from external contamination. Transport
and store the equipment in its original, unopened packaging. During transport and storage, the equipment
should not be exposed to temperatures below 5°C or above 40°C. In the event of very heavy shocks during
transport or assembly, do not install the equipment but replace it, even if there is no obvious damage to the
plastic parts. To avoid external contamination, always keep the filter closed in its original box and remove it
only immediately prior to installation. After opening the box, check the integrity of the equipment and the
presence of all the supplied items. If in doubt, refrain from using it and contact the supplier. Use only original
replacement parts.
Warning! BravoFIL is not supplied as standard with anti-flooding devices or devices for monitoring,
detecting and signalling uncontrolled water leakage. If necessary, provide a suitable anti-flooding
device separately.
Install only in rooms with a floor drain to prevent damage caused by accidental water spillage.
In older buildings, check whether the metal water pipe is used for grounding the electrical system (a bridged
connection on the water meter is a clear indication of this). Check for other grounding devices before opening
the pipe.
Acqua Brevetti SRL disclaims any liability for damage to property or persons resulting from incorrect installation
of the equipment and/or installation in a system not in compliance with the current laws or where the
requirements of this manual have not been met.



B1.2 Installation Requirements

Installation must be carried out to professional standards, in compliance with all current laws and the data on
the appliance nameplate, and in accordance with EN 806-2 and applicable local standards. All materials used
for the installation and maintenance of the hydraulic distribution systems must be suitable for contact with water
intended for human consumption. The installation of the filter introduces a change to the drinking water system,
therefore, it must be carried out only by a licensed professional and in accordance with the applicable local
standards. The installation diagrams are aimed at providing the necessary indications for the proper operation
of the equipment. The creation of a system to professional standards is beyond the scope of this document.

Install BravoFIL:

e only in systems that deliver water for human consumption.

e on cold water pipes downstream of the meter and upstream of the equipment to be protected;

e in a hygienically suitable, dry, well-ventilated, clean indoor location, sheltered from: frost, moisture and
weather (rain, snow, hail), direct exposure to sunlight and heat sources (e.g., washing machines, boilers,
hot water pipes);

e ensuring that the water system is hygienically safe and free of bacterial growth hazards, (e.g., dead
branches, sources of bacterial growth, etc.).

e providing sampling points upstream and downstream of the filter;

e ensuring the presence of a valve to prevent the return of treated water to the water main;

e creating a plumbing system to bypass the filter;

e in compliance with the temperature and pressure limits given in the technical data table

e ensuring that the device is positioned so as to facilitate maintenance operations.

Do not install BravoFIL:

o downstream of boilers or in applications requiring a flow of water at a temperature higher than the limits
specified in the technical data table;

e outside of the temperature and pressure limits given in the technical data table;

e in closed-loop, circulation-pipe or non-potable water systems;

e outdoors, in manholes, near drains or in unhygienic locations;

e in the presence of chemicals, vapours, gases or fumes of any kind;

e in cramped spaces that do not allow for maintenance operations;

e in rooms without a floor drain.

B1.3 General instructions for installation

The creation and modification of a water distribution system intended for human consumption must not affect
the hygiene of the system. Before installing the filter, clean the pipes and equipment installed upstream of the
filter thoroughly to remove any foreign matter that could cause the filter to malfunction. After installation or
modification, the drinking water distribution system must be flushed in accordance with the requirements of
standard EN 806-4 and local regulations.

work can result in the contamination of drinking water, damage to equipment, leaks and water

2 Warning! Improper use, inappropriate hygienic conditions and incorrect installation and maintenance
damage.

B1.4 Permitted installation schemes

Warning! It is essential to install the filter in the direction of the water flow, as indicated by the arrow
A stamped on the brass head of the filter.

BravoFIL can be installed either horizontally or vertically, but the filter drain valve must always be
facing downwards. Vertical installation with the filter drain valve in a lateral position is not permitted. See the
attached Technical diagrams and data sheet for the correct installation of the equipment. Any other
configuration could result in incorrect operation of the equipment.



Observe the water flow direction indicated by the | M6 hex nuts for tightening the rear connection
arrow stamped on the brass filter head. plate.

BravoFIL comes with the water inlet on the right (see Installation 1). The filter has a rear connection plate that
can be rotated 360° (in 90° steps). The direction of the connection plate can be changed from that provided by
the manufacturer as follows:

. unscrew the filter plate retaining nuts and remove them (with a no. 6 Allen key);

. turn the plate in the desired position while keeping the arrow pointing in the water inlet direction and

ensuring that the white moulded gasket between the plate and the head is positioned correctly;

. insert the plate onto the filter body and tighten the retaining nuts evenly to compress the gasket.

If in doubt, contact Acqua Brevetti SRL (Tel. +39.049.8973432, e-mail: servizi@acquabrevetti.it).

B1.5 Connecting the drain

be fixed directly to the filter. The filter drainage pipe

should be placed at a minimum distance of 20 mm

from the drain valve.

The minimum diameter of the drainage pipe should be 50 mm.

'I.. o In the absence of a fixed drainage pipe, a container can be
positioned to collect the flushing water.

2 Warning! The backwash water drainage pipe cannot

:n!nr'n

1 B1.6 Commissioning
Ensure that the installation has been carried out according to
the instructions in this document and complies with all local
regulations. Open the shut-off valves upstream and downstream of the filter. Open the nearest tap downstream
of the filter to remove any air trapped inside it. Check for any leaks. Flush the system in accordance with local
regulations.Write the date of installation in the “Maintenance Log”.

Importance et limites du manuel d'instructions

Ces instructions sont fournies pour des raisons de sécurité et doivent étre lues et comprises avant d'installer
et d'utiliser I'équipement. Conservez ce document a disposition sur le lieu d'installation. Accompagnez
I'équipement de ces instructions lorsque vous le remettez a d'autres utilisateurs. Le bon fonctionnement et la
longévité de I'équipement dépendent d'une installation correcte, d'une utilisation conforme et de I'application
méthodique des instructions d'entretien ci-dessous. Pour de plus amples informations sur le produit et pour
vérifier périodiquement la disponibilité de nouvelles versions de ce document, veuillez consulter le site
www.acquabrevetti.it. En cas de doute, veuillez contacter Acqua Brevetti SRL au +39.049.8973432 ou envoyez
un e-mail a : servizi@acquabrevetti.it.

(T

Clause de propriété du manuel

Ce manuel et son contenu sont la propriété exclusive de Acqua Brevetti SRL et ne peuvent étre reproduits
sous aucune forme, méme partielle.

Acqua Brevetti SRL se réserve le droit d'apporter des modifications sans préavis a ses produits et manuels et
n'a aucune obligation de mettre a jour les produits ou manuels précédents.



Symboles éditoriaux

Attention !
Consignes de sécurité.
% & Intervention d'un centre d'assistance autorisé

N £ . . . . ~ . .
K Marquez les interventions qui ne doivent étre effectuées que par un centre d'assistance
technique autorisé.

Recommandations
L'appareil ne doit étre installé et utilisé que conformément aux instructions du présent document. Le respect
de ces instructions fait partie intégrante de I'utilisation correcte du produit. Les opérations d'entretien
extraordinaires doivent étre effectuées exclusivement par le personnel d'Acqua Brevetti SRL ou par les Centres
d'Assistance Technique (C.A.T.) autorisés par Acqua Brevetti SRL. Tout abus pendant la période de garantie
entrainera la perte immédiate de celle-ci. Acqua Brevetti SRL est dégagée de toute responsabilité dans le cas
ou les exigences de ce manuel ne seraient pas respectées. Le non-respect de ces instructions peut entrainer
des dommages ou des modifications indésirables de la qualité de I'eau traitée.
Mesures de sécurité
Les conditions suivantes peuvent entrainer des dommages au dispositif, des fuites d'eau ou des modifications
indésirables de la qualité de I'eau traitée :

- une installation incorrecte ;

- un entretien incorrect ou omis ;

- des conditions environnementales d'installation inadéquates ;

- une eau potable de mauvaise qualité (forte teneur en microbes, taille excessive des particules) ;

- des piéces de rechange non d’origine ;

- les limites de température et de pression d'eau qui ne sont pas conformes aux données de la plaque

signalétique.

L'installateur et I'utilisateur sont tenus de respecter toutes les lois, normes techniques et réglementations
locales en vigueur concernant la protection de I'environnement, la sécurité, la prévention des accidents et le
fonctionnement du systéme, tant lors de l'installation du produit que lors de son utilisation. En cas de doute,
contactez Acqua Brevetti SRL (tél. +39.049.8973432, e-mail: servizi@acquabrevetti.it) avant de procéder a
l'installation.

CONDITIONS DE GARANTIE

Cher client, chere cliente, merci d'avoir choisi I'un de nos produits. Acqua Brevetti utilise une technologie de
pointe avec des processus automatisés de conception et de finition de la construction, créant ainsi une relation
optimale entre performance et facilit¢ d'utilisation, tout en minimisant I'impact environnemental.
L'enregistrement du produit est facultatif et ne constitue donc pas une condition préalable a la jouissance du
droit de garantie légale. Acqua Brevetti respecte votre vie privée. Pour plus de détails, consultez notre
déclaration de confidentialité.

Garantie légale

Acqua Brevetti SRL (ci-apres également fabricant) fournit la garantie Iégale selon la directive 99/44/CE sur
ses produits. Les bénéficiaires de la garantie sont exclusivement les consommateurs, c'est-a-dire ceux qui
utilisent les produits Acqua Brevetti a des fins non liées a une quelconque activité entrepreneuriale ou
professionnelle. La durée de la garantie est de 24 mois a compter de la date d'achat attestée par un document
fiscal ou un document de valeur équivalente. La garantie couvre le produit Acqua Brevetti et ses composants.
La garantie ne couvre pas les défauts du produit Acqua Brevetti qui :

1. dépendent d'une installation incorrecte du produit ;

2. sont le résultat d'une utilisation non conforme aux instructions, d'une altération ou d'une conséquence d'un
entretien incorrect du produit ;

3. résultent de l'usure normale ;

4. concernent des aspects non fonctionnels ou affectent I'esthétique du produit ;

5. ont été causés par des facteurs externes tels que, a titre d'exemple, des dysfonctionnements des réseaux
d'électricité ou d'eau, des événements naturels, du vandalisme ou d'autres événements de force majeure ;

6. sont causés par le produit ou I'équipement dans lequel ils sont incorporés ou auquel ils sont connectés ;

7. dépendent de I'utilisation de consommables qui ne sont pas de la marque Acqua Brevetti.



Pour toutes les questions non indiquées dans le présent document, veuillez vous référer aux dispositions
légales applicables en matiére de garantie des consommateurs.

Comment activer la garantie

Il existe 3 possibilités pour activer la garantie Acqua Brevetti : 1. Encadrez le code QR sur I'étiquette du produit
avec votre smartphone. 2. Allez sur www.acquabrevetti.it et entrez dans la section « Activation de la garantie»
dans le menu, puis « Enregistrement de la garantie ». 3. Téléchargez l'application Acqua Brevetti et entrez
dans « Activation de la garantie ». Dans les 3 modes, une page s'ouvre ou vous pouvez saisir vos données
personnelles et le SN (numéro de série) du produit acheté. A la fin de la procédure, appuyez sur « ENVOYER »
et attendez qu'un message de réponse vous parvienne a l'adresse électronique indiquée lors de
I'enregistrement. En cas de non-réception de la confirmation, veuillez envoyer un e-mail a
servizi@acquabrevetti.it.

MANUEL D'INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION ET L'ENTRETIEN
A1 GENERALITES

A1.1 Objectif de BravoFIL

BravoFIL est un équipement de filtration mécanique autonettoyant avec un systéme de lavage semi-
automatique équipé d'un filet filtrant avec un degré de filtration standard de 100 microns. BravoFIL est congu
pour la filtration de I'eau destinée a la consommation humaine. L'équipement n'est pas un dépurateur d'eau et
n'est pas un purificateur d'eau potable.

Utilisations prévues

Filtration de I'eau froide (température de I'eau jusqu'a 30 °C) pour la consommation humaine.

Protéger le systeme de distribution d'eau et les canalisations contre les dommages causés par de petites
quantités de corps étrangers tels que cailloux, paillettes de rouille et autres types d'oxydes, copeaux de
métal, etc.

Elimination des matiéres solides de l'installation domestique (par exemple, cailloux, paillettes de rouille)
d'une taille maximale de 2 mm.

Mauvaise utilisation

Filtration de I'eau non destinée a la consommation humaine.

Elimination du limon, des grandes quantités de sable, des solides (plus de 2 mm).

Filtration des eaux contenant des produits chimiques (solvants, huiles, acides, substances caustiques), des
produits chimiques et de leurs solutions.

Filtration de I'eau en circuit fermé.

Filtration de I'eau en dehors des limites de température et de pression prescrites (voir les caractéristiques
techniques).

Filtration d'eau avec des parametres microbiologiques non conformes ou inconnus.

Toute utilisation autre que celle prévue par le présent document.

Acqua Brevetti SRL ne peut étre tenu pour responsable des dommages causés par une utilisation incorrecte
de I'équipement ou par le non-respect de ce document. En cas de doute, contactez Acqua Brevetti SRL (tél.
+39.049.8973432, e-mail : servizi@acquabrevetti.it) avant de procéder a l'installation.

A1.2 Identification du fabricant
ACQUA BREVETTI SRL

Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD)
Tel. : +39.049.8974006

Fax: +39.049.8978649

Site web : www.acquabrevetti.it

E-mail : info@acquabrevetti.it



A1.3 Centres d'assistance technique (C.A.T.) autorisés Acqua Brevetti SRL

Les appareils ne peuvent étre réparés que par le personnel d'Acqua Brevetti SRL ou par les Centres
d'Assistance Technique (C.A.T.) autorisés par Acqua Brevetti SRL. Voir www.acquabrevetti.it pour une liste
des C.A.T. autorisés les plus proches. Pour plus d'informations sur les C.A.T., contactez Acqua Brevetti SRL
(tél. : 049.8973432, e-mail : servizi@acquabrevetti.it).

A1.4 Fonctionnement de BravoFIL

BravoFIL est un filtre a contre-courant équipé d'un systeme de nettoyage a double action : brossage et lavage
a contre-courant de la cartouche filtrante avec de I'eau filtrée. Pendant le fonctionnement, I'eau entre dans le
filtre par le raccord d'entrée, traverse la cartouche filtrante de I'extérieur vers l'intérieur et ressort filtrée par le
raccord de sortie. Pour nettoyer le filtre, il suffit de tourner le bouton supérieur. Cing brosses raclent la surface
de la cartouche et, simultanément, I'eau entrante est déviée vers un filtre secondaire et pulvérisée sur la surface
interne de la cartouche (lavage a contre-courant). L'ouverture automatique de la soupape de vidange assure
I'évacuation des impuretés éliminées lors du lavage a contre-courant. Le filtre comporte un indicateur de la
date de la prochaine révision. Les brosses de nettoyage du filtre sont équipées d'inserts en argent qui
empéchent la croissance bactérienne sur I'élément filtrant. BravoFIL est équipé d'une plaque de connexion
rotative a 360° (par échelons de 90°).

A1.5 Caractéristiques de I'eau a traiter
BravoFIL est congu et fabriqué pour le traitement de I'eau destinée a la consommation humaine.

Attention ! Les concentrations en ions chlorure supérieures a 200 mg/l et les eaux agressives
A favorisent la corrosion par dézincification. Evitez les eaux dont la concentration en ions chlorure (Cl-)
dépasse 200 mg/l et dont le rapport entre la concentration en ions chlorure (exprimée en ppm) et la
concentration en ions bicarbonate (exprimée en ppm de bicarbonate) dépasse 1.
Acqua Brevetti SRL garantit que lorsque I'eau entrante est conforme aux parametres de potabilité, I'équipement
renvoie une eau qui rentre toujours dans les paramétres du méme décret. Si I'eau fournie a I'équipement est
additionnée de produits chimiques (par exemple, désinfectants, inhibiteurs de tartre/corrosion) ou subit un
adoucissement/déminéralisation, il est nécessaire de contacter Acqua Brevetti SRL avant de procéder a
l'installation de I'équipement.

A2 INSTRUCTIONS POUR L'ENTRETIEN PERIODIQUE
Attention ! Cet équipement nécessite un entretien régulier afin de garantir les exigences de potabilité
de l'eau potable traitée et le maintien des améliorations comme indiqué par le fabricant.

Q Attention ! Si la maintenance nécessite le démontage de I'équipement, les piéces qui entrent en
contact avec I'eau potable doivent étre manipulées de maniére hygiénique pour éviter la contamination
du systéme hydraulique. Utilisez des gants jetables appropriés. Tout outil doit étre nettoyé et désinfecté avant
d'étre utilisé.
En cas de dysfonctionnement, de besoin ou pour toute intervention sur le filtre autre que le nettoyage, le
ringage et le vidange mettre le filtre en position by-pass et appeler un C.A.T. Afin d'éviter la contamination de
I'élément filtrant, les intervalles de maintenance doivent étre respectés. Un entretien régulier garantit un
fonctionnement hygiénique et sans défaut. Le nettoyage et I'entretien sont stipulés dans les normes EN 806-5
et EN 13443-1. L'entretien périodique est prévu a deux niveaux. Entretien de routine : comprend les
interventions qui peuvent étre effectuées par I'utilisateur final. Entretien extraordinaire : comprend les
interventions a réaliser exclusivement par les C.A.T. (Centres d'assistance technique). Signalez les travaux
d'entretien sur le « Registre des interventions » ci-joint. Le fabricant garantit les performances décrites dans
ce manuel tant que l'appareil est utilisé et entretenu conformément aux spécifications.

A2.1 Entretien de routine

Tous les 3-4 jours et lorsque la pression hydraulique disponible pour les utilisateurs est réduite, le filtre doit
étre nettoyé. Si nécessaire, répétez I'opération. Lors du nettoyage, vérifiez visuellement I'étanchéité du filtre et
I'état des piéces internes (signes de corrosion, endommagement/rupture de la cartouche, accumulation de
saletés). Nettoyez I'extérieur du filtre uniquement a l'aide d'un chiffon doux et propre, imbibé d’eau potable.
N'utilisez aucun type de détergent/solvant/produit chimique pour le nettoyage.



Nettoyage du filtre

1ER ECHELON - NETTOYAGE 2EME ECHELON - FILTRATION

Tournez le bouton dans le sens des aiguilles d'une | Tournez le bouton dans le sens des aiguilles
montre jusqu'au premier échelon. Maintenez cette | d'une montre jusqu'a ce que le filtre soit en
position pendant quelques secondes jusqu'a ce que la | position de fonctionnement (filtrage) avec la
saleté soit complétement éliminée de la cartouche | soupape de vidange en position fermée.

filtrante.

Attention ! Une pression minimale d'au moins 2 bars est nécessaire pour un nettoyage efficace du
filtre. Si nécessaire, pendant I'opération de nettoyage du filtre, assurez-vous qu'aucune eau n'est
prélevée des utilisateurs.

A2.2 Entretien extraordinaire

%, Les travaux d'entretien ou de réparation extraordinaires, s'ils ne sont pas effectués correctement,
peuvent altérer les caractéristiques fonctionnelles et/ou de sécurité : ces opérations sont délibérément

omises dans ce manuel. Toutes les opérations d'entretien extraordinaire doivent étre effectuées exclusivement

par les C.A.T. autorisés par Acqua Brevetti SRL.

Si I'élément filtrant est visiblement sale et/ou si le nettoyage ordinaire n'est pas efficace, I'élément filtrant doit

étre remplacé. Le filtre doit étre désinfecté chaque année ou lors de périodes d'inutilisation de plus de 30 jours

ou si le besoin s'en fait sentir.N'utilisez que des pieces de rechange d’origine. Les conversions ou modifications

non autorisées de toute partie de I'équipement ne sont pas autorisées.

A2.3 Inutilisation

Par inutilisation, on entend le fait que l'installation hydraulique reste a l'arrét sans aucun prélévement d'eau
aux robinets (par exemple, période de vacances). Inutilisation pendant 30 jours maximum : effectuez
I'opération de nettoyage du filtre a plusieurs reprises (4-5 fois) en maintenant le filtre en position de vidange
pendant au moins 30 secondes pour permettre un ringage adéquat du filtre. Inutilisation depuis plus de 30
jours : contactez un centre d'assistance technique (C.A.T.) autorisé Acqua Brevetti S.R.L. pour effectuer
I'assainissement des filtres (intervention d'entretien extraordinaire).

A2.4 Programme d'entretien

Fréquence des opérations Description des opérations Opérateur
3-4 jours Nettoyage du filtre Utilisateur
Inutilisation (jusqu'a 30 jours) Nettoyage répété du filtre (4-5 fois) Utilisateur
Inutilisation (plus de 30 jours) INTERVENTION DE DESINFECTION CAT.

ENSEMBLE DE LA CARTOUCHE : nettoyage.
JOINT TORIQUE : test d'étanchéité (remplacement si

Chaque année - . CAT.
nécessaire)
INTERVENTION DE DESINFECTION

Tous les cing ans ENSEMBLE DE LA CARTOUCHE : remplacement CAT.

JOINT TORIQUE : remplacement




A3 RESOLUTION DE PROBLEMES

Anomalie

Cause

Solution

Débit réduit

L'élément filtrant est sale

Effectuez le lavage. Si nécessaire,
remplacez la cartouche. Contactez un
CAT..

Les vannes d'arrét ne sont pas
completement ouvertes

Ouvrez complétement les vannes d'arrét.

Débit excessif a travers le filtre

Réduisez le débit fourni par le filtre.

Faible pression d'entrée

Augmentez la pression d'alimentation.

Fuite au niveau de
la soupape de
drainage

La soupape de drainage n'est pas
completement fermée en raison
d'un corps étranger coincé dans le
siege.

Contactez un C.A.T..

Filtre déphasé

Contactez un C.A.T..

Eau fournie avec
une odeur/un goQt
désagréable

Eau d'alimentation contaminée

Vérifiez les caractéristiques de I'eau
d'alimentation

Inutilisation prolongée (stagnation)

Rincez plusieurs fois en gardant le filtre en
position de vidange pendant quelques
minutes.

Si nécessaire, remplacez la cartouche
filtrante. Contactez un C.A.T..

Matériaux grossiers
dans l'eau filtrée

Forte concentration de matériaux
grossiers dans I'eau entrante

Vérifiez les caractéristiques de I'eau
d'alimentation

Cartouche endommagée ou mal
placée

Vérifiez la cartouche. Remplacez si
nécessaire. Contactez un C.A.T..

Fuite d'eau du
systeme

Cuve mal fermée.

Joint torique mal placé ou
endommageé.

Serrez la cuve a fond.

Vérifiez le joint torique. Remplacez si
nécessaire. Contactez un C.A.T..

A4 ELIMINATION

Collectez séparément des autres déchets. Remettez les équipements en fin de vie aux centres de collecte des
déchets appropriés. Avant d'éliminer les déchets et en cas de doute, contactez le service de gestion des
déchets de votre municipalité pour obtenir des éclaircissements.

A5 MARQUAGE
Voir la fiche Schémas et données techniques.

A6 PIECES D'USURE
Cartouche filtrante, joint torique.

MANUEL DE MONTAGE ET D'INSTALLATION
B1 INSTALLATION

B1.1 Avant I'installation

BravoFIL est livré dans un emballage qui assure une bonne protection contre la contamination externe.
Transportez et stockez I'équipement dans son emballage d'origine, non ouvert. Durant le transport et le
stockage, I'équipement ne doit pas étre exposé a des températures inférieures a 5 °C et supérieures a 40 °C.
En cas de chocs violents pendant le transport et le montage, n'installez pas I'équipement et remplacez-le méme
si les parties en plastique ne présentent pas de dommages évidents. Pour éviter toute contamination externe,
conservez toujours le filtre dans sa boite d'origine fermée et ne le retirez quimmédiatement avant I'installation.
Aprés avoir ouvert la boite, assurez-vous que I'équipement est intact et que tous les éléments sont présents.
En cas de doute, ne I'utilisez pas et contactez le fournisseur. N'utilisez que des piéces de rechange d'origine.



Attention! BravoFIL n'est pas équipé de série de dispositifs anti-inondation ou de dispositifs de
vérification, de controle et d'alarme en cas de fuites d'eau incontrélées. Si nécessaire, prévoir un
dispositif anti-inondation approprié séparément.
N'installez I'appareil que dans des pieces dotées d'un siphon de sol afin d'éviter tout dommage causé par un
déversement accidentel d'eau.
Dans les batiments anciens, vérifiez si la conduite d'eau métallique est utilisée pour la mise a la terre du
systéme électrique (la présence d'une connexion pontée sur le compteur d'eau en est une indication claire).
Vérifiez |'existence d'une autre mise a la terre avant d'ouvrir le tuyau.
Acqua Brevetti SRL décline toute responsabilité pour les dommages aux choses ou aux personnes dérivant
d'une installation incorrecte de I'appareil et/ou d'une installation dans un systéme qui n'est pas conforme aux
lois en vigueur et en cas de non-respect des prescriptions de ce manuel.

B1.2 Conditions d'installation

L'installation doit étre effectuée selon les régles de I'art, en respectant toutes les lois en vigueur et les données
de la plaque signalétique de I'appareil lui-méme et conformément au norme EN 806-2 et aux normes locales
applicables. Tous les matériaux utilisés pour I'installation et I'entretien des systémes de distribution hydraulique
doivent étre adaptés au contact avec I'eau destinée a la consommation humaine. L'installation du filtre introduit
un changement dans le systéme d'eau potable, par conséquent, elle doit étre effectuée uniquement par un
professionnel agréé et conformément aux normes locales applicables. Les schémas d'installation sont destinés
a donner les informations nécessaires au bon fonctionnement de I'équipement. La réalisation d'une installation
selon les regles de I'art dépasse le cadre de ce document.

Installer BravoFIL :

o exclusivement dans les installations fournissant de I'eau destinée a la consommation humaine.

e dans la conduite d'eau froide en aval du compteur et en amont de I'équipement a protéger ;

e dans un endroit hygiénique, sec, bien ventilé, propre, a l'intérieur, protégé contre : le gel, I'hnumidité et les
intempéries (pluie, neige, gréle), I'exposition directe aux rayons du soleil et les sources de chaleur (par
exemple, machines a laver, chaudieres, conduites d'eau chaude) ;

e en s'assurant que l'installation hydraulique est hygiéniquement sdre et ne présente aucun risque de
prolifération bactérienne (par exemple, branches mortes, sources de prolifération bactérienne, etc.).

e en prévoyant des points d'échantillonnage en amont et en aval du filtre ;

e en s'assurant de la présence d'un dispositif de non-retour des eaux traitées dans le réseau ;

e en réalisant un systéme de by-pass hydraulique pour exclure le filtre ;

e en respectant les limites de température et de pression indiquées dans le tableau des caractéristiques
techniques ;

e en s'assurant que I'unité est positionnée de maniere a faciliter les opérations de maintenance.

Ne pas installer BravoFIL :

e en aval des chaudieres ou dans les applications impliquant le passage d'eau dont la température est
supérieure aux limites spécifiées dans le tableau des caractéristiques techniques ;

e en dehors des limites de température et de pression spécifiées dans le tableau des caractéristiques
techniques

e dans les systemes en circuit fermé, les tuyaux de recirculation, eau non potable ;

e al'extérieur, dans des puisards, pres de drains, dans des endroits peu hygiéniques ;

e en présence de produits chimiques, de vapeurs, de gaz ou de fumées de toute sorte ;

e dans des espaces exigus qui ne permettent pas les opérations de maintenance ;

e dans les pieces sans siphon de sol.

B1.3 Instructions générales d'installation

La construction et la modification d'un systeme de distribution d'eau destiné a la consommation humaine ne
doivent pas compromettre I'hygiéne du systeme. Avant d'installer le filtre, nettoyez soigneusement la tuyauterie
et les équipements installés en amont du filtre afin d'éliminer tout corps étranger susceptible de provoquer un
dysfonctionnement du filtre.



Apres sa construction ou sa madification, le systéme de distribution d'eau destinée a la consommation humaine
doit étre rincé conformément aux exigences de EN 806-4 et aux normes locales applicables.

d'installation et de maintenance incorrects peuvent entrainer une contamination de I'eau potable, des

2 Attention! Une utilisation inadéquate, des conditions d'hygiéne inappropriées et des travaux
dommages aux équipements, des fuites et des dégats des eaux.

B1.4 Schémas de montage autorisés

Attention! Il est essentiel d'installer le filtre en respectant le sens d'écoulement de I'eau indiqué par
A la fleche estampillée sur le collecteur en laiton du filtre.

BravoFIL peut étre installé horizontalement et verticalement mais avec la sortie du filtre toujours
orientée vers le bas. L'installation verticale avec la sortie du filtre en position latérale n'est pas autorisée. Pour
une installation correcte de I'équipement, veuillez vous référer a la fiche schémas et données techniques ci-
jointe. Toute autre configuration pourrait entrainer un mauvais fonctionnement de I'équipement.

Respectez le sens d'écoulement de I'eau indiqué par la | Ecrous Allen n° 6 pour le serrage de la plaque de
fleche estampillée sur le collecteur en laiton du filtre. fixation arriere.

BravoFIL est fourni avec I'entrée d'eau par la droite (voir Installation 1). Le filtre est doté d'une plaque de
connexion arriére qui peut étre tournée de 360° (par échelons de 90°). Si l'orientation de la plaque de fixation
est différente de celle prévue par le fabricant, procédez comme suit :

. dévissez les écrous de fixation de la plaque filtrante et retirez-les (avec la clé Allen n° 6) ;

. orientez la plaque dans la position souhaitée en respectant la fleche indiquant la direction d'entrée
d'eau, en prenant soin de positionner correctement le joint blanc fagonné placé entre la plaque et le
collecteur ;

. insérez la plaque dans le boitier du filtre, serrez uniformément les écrous de fixation en comprimant
le joint.

En cas de doute, contactez Acqua Brevetti SRL (Tél. +39.049.8973432, e-mail : servizi@acquabrevetti.it).

B1.5 Raccordement d'évacuation

contre-courant du filtre ne peut pas étre fixé
directement au filtre.
La sortie du filtre doit étre placée a une distance minimale de
20 mm du drain. Le diametre minimum du tuyau de vidange doit
.I" o étre de 50 mm. En I'absence d'un drain fixe, un récipient peut
étre placé pour recueillir I'eau de lavage.

2 Attention! Le tuyau de drainage de I'eau de lavage a

]Cli"l'l

i B1.6 Mise en service

Vérifiez que linstallation a été réalisée conformément aux
instructions de ce document et qu'elle est conforme a toutes les
réglementations locales. Ouvrez les vannes d'arrét en amont et en aval du filtre. Ouvrez le robinet le plus
proche en aval du filtre, afin que le filtre évacue I'air qu'il contient. Vérifiez I'absence de fuites. Rincez le systeme
conformément aux réglementations locales. Indiquez la date de linstallation sur le « Registre des
interventions».

2
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Importancia y limitaciones del manual de instrucciones

Estas instrucciones se proporcionan por razones de seguridad y deben ser leidas y comprendidas antes de
instalar y utilizar el equipo. Mantenga este documento disponible en el lugar de instalacion. Acomparie el
equipo con estas instrucciones cuando lo entregue a otros usuarios. El buen funcionamiento y la longevidad
del equipo dependen de una instalacién correcta, un uso adecuado y la aplicacion metddica de las
instrucciones de mantenimiento que se indican a continuacion. Para obtener mas informacion sobre el
producto y comprobar periédicamente la disponibilidad de nuevas versiones de este documento, consulte el
sitio web www.acquabrevetti.it. En caso de duda, péngase en contacto con Acqua Brevetti SRL al
+39.049.8973432 o envie un correo electronico a: servizi@acquabrevetti.it.

Clausula de propiedad del manual

Este manual y su contenido son propiedad exclusiva de Acqua Brevetti SRL y no pueden ser reproducidos de
ninguna forma, ni siquiera parcialmente. Acqua Brevetti SRL se reserva el derecho de realizar cambios sin
previo aviso en sus productos y manuales y no tiene la obligacion de actualizar los productos o manuales
anteriores.

Simbolos editoriales

jAtencion!
Instrucciones de seguridad.

\ Intervencion del centro de asistencia autorizado
K Marca las intervenciones que soélo deben ser realizadas por un Centro de Asistencia Técnica
autorizado.

Recomendaciones

El aparato solo puede instalarse y utilizarse de acuerdo con las instrucciones de este documento. El
cumplimiento de estas instrucciones es parte integrante del uso correcto del producto. Las operaciones de
mantenimiento extraordinario deben ser realizadas exclusivamente por el personal de Acqua Brevetti SRL o
por los Centros de Asistencia Técnica (C.A.T.) autorizados por Acqua Brevetti SRL. Cualquier abuso dentro
del periodo de garantia conllevara la pérdida inmediata de la misma. Acqua Brevetti SRL se exime de cualquier
responsabilidad en caso de que no se cumplan los requisitos de este manual. La inobservancia de estas
instrucciones puede provocar dafios o cambios indeseables en la calidad del agua tratada.

Medidas de seguridad
Las siguientes condiciones pueden provocar dafios en el aparato, fugas de agua o cambios indeseables en la
calidad del agua tratada:

- instalacion incorrecta;

- mantenimiento incorrecto u omitido;

- condiciones ambientales de instalacion inadecuadas;

- agua potable de mala calidad (recuento microbiano elevado, tamafio excesivo de las particulas);

- piezas de recambio no originales;

- limites de temperatura y presién del agua que no se ajustan a los datos de la placa de

caracteristicas.

El instalador y el usuario estan obligados a respetar todas las leyes, normas técnicas y reglamentos locales
pertinentes relativos a la proteccion del medio ambiente, la seguridad, la prevencién de accidentes y el
funcionamiento del sistema, tanto durante la instalacion del producto como durante su funcionamiento. En
caso de duda, pongase en contacto con Acqua Brevetti SRL (tel. +39.049.8973432, correo electrénico:
servizi@acquabrevetti.it) antes de proceder a la instalacion.

CONDICIONES DE GARANTIA

Estimado/a Cliente, gracias por elegir uno de nuestros productos. Acqua Brevetti utiliza tecnologias de
vanguardia con un disefio de construccion y unos procesos de acabado automatizados, creando una relacion
6ptima entre el rendimiento y la facilidad de uso, al tiempo que minimiza su impacto medioambiental. El registro
del producto es opcional y por lo tanto no constituye una condicién necesaria para el disfrute del derecho de
garantia establecido por la ley. Acqua Brevetti respeta su privacidad. Para mas detalles, consulte nuestra
Declaracion de Privacidad.



Garantia legal

Acqua Brevetti SRL (en adelante también fabricante) ofrece la garantia legal segun la Directiva 99/44/CE
sobre sus productos. Los beneficiarios de la garantia son exclusivamente los consumidores, es decir,
aquellos que utilizan los productos Acqua Brevetti para fines no relacionados con ninguna actividad
empresarial o profesional. La duracion de la garantia es de 24 meses a partir de la fecha de compra acreditada
por un documento fiscal o un documento de valor equivalente. La garantia cubre el producto Acqua Brevetti
y sus componentes. La garantia no cubre defectos en el producto Acqua Brevetti que:

1. dependan de una instalacién incorrecta del producto;

2. sean consecuencia de un uso no conforme a las instrucciones, de una manipulacién o de un mantenimiento
incorrecto del producto;

3. se deriven del desgaste normal;

4. se refieran a aspectos no funcionales o afecten a la estética del producto;

5. hayan sido causados por factores externos como, por ejemplo, averias en la red eléctrica o de agua,
fendmenos naturales, vandalismo u otros acontecimientos de fuerza mayor;

6. sean causados por el producto o el equipo en el que estan incorporados o al que estan conectados;

7. dependan del uso de consumibles que no sean de la marca Acqua Brevetti.

En lo que respecta a todo lo que no se indica aqui, remitase a las disposiciones legales aplicables en materia
de garantias de los consumidores.

Como activar la garantia

Existen 3 posibilidades para activar la garantia Acqua Brevetti: 1. Encuadre el codigo QR de la etiqueta del
producto con su smartphone. 2. Vaya a www.acquabrevetti.it y entre en "Activacion de la garantia” en el
menu y luego "Registro de la garantia”. 3. Descargue la aplicacion Acqua Brevetti y entre en "Activacion de
la garantia”. En los 3 modos, se abrira una pagina en la que podra introducir sus datos personales y el SN
(nimero de serie) del producto adquirido. Al final del procedimiento, pulse "ENVIAR" y espere a que llegue
un mensaje de respuesta a la direccion de correo electrénico introducida durante el registro. En caso de no
recibir la confirmacion, envie un correo electronico a servizi@acquabrevetti.it.

MANUAL DE INSTRUCCIONES DE USO Y MANTENIMIENTO
A1 INFORMACION GENERAL

A1.1 Objetivo de BravoFIL

BravoFIL es un equipo de filtracion mecanica autolimpiante con un sistema de lavado semiautomatico
equipado con una red filtrante con un grado de filtracion estandar de 100 micras. BravoFIL esta disefiado para
la filtracion de agua destinada al consumo humano. El equipo no es un purificador de agua ni un sistema de
tratamiento de agua.

Usos previstos

Filtracion de agua fria (temperatura del agua hasta 30°C) destinada al consumo humano.

Proteccion del sistema de distribucion de agua y las tuberias de los dafios causados por pequefias
cantidades de objetos extrafios como guijarros, escamas de herrumbre y otros tipos de 6xidos, virutas de
metal, etc.

Eliminacion de solidos de las instalaciones domésticas (por ejemplo, guijarros, escamas de herrumbre) con
un tamafio maximo de 2 mm.

Uso indebido

Filtracion de agua no destinada al consumo humano.

Eliminacién de limo, grandes cantidades de arena, sélidos (mas de 2 mm).

Filtracion de agua que contiene productos quimicos (disolventes, aceites, acidos, sustancias causticas),
productos quimicos y sus soluciones.

Filtracion de agua en circuito cerrado.

Filtracion de agua fuera de los limites de temperatura y presion prescritos (véase Datos Técnicos).

Filtracion de agua con parametros microbiol6gicos no conformes o desconocidos.

Cualquier uso distinto al previsto en este documento.




Acqua Brevetti SRL no se hace responsable de los dafios causados por el uso inadecuado del aparato o por
el incumplimiento de las indicaciones de este documento. En caso de duda, péngase en contacto con Acqua
Brevetti SRL (tel. +39.049.8973432, correo electronico: servizi@acquabrevetti.it) antes de proceder a la
instalacion.

A1.2 Identificaciéon del fabricante

ACQUA BREVETTI SRL

Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD)

Tel. : +39.049.8974006 - Fax: +39.049.8978649
Pagina web: www.acquabrevetti.it

Correo electrénico: info@acquabrevetti.it

A1.3 Centros de Asistencia Técnica (C.A.T.) autorizados Acqua Brevetti SRL

Los equipos solo pueden ser reparados por el personal de Acqua Brevetti SRL o por los Centros de Asistencia
Técnica (C.A.T.) autorizados por Acqua Brevetti SRL. Consulte en www.acquabrevetti.it la lista de los C.A.T.
autorizados mas cercanos. Para mas informacion sobre los C.A.T., pdngase en contacto con Acqua Brevetti
SRL (tel.: 049.8973432, correo electrénico: servizi@acquabrevetti.it).

A1.4 Funcionamiento de BravoFIL

BravoFIL es un filtro de retrolavado con un sistema de limpieza de doble accién: cepillado y retrolavado del
cartucho filtrante con agua filtrada. Durante el funcionamiento, el agua entra en el filtro a través de la conexion
de entrada, atraviesa el cartucho filtrante desde el exterior hacia el interior y sale filtrada por la conexion de
salida.

Para limpiar el filtro, basta con girar el mando superior: cinco cepillos raspan la superficie del cartucho vy,
simultaneamente, el agua entrante se desvia a un filtro secundario y se rocia sobre la superficie interior del
cartucho (retrolavado). La apertura automatica de la valvula de drenaje asegura la eliminacion de las
impurezas eliminadas durante el retrolavado. El filtro tiene un indicador que muestra la préxima fecha de
mantenimiento. Los cepillos de limpieza del filtro estan equipados con inserciones de plata que contrarrestan
el crecimiento bacteriano en el elemento filtrante. BravoFIL esta equipado con una placa de conexion que gira
360° (con clics de 90°).

A1.5 Caracteristicas del agua a tratar
BravoFIL esta disefiado y fabricado para el tratamiento del agua destinada al consumo humano.

jAtencion! Las concentraciones de iones cloruro superiores a 200 mg/l y las aguas agresivas
A favorecen la corrosién por descincificacion. Evite el agua con concentraciones de iones cloruro (CI")
superiores a 200 mg/l y con una relacién entre la concentracion de iones cloruro (expresada en ppm) y la
concentracion de iones bicarbonato (expresada en ppm de bicarbonato) superior a 1.

Acqua Brevetti SRL garantiza que ante agua de entrada conforme a los parametros de agua potable, el equipo
devuelve agua que aln se encuentra dentro de los parametros del mismo decreto. En caso de que el agua
suministrada al equipo sea adicionada con productos quimicos (por ejemplo, desinfectantes, inhibidores de
incrustacion/corrosion) o sea sometida a ablandamiento/desmineralizacion, es necesario contactar con Acqua
Brevetti SRL antes de proceder a la instalacion del equipo.

A2 INSTRUCCIONES DE MANTENIMIENTO PERIODICO
Atencion: Este equipo requiere un mantenimiento regular para garantizar los requisitos de potabilidad
del agua potable tratada y el mantenimiento de las mejoras indicadas por el fabricante.

A jAtencion! Si el mantenimiento requiere el desmontaje del equipo, las piezas que entran en contacto
con el agua potable deben manipularse de forma higiénica para evitar la contaminacion del sistema
hidraulico. Utilizar guantes desechables adecuados. Cualquier herramienta debe ser limpiada y desinfectada
antes de su uso.
En caso de mal funcionamiento, necesidad o para cualquier intervencién en el filtro que no sea la limpieza, el
lavado y el drenaje, ponga el filtro en posicion de by-pass y llame a un C.A.T. Para evitar la contaminacion del
elemento filtrante, deben respetarse los intervalos de mantenimiento. EI mantenimiento regular garantiza un
funcionamiento higiénico y sin fallos. Las operaciones de limpieza y mantenimiento estan previstas por la
norma EN 806-5 y la norma EN 13443-1. El mantenimiento periddico esta previsto en dos niveles.
Mantenimiento rutinario: incluye las intervenciones que puede realizar el usuario final. Mantenimiento
extraordinario: incluye aquellas intervenciones que deben ser realizadas exclusivamente por los C.A.T.
(Centros de Asistencia Técnica). Registre las intervenciones de mantenimiento en el “Registro de
intervenciones” adjunto. El fabricante garantiza las prestaciones descritas en este manual siempre que el
aparato se utilice y se mantenga segun lo especificado.



A2.1 Mantenimiento rutinario

Cada 3-4 dias y cuando la presion hidraulica disponible para los servicios se reduce, el filtro debe ser limpiado.
Si es necesario, repita la operacion. Durante la limpieza, compruebe visualmente la estanqueidad del filtro y
el estado de las piezas internas (signos de corrosién, dafios/rotura del cartucho, acumulacion de suciedad).
Limpie el exterior del filtro unicamente con un pafio suave y limpio humedecido con agua potable. No utilice
ningun tipo de detergente/solvente/producto quimico para la limpieza.

Limpieza del filtro

1er CLIC - LIMPIEZA 2npo CLIC - FILTRACION

Gire el mando en el sentido de las agujas del reloj | Gire el mando en el sentido de las agujas del reloj
hasta el primer clic. Mantenga esta posicion durante | hasta que el fitro esté en posicion de
unos segundos hasta que la suciedad sea eliminada | funcionamiento (filtrado) con la valvula de drenaje
por completo del cartucho filtrante. en posicion cerrada.

jAtencion! Se requiere una presion minima de al menos 2 bares para una limpieza eficaz del filtro.
Si es necesario, al limpiar el filtro, asegurese de que no se extraiga agua de los servicios.

A2.2 Mantenimiento extraordinario

%, Los trabajos extraordinarios de mantenimiento o reparacion, si no se realizan correctamente, pueden
,x perjudicar las caracteristicas funcionales y/o de seguridad: estas operaciones se omiten
deliberadamente en este manual. Todas las operaciones extraordinarias de mantenimiento deben ser
realizadas exclusivamente por los C.A.T. Acqua Brevetti SRL autorizados.

Si el elemento filtrante esta visiblemente sucio y/o cuando la limpieza ordinaria no es efectiva, el elemento
filtrante debe ser reemplazado. El filtro debe ser higienizado anualmente o en periodos de no utilizacion
superiores a 30 dias o en caso de necesidad. Utilice Unicamente piezas de recambio originales. No se permiten
conversiones o modificaciones no autorizadas de ninguna parte del equipo.

A2.3 Inactividad

Inactividad significa que el sistema hidraulico no esta en uso y no se extrae agua de los grifos (por ejemplo,
periodo de vacaciones).

Inactividad hasta 30 dias: realice la operacion de limpieza del filtro repetidamente (4-5 veces) manteniendo
el filtro en la posicion de vaciado durante al menos 30 segundos para permitir un lavado adecuado del filtro.
Inactividad durante mas de 30 dias: contacte con un Centro de Asistencia Técnica (C.A.T.) autorizado Acqua
Brevetti S.R.L. para realizar la higienizacion del filtro (mantenimiento extraordinario).

A2.4 Programa de mantenimiento

Frecuencia de las operaciones | Descripcion de las operaciones Operador
3-4 dias Limpieza del filtro Usuario
Inactividad (hasta 30 dias) Limpieza repetida del filtro (4-5 veces) Usuario
Inactividad(mas de 30 dias) INTERVENCION DE HIGIENIZACION CAT.
CONJUNTO DEL CARTUCHO: limpieza.
Anual JUNTA TORICA: comprobacién de fugas (sustitucion CAT.
si es necesario)




INTERVENCION DE HIGIENIZACION

Quinquenal

CONJUNTO DEL CARTUCHO: reemplazo
JUNTA TORICA: reemplazo

CAT.

A3 RESOLUCION DE PROBLEMAS

Anomalia

Causa

Solucién

Caudal reducido

Elemento filtrante sucio

Realice el lavado. Si es necesario,
sustituya el cartucho. Contacte con un
CAT.

Las valvulas de cierre no se abren del
todo

Abra completamente las valvulas de
cierre.

Caudal excesivo a través del filtro

Reduzca el caudal suministrado por el
filtro.

Baja presién de entrada

Aumente la presion de alimentacion.

desagradable

Fuga de la Vélvula de escape no cerrada Contacte con un C.A.T.
valvula de completamente debido a un cuerpo
drenaje extrafio atascado en el asiento.
Filtro fuera de fase Contacte con un C.A.T.
Agua Agua de alimentacion contaminada Compruebe las caracteristicas del agua
suministrada con de alimentacién
olor/sabor

Inactividad prolongada (estancamiento)

Enjuague varias veces, manteniendo el
filtro en la posicién de drenaje durante
unos segundos.

Si es necesario, sustituya el cartucho
filtrante. Contacte con un C.A.T.

Material grueso
en el agua
filtrada

Alta concentracion de material grueso
en el agua entrante

Compruebe las caracteristicas del agua
de alimentacién

Cartucho dafiado o mal colocado

Compruebe el cartucho. Sustituyalo si es
necesario. Contacte con un C.A.T.

Fuga de agua
del sistema

Recipiente mal cerrado.
Junta térica mal colocada o dafada.

Apriete bien el recipiente.

Compruebe la junta térica. Sustituyala si
es necesario. Contacte con un C.A.T.

A4 ELIMINACION

Recoja por separado de otros residuos. Entregue el equipo al final de su vida util en centros de recogida
selectiva de residuos adecuados. Antes de eliminar los residuos y en caso de duda, péngase en contacto con
el Servicio de Gestion de Residuos de su municipio para que le aclaren las dudas.

A5 MARCADO

Consulte la hoja Esquemas y datos técnicos.

A6 PIEZAS DE DESGASTE
Cartucho filtrante, junta torica.

MANUAL DE MONTAJE E INSTALACION

B1 INSTALACION

B1.1 Antes de la instalacion

BravoFIL se entrega en un envase que proporciona una buena proteccion contra la contaminacion externa.
Transporte y almacene el equipo en su embalaje original, sin abrir. Durante el transporte y el almacenamiento,
el equipo no debe estar expuesto a temperaturas inferiores a 5°C ni superiores a 40°C. En caso de golpes
fuertes durante el transporte y el montaje, no instale el equipo y sustitiyalo aunque no haya dafios evidentes
en las piezas de plastico. Para evitar la contaminacion externa, guarde siempre el filtro en su caja original
cerrada y saquelo sélo inmediatamente antes de instalarlo.



Después de abrir la caja, asegurese de que el equipo esta intacto y que todos los elementos estan presentes.
En caso de duda, no lo utilice y péngase en contacto con el proveedor. Utilice sélo piezas de recambio
originales.

jAtencion! BravoFIL no esta equipado de serie con dispositivos anti-inundacién o de verificacion,
A control y alarma en caso de fugas de agua incontroladas. Si es necesario, proporcione un dispositivo
anti-inundacién adecuado por separado.
Instale solo en habitaciones con desague en el suelo para evitar dafios causados por derrames accidentales
de agua. En edificios mas antiguos, verifique si la tuberia metélica de agua se utiliza para la conexién a tierra
del sistema eléctrico (una conexién puenteada en el medidor de agua es un claro indicio de ello). Compruebe
si hay otros dispositivos de conexion a tierra antes de abrir la tuberia. Acqua Brevetti SRL declina toda
responsabilidad por dafios a las cosas o a las personas derivados de una instalacion incorrecta del equipo y/o
de la instalacién en un sistema no conforme a las leyes vigentes y en caso de que no se respeten las
prescripciones de este manual.

B1.2 Requisitos de instalacion

La instalacién debe realizarse de manera profesional, respetando todas las leyes vigentes y los datos de la
placa de caracteristicas del propio aparato y de acuerdo con las normas EN 806-2 y las normas locales
vigentes. Todos los materiales utilizados para la instalacion y mantenimiento de los sistemas de distribucion
hidraulica deben ser aptos para el contacto con agua destinada al consumo humano. La instalacién del filtro
introduce un cambio en el sistema de agua potable, por lo tanto, debe ser realizada Unicamente por un
profesional autorizado y de acuerdo con las normas locales aplicables. Los esquemas de instalacion pretenden
dar la informacién necesaria para el correcto funcionamiento del equipo. La creacion de un sistema hidraulico
de manera profesional esta fuera del alcance de este manual.

Instale BravoFIL:

o exclusivamente en instalaciones que suministran agua para el consumo humano.

e en las tuberias de agua fria aguas abajo del contador y aguas arriba del equipo a proteger;

e en un lugar higiénicamente adecuado, seco, bien ventilado y limpio, en el interior, protegido de: las
heladas, la humedad y el clima (lluvia, nieve, granizo), la exposicion directa a la luz solar y las fuentes
de calor (por ejemplo, lavadoras, calderas, tuberias de agua caliente);

e garantizando que el sistema hidraulico es higiénicamente seguro y no presenta ningun riesgo de
proliferacion bacteriana (por ejemplo, ramas muertas, fuentes de proliferacion bacteriana, etc.).

e proporcionando puntos de muestreo aguas arriba y aguas abajo del filtro;

e garantizando la presencia de un dispositivo antirretorno de las aguas tratadas en la red;

e implementando un sistema de by-pass hidraulico para excluir el filtro;

o respetando los limites de temperatura y presion indicados en la tabla de datos técnicos;

e garantizando que el aparato esta posicionado para facilitar las operaciones de mantenimiento.

No instale BravoFIL:

e aguas abajo de las calderas o en aplicaciones que impliquen el paso de agua con una temperatura
superior a los limites especificados en la tabla de datos técnicos;

e fuera de los limites de temperatura y presion especificados en la tabla de datos técnicos;

e en sistemas de circuito cerrado, tuberias de recirculacion, agua no potable;

e al aire libre, en sumideros, cerca de desagties, en lugares poco higiénicos;

e en presencia de productos quimicos, vapores, gases o humos de cualquier tipo;

e en espacios reducidos que no permiten las operaciones de mantenimiento;

e en habitaciones sin desague en el suelo.

B1.3 Instrucciones generales de instalacion

La construccion y modificacion de un sistema de distribuciéon de agua destinado al consumo humano no debe
comprometer la higiene del sistema. Antes de instalar el filtro, limpie a fondo las tuberias y los equipos
instalados aguas arriba del filtro para eliminar cualquier cuerpo extrafio que pueda provocar un mal
funcionamiento del filtro.



Después de su construccion o modificacion, el sistema de distribucion de agua para el consumo humano debe
lavarse de acuerdo con los requisitos de la norma EN 806-4 y las normas locales vigentes.

y mantenimiento incorrectos pueden provocar la contaminacion del agua potable, dafios en los

2 jAtencion! El uso inadecuado, las condiciones higiénicas inapropiadas y los trabajos de instalacion
equipos, fugas y dafios causados por el agua.

B1.4 Esquemas de montaje permitidos

jAtencion! Es imprescindible instalar el filtro respetando el sentido del flujo de agua indicado por la
A flecha estampada en la cabeza de laton del filtro.

BravoFIL puede instalarse tanto en horizontal como en vertical, pero con la salida del filtro siempre
hacia abajo. No se permite la instalacion vertical con la salida del filtro en posicion lateral. Para la correcta
instalacion del equipo, consulte la hoja adjunta Esquemas y datos técnicos. Cualquier otra configuracién podria
provocar un mal funcionamiento del equipo.

Respete el sentido del flujo de agua indicado por | Llaves Allen n° 6 para el apriete de la placa de
la flecha estampada en la cabeza de latén delfiltro. | fijacion trasera.

BravoFIL se suministra con la entrada de agua por la derecha (véase Instalacién 1). El filtro tiene una placa
de conexion trasera que gira 360° (en clics de 90°). En caso de que la orientacién de la placa de fijaciéon se
modifique con respecto a la proporcionada por el fabricante, proceda como sigue:

. desenrosque las tuercas de fijacion de la placa del filtro y retirelas (con la llave Allen n° 6);

. gire la placa en la posiciéon deseada respetando la flecha que indica el sentido de la entrada de
agua y asegurandose de que la junta blanca moldeada entre la placa y el cabezal esté
correctamente colocada;

. introduzca la placa en la carcasa del filtro, apriete las tuercas de fijacién uniformemente
comprimiendo la junta.

En caso de duda, pongase en contacto con Acqua Brevetti SRL (Tel. +39.049.8973432, correo electrénico:
servizi@acquabrevetti.it).

B1.5 Conexion del desagﬁe

jAtencion! El tubo de descarga del agua de
A retrolavado del filtro no se puede fijar directamente al

filtro. La salida del filtro debe colocarse a una
E | distancia minima del desagtie de 20 mm. EIl diametro minimo
-:-: Lo - o del tubo de escape debe ser de 50 mm.

'H,H-’ 'I.. o A falta de un desague fijo, se puede colocar un recipiente para
& recoger el agua de lavado.
n:L.l.-'-'..r'_'.l,,. = %?
1 B1.6 Puesta en marcha
ﬁ Asegurese de que la instalacion se haya realizado de acuerdo
con las instrucciones de este documento y cumpla con todas
las normativas locales. Abra las valvulas de cierre aguas arriba y aguas abajo del filtro. Abra el grifo mas
cercano aguas abajo del filtro, para que éste elimine el aire de su interior. Compruebe si hay fugas. Lave el
sistema de acuerdo con la normativa local. Indique la fecha de instalacién en el "Registro de intervenciones”.




Bedeutung und Grenzen der Gebrauchsanweisung

Diese Anleitung dient der Sicherheit und sollte vor der Installation und Verwendung des Gerats sorgfaltig
gelesen und verstanden werden. Das Dokument muss flir weiteres Nachschlagen am Installationsort
aufbewahrt werden. Bei Weiterverkauf des Gerats muss die Anleitung diesem beigefligt werden. Das
einwandfreie Funktionieren und die Lebensdauer des Gerats hangen von der korrekten Installation, der
ordnungsgemalen  Verwendung und der methodischen Anwendung der nachstehenden
Wartungsanweisungen ab. Fiir weitere Informationen und zur regelmaRigen Uberpriifung, ob eine neue
Version dieses Dokuments erschienen ist, besuchen Sie bitte die Webseite www.acquabrevetti.it. Im
Zweifelsfall kontaktieren Sie Acqua Brevetti SRL unter der Nummer +39.049.8973432 oder senden Sie eine
E-Mail an: servizi@acquabrevetti.it.

Eigentumsklausel des Handbuchs

Dieses Handbuch und sein Inhalt sind ausschlieRliches Eigentum von Acqua Brevetti SRL und diirfen auch in
Auszigen in keiner Form vervielfaltigt oder kopiert werden. Acqua Brevetti SRL behalt sich das Recht vor,
ohne vorherige Ankiindigung Anderungen an seinen Produkten und Handbiichern vorzunehmen und ist nicht
verpflichtet, frihere Produkte oder Handbticher zu aktualisieren.

Verwendete Symbole

Achtung!
Sicherheitshinweise.

% & Autorisiertes Servicezentrum

’K Dieses Symbol weist auf Arbeiten hin, die nur von einem autorisierten technischen
Servicezentrum durchgefihrt werden dirfen.

Empfehlungen
Das Gerat darf ausschlie3lich gemaR den Anweisungen in diesem Dokument installiert und verwendet werden.
Die Einhaltung dieser Anweisungen gehort zu einer korrekten Verwendung des Produkts dazu.
Aulerordentliche Wartungsarbeiten dirfen ausschlieflich von Personal von Acqua Brevetti SRL oder von
technischen Servicezentren (TSZ) durchgefiihrt werden, die von Acqua Brevetti SRL autorisiert wurden.
Jeglicher Missbrauch wahrend der Garantiezeit fiihrt zum sofortigen Verfall der Garantie. Acqua Brevetti SRL
ist von jeglicher Verantwortung befreit, wenn die Anforderungen dieses Handbuchs nicht eingehalten werden.
Die Nichteinhaltung der vorliegenden Anweisungen kann zu Schaden am Gerat oder unerwiinschten
Qualitdtsédnderungen des behandelten Wassers fiihren.
SicherheitsmaBnahmen
Folgende Umsténde kénnen zu Schaden am Geréat, Wasseraustritt oder unerwiinschten Qualitédtsanderungen
des behandelten Wassers flihren:

- falsche Installation

- falsche oder unterlassene Wartung

- fur die Installation ungeeignete Umgebungsbedingungen

- schlechte Trinkwasserqualitét (hohe mikrobielle Belastung, ibergroRe Teilchen)

- nicht originale Ersatzteile

- Temperatur- und Wasserdruckgrenzen, die nicht den Vorgaben auf dem Gerateschild entsprechen
Der Installateur und der Verwender verpflichten sich, sowohl wahrend der Installation des Produktes als auch
wahrend des Geratebetriebs alle Gesetze, technischen Normen und lokalen Vorschriften bezlglich des
Umweltschutzes, der Sicherheit, des Unfallschutzes und der Anlagenbetdtigung einzuhalten. Im Zweifelsfall
wenden Sie sich bitte an Acqua Brevetti SRL (Tel. +39.049.8973432, E-Mail: servizi@acquabrevetti.it), bevor
Sie das Gerét installieren.

GARANTIEBEDINGUNGEN

Sehr geehrte(r) Kundin/Kunde, vielen Dank, dass Sie sich fiir eines unserer Produkte entschieden haben.
Acqua Brevetti nutzt modernste Technologien mit automatisierten Konstruktions- und Veredelungsprozessen
und schafft so ein optimales Verhaltnis zwischen Leistung und Benutzerfreundlichkeit bei gleichzeitiger
Minimierung der Umweltbelastung. Die Registrierung des Produkts ist freiwillig und daher keine Voraussetzung
fur die Inanspruchnahme des gesetzlichen Gewahrleistungsrechts. Acqua Brevetti respektiert lhre
Privatsphare. Weitere Einzelheiten finden Sie in unserer Erklarung zum Datenschutz.



Gesetzliche Gewahrleistung

Acqua Brevetti SRL (im Folgenden auch als Hersteller bezeichnet) Gbernimmt fiir seine Produkte die
gesetzliche Gewahrleistung gemaf der Richtlinie 1999/44/EG. Begiinstigte der Garantie sind ausschlief3lich
Verbraucher, d.h. Personen, die Acqua Brevetti-Produkte zu Zwecken verwenden, die nicht mit einer
geschaftlichen oder beruflichen Tatigkeit zusammenhangen. Die Dauer der Garantie betragt 24 Monate ab
dem Kaufdatum, das durch einen Steuerbeleg oder ein gleichwertiges Dokument nachgewiesen wird. Die
Garantie erstreckt sich auf das Produkt von Acqua Brevetti und seine Komponenten. Die Garantie deckt
keine Mangel am Acqua Brevetti-Produkt ab, die:

1. auf eine falsche Installation des Produkts zuriickzuflihren sind;

2. die Folge von unsachgemafem Gebrauch, Manipulation oder falscher Wartung des Produkts sind;

3. durch normale Abnutzung entstehen;

4. nicht funktionale Aspekte betreffen oder die Asthetik des Produkts beeintrachtigen;

5. durch aullere Faktoren wie z. B. Strom- oder Wasserversorgungsausfalle, Naturereignisse, Vandalismus
oder andere Ereignisse hoherer Gewalt verursacht wurden;

6. durch das Produkt oder das Gerat, in das sie eingebaut oder mit dem sie verbunden sind, verursacht werden;
7. von der Verwendung von Verbrauchsmaterialien abhéngen, die nicht von Acqua Brevetti stammen.

Fir alle hier nicht erwahnten Punkte wird auf die geltenden gesetzlichen Verbrauchergarantiebestimmungen
verwiesen.

So aktivieren Sie die Garantie

Es gibt 3 Mdglichkeiten, die Acqua Brevetti-Garantie zu aktivieren: 1. Scannen Sie den QR-Code auf dem
Produktetikett mit Ihrem Smartphone. 2. Gehen Sie auf die Webseite www.acquabrevetti.it und klicken Sie
,Garantieaktivierung“ im Menl und dann ,Garantieregistrierung“ an. 3. Laden Sie die Acqua Brevetti-App
herunter und klicken Sie auf ,Garantieaktivierung®. In allen 3 Modi wird eine Seite geoffnet, auf der Sie Ihre
personlichen Daten und die SN (Seriennummer) des gekauften Produkts eingeben missen. Klicken Sie am
Ende des Vorgangs auf ,SENDEN" und warten Sie auf eine Antwort an die E-Mail-Adresse, die Sie bei der
Registrierung angegeben haben. Sollten Sie keine Bestatigung erhalten, senden Sie bitte eine E-Mail an
servizi@acquabrevetti.it

GEBRAUCHSANWEISUNG FUR GEBRAUCH UND WARTUNG
A1 ALLGEMEINES

A1.1 Zweck von BravoFIL

BravoFIL ist eine selbstreinigende mechanische Filtrationsanlage mit einem halbautomatischen Spiilsystem,
das mit einem Filternetz mit einem Standard-Filtrationsgrad von 100 Mikron ausgestattet ist. BravoFIL ist fir
die Filtration von Wasser flir den menschlichen Gebrauch bestimmt. Bei dem Gerat handelt es sich nicht um
einen Wasserreiniger.

BestimmungsgemaRe Verwendung

Filtration von kaltem Wasser (Wassertemperatur bis 30 °C), das fiir den menschlichen Gebrauch bestimmt
ist.

Schutz des Wasserverteilungssystems und der Rohre vor Schaden durch kleine Fremdkorper wie
Kieselsteine, Rostflocken und andere Oxidarten, Metallspane usw.

Beseitigung von Festkdrpern aus Hausinstallationen (z.B. Kieselsteine, Rostflocken) mit einer GréRe von
maximal 2 mm.

UnsachgemiBe Verwendung

Filtration von Wasser, das nicht fir den menschlichen Gebrauch bestimmt ist

Beseitigung von Schlamm, groRen Mengen Sand und Festkdrpern, die Gber 2 mm grof3 sind.

Filtration von Wasser, das Chemikalien (Losungsmittel, Ole, Sauren, atzende Substanzen) oder
Chemikalien und deren Lésungen enthalt.

Filtration von Wasser eines geschlossenen Kreislaufs.

Filtration von Wasser, das auRRerhalb der Temperatur- und Druckgrenzwerte liegt (siehe technische Daten).

Filtration von Wasser mit gesetzlich nicht gestatteten oder unbekannten mikrobiologischen Parametern.

Jegliche Verwendung, die nicht in diesem Dokument als zuldssig ausgewiesen ist.




Acqua Brevetti SRL kann nicht fir Schaden verantwortlich gemacht werden, die durch unsachgeméafen
Gebrauch des Gerats oder Nichtbeachtung dieses Dokuments entstehen. Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte
an Acqua Brevetti SRL (Tel. +39.049.8973432, E-Mail: servizi@acquabrevetti.it), bevor Sie das Gerat
installieren.

A1.2 Angaben zum Hersteller

ACQUA BREVETTI SRL

Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD), Italien
Tel. : +39.049.8974006 - Fax: +39.049.8978649
Webseite: www.acquabrevetti.it

E-Mail: info@acquabrevetti.it

A1.3 Von Acqua Brevetti SRL autorisierte technische Servicezentren (TSZ)

Der Kundendienst am Gerat darf nur von Personal von Acqua Brevetti SRL oder von den technischen
Servicezentren (TSZ) durchgefiihrt werden, die von Acqua Brevetti SRL autorisiert wurden. Auf der Webseite
www.acquabrevetti.it finden Sie eine Liste der nachstgelegenen autorisierten technischen Servicezentren. Fur
weitere Informationen ber TSZ wenden Sie sich bitte an Acqua Brevetti SRL (Tel.: 049.8973432, E-Mail:
servizi@acquabrevetti.it).

A1.4 Betrieb von BravoFIL

BravoFIL ist ein Ruckspdilfilter mit einem doppelt wirkenden Reinigungssystem: Birsten und Rickspulen der
Filterpatrone mit gefiltertem Wasser. Wahrend des Betriebs tritt das Wasser durch den Eingangsanschluss in
den Filter ein, durchlauft die Filterpatrone von auRen nach innen und verlésst den Filter gefiltert durch den
Ausgangsanschluss. Um den Filter zu reinigen, drehen Sie einfach den oberen Knopf: Fiinf Blrsten schaben
die Oberflache der Patrone ab, und gleichzeitig wird das einstromende Wasser in einen Sekundarfilter
umgeleitet und auf die Innenflaiche der Patrone gespritzt (Riickspiilung). Die automatische Offnung des
Ablassventils gewahrleistet die Entfernung der bei der Riickspllung beseitigten Verunreinigungen. Der Filter
hat eine Anzeige fiir das nachste Wartungsdatum. Die Filterreinigungsbiirsten sind mit Silbereinsatzen
versehen, die dem Bakterienwachstum auf dem Filterelement entgegenwirken. BravoFIL verfugt Uber eine
Anschlussplatte, die (in 90°-Stufen) um 360° gedreht werden kann.

A1.5 Eigenschaften des zu behandelnden Wassers

BravoFIL wurde fiir die Behandlung von Wasser fiir den menschlichen Gebrauch entwickelt und hergestellt.
Achtung! Chloridionenkonzentration von mehr als 200 mg/l und aggressives Wasser beginstigen
Korrosion durch Entzinkung. Wasser mit einer Chloridionenkonzentration (CI-) von mehr als 200 mg/I

und einem Verhaltnis der (in ppm angegebenen) Chloridionenkonzentration zur (in Bikarbonat-ppm

angegebenen) Bikarbonationenkonzentration tber 1 ist zu vermeiden.

Acqua Brevetti SRL garantiert, dass das Gerat bei einer Wasserzufuhr, die den Parametern fir Trinkwasser

entspricht, Wasser zurtickfiihrt, das ebenfalls innerhalb der Parameter desselben Dekrets liegt. Bei Zufuhr von

mit Chemikalien (z.B. Desinfektionsmitteln, Kalkablagerungs- und Korrosionsinhibitoren) verunreinigtem

Wasser oder von enthartetem bzw. demineralisiertem Wasser zum Filter kontaktieren Sie bitte Acqua Brevetti

SRL, bevor Sie das Gerat installieren.

A2 ANLEITUNG ZUR REGELMABIGEN WARTUNG
Achtung! Dieses Gerat muss regelmaBig gewartet werden, um die Anforderungen an die Trinkbarkeit
des behandelten Trinkwassers und die Aufrechterhaltung der vom Hersteller angegebenen
Verbesserungen zu gewahrleisten.

Achtung! Wenn die Wartung eine Demontage des Gerats erfordert, missen die Teile, die mit

Trinkwasser in Berlihrung kommen, hygienisch gehandhabt werden, um eine Verunreinigung des
Hydrauliksystems zu vermeiden. Verwenden Sie geeignete Einweghandschuhe. Eventuelle Werkzeuge
mussen vor der Verwendung gereinigt und desinfiziert werden.
Bringen Sie den Filter im Falle von Fehlfunktionen, notwendigen oder anderen Eingriffen am Filter als
Reinigungsarbeiten, Spilung und Ablass in die Bypass-Stellung und rufen Sie ein TSZ an. Zur Vermeidung
der Verunreinigung des Filterelements missen die vorgesehenen Wartungsintervalle eingehalten werden.
Eine regelmaRige Wartung gewabhrleistet einen hygienischen und defektfreien Betrieb. Die Reinigungs- und
Wartungseingriffe sind von den Normen EN 806-5 und EN 13443-1 festgelegt.Die regelmaRige Wartung
erstreckt sich auf zwei Stufen. RoutineméBige Wartung: Beinhaltet auch jene Eingriffe, die vom Endbenutzer
durchgefiihrt werden kénnen. AuBerordentliche Wartung: Beinhaltet Eingriffe, die ausschlielich von TSZ
(technischen Servicezentren) durchgefihrt werden durfen. Bitte tragen Sie die durchgefiihrten
Wartungsarbeiten in das beigelegte Malnahmenprotokoll ein. Der Hersteller garantiert die in dieser Anleitung
beschriebene Leistung, solange das Gerat wie angegeben verwendet und gewartet wird.



A2.1 RoutineméaBige Wartung

Alle 3-4 Tage und wenn der fir die Verbraucher verfligbare Hydraulikdruck abnimmt, muss der Filter gereinigt
werden. Wiederholen Sie den Vorgang, falls erforderlich. Kontrollieren Sie im Zuge der Reinigung den Filter
per Sichtpriifung auf seine Dichtigkeit sowie den Zustand der innenliegenden Teile (Korrosionsspuren,
Schaden / Briiche am Filtereinsatz, Schmutzablagerungen). Den Filter auf3en reinigen. Benutzen Sie dazu
ausschlieRlich ein sauberes weiches Tuch, das Sie mit Trinkwasser befeuchten. Benutzen Sie zur Reinigung
keine Reinigungsmittel, Lésungsmittel oder Chemikalien.

Filterreinigung

1. STUFE - REII\FGUNG 2. STUFE - FILTR_ATION
Drehen Sie den Knopf im Uhrzeigersinn bis zur | Drehen Sie den Drehknopfim Uhrzeigersinn, bis sich
ersten Stufe. Halten Sie diese Position einige | der Filter in der Betriebsstellung (Filtern) befindet und
Sekunden lang, bis der Schmutz vollstéandig aus | das Ablassventil geschlossen ist.
der Filterpatrone entfernt ist.

Achtung! Fur eine effektive Filterreinigung ist ein Mindestdruck von 2 bar erforderlich. Vergewissern
Sie sich bei Bedarf wahrend der Filterreinigung, dass die Verbraucher kein Wasser entnehmen.

A2.2 AuBerordentliche Wartung

“_ . AuRerordentliche Wartungs- oder Reparaturarbeiten kénnen bei unsachgemafRer Durchfiihrung die
Funktions- und/oder Sicherheitseigenschaften beeintrachtigen: Diese Eingriffe werden in diesem

Handbuch absichtlich nicht erwahnt. Alle auRerordentlichen Wartungsarbeiten durfen ausschlielich von

technischen Servicezentren (TSZ) durchgefiihrt werden, die von Acqua Brevetti SRL autorisiert sind.

Wenn das Filterelement sichtbar verschmutzt ist und/oder wenn die Routinereinigung nicht ausreicht, muss

das Filterelement ausgewechselt werden. Einmal pro Jahr oder bei Nichtnutzung von tber 30 Tagen bzw. bei

Bedarf muss der Filter desinfiziert werden. Benutzen Sie ausschlief3lich Originalersatzteile. Nicht autorisierte

Umbauten oder Anderungen an jedwedem Teil des Geréts sind nicht gestattet.

A2.3 Nichtnutzung

Nichtnutzung bedeutet, dass das Sanitérsystem inaktiv bleibt, da keine Wasserentnahme aus den
Wasserhahnen erfolgt (z. B. in der Urlaubszeit). Nichtnutzung bis zu 30 Tagen: Reinigen Sie den Filter
wiederholt (4-5 Mal), indem Sie ihn 30 Sekunden lang in der Ablassposition halten, damit der Filter ausreichend
gespllt wird. Nichtnutzung tGber 30 Tage: Kontaktieren Sie ein technisches Servicezentrum (TSZ), das von
Acqua Brevetti SRL autorisiert ist, um den Filter desinfizieren zu lassen (die Desinfektion gehdrt zu den
auBerordentlichen Wartungsarbeiten).

A2.4 Wartungsprogramm

Haufigkeit der Eingriffe Beschreibung der Eingriffe Betreiber

3-4 Tage Filterreinigung Benutzer

Nichtnutzung (bis zu 30 Tagen) Wiederholte Filterreinigung (4-5 Mal) Benutzer

Nichtnutzung(liber 30 Tage) DESINFEKTION TSZ
BAUGRUPPE FILTERPATRONE: Reinigung.

Jahrlich aOL;thg\lf&l;Jet;e)rprufen Sie die Dichtigkeit (ggf. TSz
DESINFEKTION




Flnfjahrig

O-RING: Austauschen

BAUGRUPPE FILTERPATRONE: Austauschen

TSZ

A3 PROBLEMLOSUNG

Sitz festsitzt.

Anomalie Ursache Lésung
Reduzierte Verschmutzter Filtereinsatz Fihren Sie die Spullung durch.
Durchflussmenge Tauschen Sie die Filterpatrone
eventuell aus. Kontaktieren Sie ein
TSZ.
Absperrventile nicht vollstéandig Offnen Sie die Absperrventile
gedffnet vollstandig.
UbermaRige Durchflussmenge im Filter | Reduzieren Sie die Durchflussmenge
des Filters.
Niedriger Druck im Eingang Erhohen Sie den Versorgungsdruck.
Leckage am Ablassventil nicht vollstandig Kontaktieren Sie ein TSZ.
Ablassventil geschlossen, da ein Fremdkérper im

Filter phasenverschoben

Kontaktieren Sie ein TSZ.

Das gelieferte
Wasser hat einen
unangenehmen
Geruch oder
Geschmack.

Verunreinigtes Versorgungswasser

Uberpriifen Sie die Eigenschaften des
Versorgungswassers.

Langerfristige Nichtnutzung
(Stagnation)

Spiilen Sie den Filter mehrmals, indem
Sie ihn einige Minuten lang ablaufen
lassen.

Tauschen Sie die Filterpatrone
eventuell aus. Kontaktieren Sie ein
TSZ.

Grobes Material im
gefilterten Wasser

Hohe Konzentration von grobem
Material am Eingang

Uberpriifen Sie die Eigenschaften des
Versorgungswassers.

Beschadigter oder nicht korrekt
positionierter Filtereinsatz

Uberpriifen Sie den Filtereinsatz.
Wechseln Sie ihn ggf. aus.
Kontaktieren Sie ein TSZ.

Wasseraustritt aus

Filtertopf nicht korrekt geschlossen

Schrauben Sie den Filtertopf ganz

dem System O-Ring nicht korrekt positioniert oder hinein.
beschadigt Uberpriifen Sie die Dichtigkeit des O-
Rings. Wechseln Sie ihn ggf. aus.
Kontaktieren Sie ein TSZ.
A4 ENTSORGUNG

Getrennt von anderen Abféllen sammeln. Bringen Sie Altgerate zu den entsprechenden Sammelstellen fiir
getrennten Abfall. Wenden Sie sich vor der Entsorgung der Abfélle und in jedem Fall im Zweifelsfall an den

Abfallwirtschaftsdienst lhrer Gemeinde, um Klarheit zu erhalten.

A5 KENNZEICHNUNG

Siehe Blatt Pldne und technische Daten.

A6 VERSCHLEIBTEILE
Filterpatrone, O-Ring




MONTAGE- UND INSTALLATIONSANLEITUNG
B1 INSTALLATION

B1.1 Vor der Installation
BravoFIL ist bei seiner Anlieferung so verpackt, dass er gut vor dufReren Verunreinigungen geschiitzt ist.
Transportieren Sie das Gerat in der geschlossenen Originalverpackung und bewahren Sie es auch so auf.
Wahrend des Transports und der Lagerung darf das Gerat nicht Temperaturen unter 5 °C oder Uber 40 °C
ausgesetzt werden. Bei sehr starken Sté3en wahrend des Transports und der Montage darf das Gerat nicht
installiert werden und muss ausgetauscht werden, auch wenn keine offensichtlichen Schaden an den
Kunststoffteilen vorhanden sind. Um Verunreinigungen von auf’en zu vermeiden, bewahren Sie den Filter
immer in der geschlossenen Originalverpackung auf und nehmen Sie ihn erst unmittelbar vor dem Einbau
heraus. Uberpriifen Sie nach dem Offnen des Kartons die Unversehrtheit des Gerats und das Vorhandensein
aller Teile des Lieferumfangs. Im Zweifelsfall sollten Sie es nicht verwenden und sich an lhren Lieferanten
wenden. Verwenden Sie nur Originalersatzteile.

Achtung! BravoFIL ist serienmaRig nicht mit Uberflutungsschutzvorrichtungen oder Vorrichtungen zur

Kontrolle, Steuerung und Alarmierung bei unkontrollietem Wasseraustritt ausgestattet.

Gegebenenfalls ist ein geeigneter Uberflutungsschutz separat vorzusehen.
Installieren Sie das Gerat ausschliefllich in Raumen mit Bodenablauf, um Schaden bei unvorhergesehenem
Wasseraustritt zu vermeiden. Bei dlteren Gebauden ist zu prifen, ob die metallene Wasserleitung zur Erdung
der Elektroinstallation verwendet wird (das Vorhandensein einer Briickenverbindung am Wasserzahler ist ein
deutlicher Hinweis darauf). Priifen Sie vor dem Offnen des Rohrs, ob eine andere Erdung vorliegt. Acqua
Brevetti SRL lehnt jede Verantwortung fur Sach- oder Personenschaden ab, die sich aus einer
unsachgemaRen Installation des Gerats und/oder aus einer Installation in einem System ergeben, das nicht
den geltenden Gesetzen entspricht, sowie fir den Fall, dass die Vorschriften des vorliegenden Handbuchs
nicht beachtet werden.

B1.2 Installationsanforderungen

Die Installation muss fachgerecht, unter Einhaltung aller geltenden Gesetze und der Angaben auf dem
Typenschild des Gerats selbst sowie gemaR den Anforderungen der Normen EN 806-2 und der anwendbaren
ortlichen Normen erfolgen. Alle Materialien, die fur die Installation und Wartung der hydraulischen
Verteilungssysteme verwendet werden, mussen fir den Kontakt mit Wasser geeignet sein, das fur den
menschlichen Gebrauch bestimmt ist. Die Installation des Filters stellt eine Umstellung des
Trinkwassersystems dar, daher darf sie nur von einem konzessionierten Fachmann und in Ubereinstimmung
mit den geltenden o&rtlichen Normen durchgefiihrt werden. Der Zweck der Installationsplane ist es, die
notwendigen Informationen fiir den korrekten Betrieb des Gerats bereitzustellen. Die Erstellung eines dem
Stand der Technik entsprechenden Systems geht Uiber den Rahmen dieses Dokuments hinaus

Installieren Sie BravoFIL:

e ausschlieBlich in Systemen, die Wasser fir den menschlichen Gebrauch liefern.

¢ in der Kaltwasserleitung stromabwarts vom Wasserzahler und stromaufwarts von dem zu schitzenden
Gerét.

e an einem hygienischen, trockenen, gut bellfteten, sauberen Ort in Innenrdumen, der vor Folgendem
geschitzt ist: Frost, Feuchtigkeit und Witterung (Regen, Schnee, Hagel), direkte Sonneneinstrahlung
und Warmegquellen (z. B. Waschmaschinen, Heizkessel, Warmwasserleitungen).

e Vergewissern Sie sich, dass das Rohrleitungssystem hygienisch einwandfrei ist und kein Risiko fir
Bakterienwachstum darstellt (z. B. abgestorbene Aste, Quellen fiir Bakterienwachstum, usw.).

e Sehen Sie Probeentnahmestellen vor und nach dem Filter vor.

o Installieren Sie ein Rickschlagventil, das verhindert, dass behandeltes Wasser in das Netz zurtckflieRt.

¢ Installieren Sie ein hydraulisches Bypass-System, um den Filter auszuschlieRen.

e unter Einhaltung der in der Tabelle der technischen Daten angegebenen Temperatur- und
Druckgrenzwerte.

e Stellen Sie sicher, dass das Gerat richtig positioniert ist, um routinemaRige Wartungsarbeiten zu
erleichtern.




Installieren Sie BravoFIL nicht:

o hinter Heizkesseln oder in Anwendungen, in denen Wasser mit einer Temperatur durchflieRt, die Uber
den Grenzwerten in der Tabelle der technischen Daten liegt.

e auBerhalb der in der Tabelle der technischen Daten angegebenen Temperatur- und Druckgrenzwerte.

e in Systemen mit geschlossenem Kreislauf, Kreislaufrohren, in Systemen mit Wasser ohne Trinkqualitat.

e im Freien, in Schachten, in der Nahe von Abfliissen oder an hygienisch ungeeigneten Orten.

e an Orten, an denen chemische Substanzen, Gase oder Dampfe jeglicher Art vorkommen.

e in engen Raumen, die keine Wartungsarbeiten zulassen.

e in Raumen ohne Bodenablauf.

B1.3 Allgemeine Installationshinweise

Der Bau und die Anderung eines Wasserversorgungssystems fiir den menschlichen Gebrauch darf die
Hygiene des Systems nicht beeintrachtigen. Reinigen Sie vor dem Einbau des Filters die vor dem Filter
installierten Rohrleitungen und Gerate griindlich, um alle Fremdkérper zu entfernen, die eine Fehlfunktion des
Filters verursachen kénnten. Das Verteilungssystem fur Wasser fir den menschlichen Gebrauch muss nach
seinem Bau oder seiner Anderung gemaR den Anforderungen der Normen EN 806-4 und der anwendbaren
ortlichen Normen erfolgen.

unsachgemaRe Installations- und Wartungsarbeiten kdnnen zu Verunreinigungen des Trinkwassers,

2 Achtung! Unsachgemaler Gebrauch, unzureichende hygienische Bedingungen sowie
Gerateschaden, Leckagen und Wasserschaden flhren.

B1.4 Zuldssige Montagepldne

Achtung! Der Filter muss unbedingt in Richtung des Wasserdurchflusses installiert werden, die
A durch den auf dem Messingkopf des Filters aufgedruckten Pfeil angegeben ist.

BravoFIL kann sowohl horizontal als auch vertikal installiert werden, wobei der Filterauslass immer
nach unten zeigen muss. Eine vertikale Installation, bei der der Filterauslass zur Seite zeigt, ist nicht gestattet.
Ziehen Sie fir eine korrekte Installation das beigefligte Blatt Pldne und technische Daten zu Rate. Jede andere
Konfiguration kann zu einem fehlerhaften Betrieb des Gerats fiihren.

Achten Sie auf die Durchflussrichtung des Wassers, | 6-mm-Sechskantmuttern zum Fest-ziehen der
die durch den auf dem Messingfilterkopf | riickwéartigen Anschluss-platte.
aufgedruckten Pfeil angezeigt wird.

BravoFIL wird mit dem Wasserzulauf auf der rechten Seite geliefert (siehe Installation 7). Der Filter verfigt
Uiber eine riickseitige Anschlussplatte, die (in 90°-Stufen) um 360° gedreht werden kann. Wenn die Ausrichtung
der Kupplungsplatte von der vom Hersteller gelieferten abweicht, ist wie folgt vorzugehen:

. Schrauben Sie die Befestigungsmuttern der Filterplatte (mit dem Inbusschliissel Nr. 6) ab und
entfernen Sie sie.

. Richten Sie die Platte in der gewiinschten Position aus und beachten Sie dabei den Pfeil, der die
Richtung des Wasserzulaufs angibt; achten Sie aufRerdem auf die korrekte Positionierung der
weilRen Formdichtung zwischen der Platte und dem Kopf.

. Setzen Sie die Platte in das Filtergehause ein, ziehen Sie die Befestigungsmuttern gleichmagig an
und driicken Sie die Dichtung zusammen.



Im Zweifelsfall wenden Sie sich bitte an Acqua Brevetti SRL (Tel. +39.049.8973432, E-Mail:
servizi@acquabrevetti.it).

B1.5 Anschluss des Ablaufs

Filterrickspllung kann nicht direkt an den Filter
angeschlossen werden. Der Filterauslass muss in
l_l' einem Mindestabstand von 20 mm zum Ablauf angeordnet sein.
1-! mn ) Der Abflussschlauch muss einen Durchmesser von mindestens
fil 50 mm besitzen. Ist kein fester Ablauf vorhanden, kann das
Spulwasser in einem Behalter aufgefangen werden.

2 Achtung! Der Abflussschlauch fir das Wasser der

p’b
&
Eﬂ i B1.6 Inbetriebnahme

[ E Vergewissern Sie sich, dass die Installation gemaf den
4 Anweisungen in diesem Dokument durchgefiihrt wurde und den
Vorgaben aller értlichen Normen entspricht. Offnen Sie die Absperrventile vor und hinter dem Filter. Offnen Sie
das Ventil, das sich auf der stromabwarts gelegenen Seite des Filters befindet, damit der Filter die in ihm
enthaltene Luft abfiihren kann. Priifen Sie den Filter auf undichte Stellen. Spiilen Sie das System entsprechend
den Vorgaben der 6rtlichen Normen. Vermerken Sie das Installationsdatum im ,MalRnahmenprotokoll*.



Pomen in omejitve priro¢nika z navodili

Ta navodila so podana iz varnostnih razlogov in jih morate prebrati in razumeti pred namestitvijo in uporabo
opreme. Ta dokument hranite na voljo na mestu namestitve. V primeru prenosa na druge uporabnike opremi
prilozite ta navodila. Pravilno delovanje in trajanje opreme skozi ¢as sta odvisna od pravilne namestitve,
pravilne uporabe in metodi¢ne uporabe spodaj navedenih navodil za vzdrZevanje. Za dodatne informacije o
izdelku in obCasno preverjanje razpolozljivosti novih razliic tega dokumenta obiSCite splethno mesto
www.acquabrevetti.it. Ce imate dvome, kontaktirajte Acqua Brevetti SRL na +39.049.8973432 ali posljite e-
posto na: servizi@acquabrevetti.it.

Klavzula o lastnistvu priro¢énika

Ta priro€nik in njegova vsebina sta izklju¢na last Acqua Brevetti SRL in ju ni mogoce reproducirati v nobeni
obliki, niti delno. Acqua Brevetti SRL si pridrzuje pravico do sprememb brez predhodnega obvestila svojih
izdelkov in priro¢nikov ter brez obveznosti posodabljanja prej$nje proizvodnje ali priro€nikov.

Uredniski simboli

Opozorilo!
Varnostne informacije.

LS

Yl Posredovanje pooblas¢enega servisnega centra
Oznacuje posege, ki jih mora opraviti izklju¢no pooblasc¢eni servisni center.

Priporocila

Napravo lahko namestite in uporabljate samo v skladu z navodili v tem dokumentu. Upo$tevanje teh navodil je
sestavni del pravilne uporabe izdelka. Izredna vzdrzevalna dela mora izvajati izkljuéno osebje podjetja Acqua
Brevetti SRL ali centri za tehnicno pomo¢ (C.T.P.). pooblasceni s strani Acqua Brevetti SRL. Kakrsna koli
zloraba v garancijskem roku ima za posledico takojSen preklic garancije. Druzba Acqua Brevetti SRL je
oproS¢ena kakrSne koli odgovornosti v primeru neupostevanja dolo¢b tega priro¢nika. NeupoStevanje teh
navodil lahko povzroci $kodo ali nezelene spremembe kakovosti obdelane vode.

Varnostni ukrepi
Naslednji pogoji lahko poSkodujejo napravo, povzrocijo puscanje vode ali nezelene spremembe kakovosti
obdelane vode:

- nepravilna namestitev;

- nepravilno ali opus¢eno vzdrzevanije;

- neprimerni okoljski pogoji namestitve;

- slaba kakovost pitne vode (visoko Stevilo mikrobov, preveliki delci);

- neoriginalni rezervni deli;

- meje temperature in tlaka vode, ki niso v skladu s podatki na plos¢i.
Monter in uporabnik morata upoStevati vse ustrezne zakone, tehni¢ne standarde in lokalne predpise glede
varstva okolja, varnosti, prepre¢evanja nesre€ in obratovanja naprave tako med namestitvijo izdelka kot med
njegovim delovanjem. Ce imate dvome se obrnite na Acqua Brevetti SRL (tel. +39.049.8973432, e-
posta:servizi@acquabrevetti.it) preden nadaljujete z namestitvijo.

GARANCIJSKI POGOJI

Spostovani kupec, zahvaljujemo se vam, da ste izbrali enega od nasih izdelkov. Acqua Brevetti uporablja
vrhunske tehnologije z avtomatiziranim procesi nacértovanja in dodelave, kar omogoca odli¢no razmerje med
zmogljivostjo in enostavnostjo uporabe izdelkov ter zmanjSuje vpliv na okolje. Registracija izdelka ni obvezna
in zato ni nujen pogoj za uzivanje zakonsko doloCenih garancijskih pravic. Acqua Brevetti spoStuje vaso
zasebnost. Za nadaljnje podrobnosti glejte naso Izjavo o zasebnosti.

Zakonsko jamstvo

Acqua Brevetti SRL (v nadaljevanju tudi proizvajalec) zagotavlja pravno garancijo v skladu z Direktivo
99/44/ES za svoje izdelke. Upravi€enci garancije so izklju¢no potrosniki, kar pomeni tiste, ki uporabljajo
izdelke Acqua Brevetti za namene, ki niso povezani s katero koli poslovno ali poklicno dejavnostjo. Trajanje
garancije je 24 mesecev od datuma nakupa, potrienega z davénim dokumentom ali dokumentom enakovredne



vrednosti. Garancija zajema izdelek Acqua Brevetti in njegove komponente. Garancija ne pokriva napak na
izdelku Acqua Brevetti, ki:

1. so odvisno od nepravilne namestitve izdelka;

2. so posledica uporabe, ki ni v skladu z navodili, poseganja ali posledica nepravilnega vzdrzevanja izdelka;
3. nastanejo zaradi obi¢ajne obrabe;

4. zadevajo nefunkcionalne vidike ali vplivajo na estetiko izdelka;

5. jih povzrogijo zunaniji dejavniki, kot so na primer okvare elektricnega ali vodovodnega omrezja, naravni
dogodki, vandalizem ali drugi dogodki visje sile;

6. so posledica izdelka ali opreme, v katero so vgrajeni ali na katero so povezani;

7. so odvisni od uporabe potroSnega materiala, ki ni blagovne znamke Acqua Brevetti.

Za vse, kar tukaj ni navedeno, upostevajte dolobe veljavne zakonodaje v zvezi s pravno garancijo za
potro3nika.

Kako aktivirati garancijo

Obstajajo 3 moznosti za aktiviranje garancije Acqua Brevetti: 1. S pametnim telefonom uokvirite kodo QR,
prikazano na etiketi izdelka. 2. PovezZite se s spletnim mestom www.acquabrevetti.it inpod »Aktivacija
garancije« v meniju in nato »Registracija garancije«. 3. Prenesite aplikacijo Acqua Brevetti in vstopite v
»Aktivacija garancije«. V vseh 3 nacinih se odpre stran, kjer lahko vnesete svoje osebne podatke in SN
(serijsko Stevilko) kupljienega izdelka. Na koncu postopka pritisnite na “POSLJI” in po¢akaijte na odgovor na e-
postni naslov, ki ste ga vnesli ob registraciji. V primeru neprispele potrditve pisite po elektronski posti na naslov
servizi@acquabrevetti.it.

PRIROCNIK Z NAVODILI ZA UPORABO IN VZDRZEVANJE

A1 SPLOSNO

A1.1 Namen BravoFIL

BravoFIL je samocistiina mehanska filtracijska oprema s polavtomatskim sistemom pranja, opremlienim s
filtrirno mreZo s standardno stopnijo filtracije 100 mikronov. BravoFIL je zasnovan za filtracijo vode, namenjene
za prehrano ljudi. Aparat ni Gistilec in ni mehcalec.

Predvidena uporaba

Filtracija hladne vode (temperatura vode do 30 °C) namenjena prehrani ljudi.

Zasc¢ita vodovodnega sistema in cevi pred poskodbami, ki jih povzrocijo majhne koli¢ine tujkov, kot so
kamencki, koS¢ki rje in druge vrste oksidov, kovinski ostanki itd.

Odstranjevanije trdnih teles iz gospodinjskega sistema (npr. kamenckov, koS¢kov rje) z najvecjo velikostjo
2 mm.

Nepravilna uporaba

Filtracija vode, ki ni namenjena za prehrano ljudi.

Odstranjevanje mulja, velikih koli¢in peska, trdnih teles (nad 2 mm).

Filtracija vode, ki vsebuje kemikalije (topila, olja, kisline, jedke snovi), kemikalije in njihove raztopine.

Filtracija vode zaprtega kroga.

Filtracija vode izven dolo¢enih meja temperature in tlaka (glejte Tehni¢ni podatki).

Filtracija vode z mikrobioloSkimi parametri, ki niso v skladu z zakonodajo ali niso znani.

Kakrsna koli uporaba, ki ni navedena v tem dokumentu.

Druzba Acqua Brevetti SRL ne more biti odgovorna za kakréno koli $kodo, povzroeno zaradi nepravilne
uporabe opreme ali neupostevanja tega, kar je navedeno v tem dokumentu. Ce imate dvome se obrnite na
Acqua Brevetti SRL (tel. +39.049.8973432, e-poSta: servizi@acquabrevetti.it) preden nadaljujete z
namestitvijo.



A1.2 Identifikacija proizvajalca

ACQUA BREVETTI SRL

Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD)

Tel. : +39.049.8974006 - Faks: +39.049.8978649
Spletna stran: www.acquabrevetti.it

E-posta: inffo@acquabrevetti.it

A1.3 Centri za tehni€éno pomo¢ (C.T.P.) pooblas¢eni s strani Acqua Brevetti SRL

Opremo lahko servisira samo osebje Acqua Brevetti SRL ali centri za tehni¢no pomo¢ (C.T.P.) pooblas¢eni s
strani Acqua Brevetti SRL. Obiscite spletno mestowww.acquabrevetti.itza seznam najblizjih pooblas¢enih
C.T.P. Za nadaljnje informacije o C.T.P. se obrnite na Acqua Brevetti SRL (tel.: 049.8973432, e-posta:
servizi@acquabrevetti.it).

A1.4 Delovanje BravoFIL

BravoFIL je filter za povratno izpiranje, opremljen s sistemom c¢iS¢enja z dvojnim delovanjem: krtacenje in
povratno izpiranje filtrskega vlozka s filtrirano vodo. Med fazo delovanja voda vstopi v filter skozi dovodni
prikljucek, prehaja skozi filtrirni vioZzek od zunaj navznoter in izstopa filtrirana skozi izstopni prikljuéek. Za
Ciscenje filtra preprosto zavrtite zgornji gumb: pet krta¢ postrga povrsino vlozka, hkrati pa se vhodna voda
preusmeri v sekundarni filter in razprsi po notranji povrsini viozka (povratno izpiranje). Samodejno odpiranje
odto¢nega ventila zagotavlja odstranitev necisto¢, odstranjenih med povratnim izpiranjem. Filter ima indikator
za naslednji datum vzdrZzevanja. KrtaCe za cis¢enje filtra so opremljene s srebrnimi vlozZki, ki preprecujejo
razmnozevanije bakterij na filtrirnem elementu. BravoFIL je opremljen s 360° vrtljivo priklju¢no plo$¢o (v korakih
po 90°).

A1.5 Znadilnosti vode, ki jo je treba obdelati
BravoFIL je zasnovan in izdelan za obdelavo vode, namenjene za prehrano ljudi.

Opozorilo! Koncentracije kloridnih ionov nad 200 mg/l in agresivne vode spodbujajo korozijo z

razcinkanjem. Izogibajte se vodam s koncentracijo kloridnih ionov (CI-) nad 200 mg/l in z razmerjem
med koncentracijo kloridnih ionov (izrazeno v ppm) in koncentracijo bikarbonatnih ionov (izrazeno v ppm
bikarbonata) nad 1.

Acqua Brevetti SRL zagotavlja, da v primeru vstopne vode, ki je skladna s parametri pitne vode, oprema vrne
vodo, ki je e vedno znotraj parametrov iste uredbe. Ce so vodi, ki se dovaja v opremo, dodane kemi&ne snovi
(npr. razkuzila, zaviralci obrasti/korozije) ali je izpostavljena mehc&anju/demineralizaciji, se morate pred
namestitvijo opreme obrniti na Acqua Brevetti SRL.

A2 NAVODILA ZA PERIODICNO VZDRZEVANJE

Opozorilo! Ta naprava zahteva redno periodi¢no vzdrzevanje, da se zagotovijo zahteve glede pitnosti
A obdelane pitne vode in ohranjanje izbolj$av, kot jih je navedel proizvajalec.

Opozorilo! Ce vzdrzevanje zahteva razstavljanje opreme, je treba z deli, ki pridejo v stik s pitno vodo,
A ravnati previdno s higienskega vidika, da preprecite kontaminacijo vodovodnega sistema. Uporabljajte
ustrezne rokavice za enkratno uporabo. Vsako orodje je treba pred uporabo ogistiti in razkuziti.

V primeru okvare, nuje ali kakrSnega koli posega na filtru, razen ¢i§€enja, pranja in praznjenja postavite filter v
polozaj by-pass in pokli¢ite C.T.P. Da preprecite kontaminacijo filtrirnega elementa, morate upostevati intervale
vzdrZzevanja. Redno vzdrZevanje zagotavlja higieni¢no in brezhibno delovanje. Postopki c¢is€enja in
vzdrZzevanja so predvideni s standardom EN 806-5 in standardom EN 13443-1.

Periodi¢no vzdrzevanje je predvideno na dveh nivojih. Redno vzdrzevanje: vklju€uje tiste posege, ki jih lahko
izvede konéni uporabnik. l1zredno vzdrzevanje: vkljuCuje tiste posege, ki jih morajo izvajati izklju¢no C.T.P.
(Centri za tehni¢no pomoc). Vzdrzevalne posege evidentirajte v priloZzeni “Evidenca posegov”. Proizvajalec
jam¢i za delovanje, navedeno v tem priro¢niku, dokler se aparat uporablja in vzdrZzuje na naveden nacin.

A2.1 Redno vzdrzevanje

Vsake 3-4 dni in ko se hidravli¢ni tlak, ki je na voljo uporabnikom, zmanjsa, ocistite filter. Po potrebi ponovite
operacijo. Pri ¢iS€enju vizualno preverite tesnost filtra in stanje notranjih delov (znaki korozije,
poskodbe/lomljenje vlozka, nabiranje umazanije). Zunanjost filtra Cistite samo z mehko ¢&isto krpo, navlazeno

s pitno vodo. Za ¢iS¢enje ne uporabljajte nobenih detergentov/topil/kemikalij.



Ciscenje filtra

1. KLIK — CISCENJE 2. KLIK - FILTRACIJA
Obrnite gumb v smeri urinega kazalca do prvega | Zavrtite gumb v smeri urinega kazalca, dokler se
klika. Zadrzite ta polozaj nekaj sekund, dokler se | filter ne vrne v delovni poloZaj (filtracija) z odtonim
umazanija popolnoma ne odstrani iz filtrirnega | ventilom v zaprtem poloZaju.
vlozka.

Opozorilo! Za ucinkovito pranje filtra je potreben minimalni tlak vsaj 2 bara. Po potrebi se med
A ¢is¢enjem filtra prepri¢ajte, da uporabniki ne €rpajo vode.

A2.2 Izredno vzdrzevanje
~_ -~ Ceseizredno vzdrzevanje ali popravila ne izvajajo pravilno, lahko ogrozijo funkcionalne in/ali varnostne
,x znacilnosti: ti postopki so v tem priroéniku namerno izpuséeni. Vsa izredna vzdrZzevalna dela morajo
izvajati izklju¢no pooblasceni C.T.P. Acqua Brevetti SRL.
Ce je filtrirni vioZek vidno umazan in/ali e obi¢ajno &is¢enje ni uinkovito, ga je potrebno zamenjati.
Vsako leto ali za obdobja nedejavnosti, ki presegajo 30 dni, ali ¢e se pojavi potreba, je treba filter ocistiti.
Uporabljajte le originalne nadomestne dele. Nepooblas¢eno preoblikovanje ali spreminjanje katerega koli dela
opreme ni dovoljeno.

A2.3 Neuporaba

Neuporaba pomeni, da vodovodni sistem miruje brez ¢rpanja vode iz pip (npr. med pocitnicami).

Neuporaba do 30 dni: veckrat izvedite postopek ¢iSCenja filtra (4-5-krat), pri ¢emer drzite filter v odtonem
poloZaju vsaj 30 sekund, da omogocite ustrezno izpiranje filtra.

Neuporaba ve¢ kot 30 dni: obrnite se na center za tehnicno pomo¢ (C.T.P.) pooblas¢eno od Acqua Brevetti

SRL za sanacijo filtra (izredni vzdrzevalni poseg).

A2.4 Program vzdrzevanja

Pogostost operacije Opis operacij Operater

3-4 dni Cisgenie filtra Uporabnik

Neuporaba (do 30 dni) Veckratno ciscenije filtra (4-5 krat) Uporabnik

Neuporaba (ve¢ kot 30 dni) SANITACIJSKI POSEG C.T.P.
SKLOP vlozka: €is€enje.

Letna O-tesnilo: preverjanje tesnila (po potrebi zamenjava) C.T.P.
SANITACIJSKI POSEG

Peticne O tomn: e oTP,

A3 ODPRAVLJANJE TEZAV
Anomalija Vzrok Resitev
Zmanj$an Umazan filtrirni element Izvedite pranje. Po potrebi zamenjajte
pretok vlozek. Obrnite se na C.T.P..
Zaporni ventili niso popolnoma odprti Povsem odprite zaporne ventile.




Prevelik pretok skozi filter

ZmanjSajte pretok, ki ga zagotavlja filter.

Nizek vstopni tlak

Povecajte dovodni tlak.

Pusc€anje iz
odtoénega
ventila

Odtocni ventil ni popolnoma zaprt zaradi
tujka, ki se je zagozdil.

Obrnite se na C.T.P..

Filter izven faze

Obrnite se na C.T.P..

|1zto€ena voda z
neprijetnim
vonjem/okusom

Kontaminirana vstopna voda

Preverite lastnosti napajalne vode

Dolgotrajna neaktivnost (stagnacija)

Veckrat operite tako, da filter drzite nekaj
minut v odtoku.

Po potrebi zamenijaijte filtrirni viozek.
Obrnite se na C.T.P..

Grob material v
filtrirani vodi

Visoka koncentracija grobega materiala v
vstopni vodi

Preverite lastnosti napajalne vode

Poskodovan ali nepravilno names¢en
vlozek

Preverite vioZzek. Po potrebi zamenjajte.
Obrnite se na C.T.P..

Voda pusca iz
sistema

Posoda ni pravilno zaprta.
Slabo names¢€eno ali poSkodovano o-

Posodo trdno privijte.
Preverite zatesnitev o-tesnila. Po potrebi

tesnilo.

zamenijajte. Obrnite se na C.T.P..

A4 ODLAGANJE

Zbirati lo€eno od ostalih odpadkov. Opremo po koncu Zivljenjske dobe oddajte v ustrezne centre za lo¢eno
zbiranje odpadkov. Pred odlaganjem odpadkov in ¢e imate dvome, se za pojasnila obrnite na sluzbo za
ravnanje z odpadki vase obcine.

A5 OZNAKA
Glej list Sheme in tehni¢ni podatki.

A6, KI SO PODVRZENI OBRABI
Filtrirni vloZek, o-tesnilo.

PRIROCNIK ZA SESTAVLJANJE IN NAMESTITEV
B1 NAMESTITEV

B1.1 Pred namestitvijo
BravoFIL je dobavljen v embalazi, ki omogoc¢a dobro zas¢ito pred zunanjo kontaminacijo. Prevazajte in hranite
opremo Vv originalni, zaprti embalazi. Med transportom in skladi§¢enjem oprema ne sme biti izpostavljena
temperaturam pod 5 °C in nad 40 °C. V primeru zelo mo¢nih udarcev med transportom in montazo opreme
ne namescajte in jo zamenjajte, tudi ¢e na plasticnih delih ni vidnih poskodb. Da preprecite zunanjo
kontaminacijo, filter vedno hranite v originalni zaprti Skatli in ga odstranite Sele tik pred namestitvijo. Po odprtju
$katle preverite celovitost opreme in prisotnost vseh dobavljenih predmetov. Ce imate dvome, filtra ne
uporabljajte in se obrnite na dobavitelja. Uporabljajte le originalne nadomestne dele.
Opozorilo! BravoFIL ni standardno opremljen z napravami proti poplavam ali napravami za
preverjanje, nadzor in alarmiranje v primeru nenadzorovanega pus¢anja vode. Po potrebi posebej
zagotovite ustrezno protipoplavno napravo.
Namestite samo v prostore, ki so opremljeni s talnim odtokom za nadzorovanje Skode, ki bi jo povzrogilo
nenamerno puscanje vode. Pri starejSih stavbah preverite, ali se kovinska vodovodna cev uporablja za
ozemljitev elektricnega sistema (prisotnost premostitvenega priklju¢ka na vodomeru je jasen znak tega). Pred
odpiranjem cevi preverite drugo ozemljitev. Acqua Brevetti SRL zavraca vsakrSno odgovornost za Skodo na
stvareh ali ljudeh, ki nastane zaradi nepravilne namestitve opreme in/ali namestitve v sistem, ki ni v skladu z
veljavno zakonodajo, in v primeru, dase zahteve tega priro¢nika ne upostevajo.



B1.2 Zahteve za namestitev

Namestitev mora biti izvedena na kakovosten nacin, v skladu z vsemi veljavnimi zakoni in podatki na plos¢ici
same naprave ter v skladu s standardi EN 806-2 in veljavnimi lokalnimi standardi. Vsi materiali, uporabljeni za
namestitev in vzdrzevanje hidravli¢nih distribucijskih sistemov, morajo biti primerni za stik z vodo, namenjeno
za prehrano ljudi. Namestitev filtra predstavlja spremembo v sistemu pitne vode, zato jo mora izvesti le
pooblaséeni strokovnjak in v skladu z veljavnimi lokalnimi standardi. Diagrami namestitve so namenjeni
podajanju informacij, potrebnih za pravilno delovanje opreme. Postavitev sistema na kakovosten nacin je izven
obsega dokumenta

Namestite BravoFIL:

e izkljuno v sistemih, ki oskrbujejo vodo, namenjeno za prehrano ljudi.

e v cevi za hladno vodo za Stevcem in pred opremo, ki jo je treba zascititi;

e v higiensko ustreznem, suhem, dobro prezracevanem, Cistem, zaprtem prostoru, stran od: zmrzail, vlage
in podnebnih dejavnikov (dez, sneg, to¢a), neposredne izpostavljenosti sonéni svetlobi in virom toplote
(npr. pralni stroji, bojlerji, toplovodne cevi);

e pri tem pa morate zagotoviti, da je vodovodni sistem higiensko varen in ne predstavlja nevarnosti za
razmnozevanje bakterij (npr. neuporabljene cevi, viri razmnozevanja bakterij itd.).

e zagotavljanje tock vzor€enja gor- in dolvodno od filtra;

e zagotavljanje prisotnosti nepovratne naprave za ocis¢eno vodo v omrezju;

e ustvarjanje hidravlicnega obvodnega sistema za izkljucitev filtra;

e ob upostevanju mejnih vrednosti temperature in tlaka, navedenih v tabeli tehni¢nih podatkov

e zagotavljanje, da je naprava names$céena tako, da olaj$a vzdrzevalna dela.

Ne namestite BravoFIL:

e dolvodno od kotlov ali v napravah, ki vklju€ujejo pretok vode s temperaturami, vi§jimi od mejnih vrednosti,
navedenih v tabeli tehni¢nih podatkov;

e zunaj temperaturnih in tlaénih meja, navedenih v tabeli tehni¢nih podatkov;

e v zaprtih sistemih, recirkulacijskih ceveh, nepitni vodi;

e na prostem, v vodnjakih, v bliZini odtokov, na neprimernih mestih;

e v prisotnosti kemikalij, hlapov, plinov kakrsne koli narave;

e v zaprtih prostorih, ki ne omogocajo vzdrzevalnih del;

e v prostorih brez talnega odtoka.

B1.3 Splos$na navodila za namestitev

Izgradnja in predelava za distribucijo vode, namenjene prehrani ljudi, ne sme ogroziti higiene obrata. Pred
namestitvijo filtra temeljito ocistite cevi in opremo, namesc¢eno gorvodno od filtra, da odstranite vse tujke, ki bi
lahko povzrocili okvaro filtra. Sistem za distribucijo vode, namenjene prehrani ljudi, je treba po izgradniji ali
spremembi oprati v skladu z zahtevami standardov EN 806-4 in veljavnimi lokalnimi standard.

Opozorilo! Neustrezna uporaba, nehigienski pogoji ter nepravilna namestitev in vzdrzevalni posegi
lahko povzrocijo onesnazenje pitne vode, poskodbe opreme, pus€anje in Skodo zaradi vode.

B1.4 Dovoljene sheme sestavljanja

Opozorilo! Filter morate namestiti tako, da upostevate smer toka vode, ki jo oznacuje puscica,
A vtisnjena na medeninasti glavi filtra.

BravoFIL lahkonamestite vodoravno in navpi¢no, vendar z odtokom filtra vedno obrnjenim navzdol.
Navpi¢na montaza z odtokom filtra v stranskem poloZaju ni dovoljena. Za pravilno namestitev opreme glejte
prilozeni list Sheme in tehni¢ni podatki. Vsaka druga konfiguracija lahko povzroci nepravilno delovanje opreme.
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Upostevajte smer pretoka vode, ki jo oznacuje | 6 imbus matic za pritrditev zadnje pritrdilne ploSce.
puscica, vtisnjena na medeninasti glavi filtra.

BravoFIL je dobavljen z dovodom vode z desne(glejteNamestitev 1). Filter ima zadnjo prikljuéno plo$¢o, ki jo
je mogoge zasukati za 360° (v korakih po 90°). Ce spremenite orientacijo montazne plo$ée, ki se razlikuje od
tiste, ki jo je dobavil proizvajalec, postopajte na naslednji nacin:

. odvijte pritrdilne matice filtrske plo$c¢e in jih odstranite (z imbus klju¢em §t. 6);

. usmerite plos€o v zeleni polozaj ob upostevanju puscice, ki kaze smer vstopa vode, pri ¢emer

pazite, da pravilno namestite belo oblikovano tesnilo, names$¢eno med plos¢o in glavo;

. vstavite plosco v ohisje filtra, enakomerno privijte pritrdiine matice tako, da stisnete tesnilo.

Ce imate dvome, kontaktirajte Acqua Brevetti SRL(tel. +39.049.8973432, e-posta: servizi@acquabrevetti.it).

B1.5 Prikljucitev odtocne cevi

Q Opozorilo! Odto¢ne cevi za povratno izpiranje filtra
'__ e A ni mogoce pritrditi neposredno na filter. Odtok filtra
i 1t mora biti names$¢en na razdalji najmanj 20 mm od
E ™ odtoka.
s Najmanjsi premer odtoéne cevi mora biti 50 mm. Ce ni fiksnega
= 30 e : 5 I - .
& v odtoka, je mozno postaviti posodo za zbiranje vode za pranje.
e O &
moaira.. Eg
i
I
B1.6 Zagon

Preverite, ali je bila namestitev izvedena v skladu z navodili v tem dokumentu in ali je v skladu z vsemi lokalnimi
predpisi. Odprite zaporne ventile gor- in dolvodno od filtra. Odprite pipo, ki je najblizja spodnjemu delu filtra, na
ta nacin bo filter odstranil zrak, ki je v njem. Preverite morebitno pus¢anje. Izperite sistem v skladu z lokalnimi
predpisi. Datum vgradnje navedite v »Evidenci posegov«.



Importanta si limitele manualului de instructiunii

Aceste instructiuni sunt furnizate din motive de siguranta si trebuie citite si intelese inainte de a continua cu
instalarea si utilizarea echipamentului. Pastrati acest document la dispozitie la locul de instalare. In cazul
transferului catre alti utilizatori, instructiunile trebuie sa insoteasca echipamentul. Functionarea corecta si
rezistenta in timp a echipamentului depind de instalarea corecta, utilizarea corespunzéatoare si aplicarea
metodica a instructiunilor de intretinere de mai jos. Pentru mai multe informatii despre produs si pentru a
verifica periodic disponibilitatea noilor versiuni ale acestui document, consultati site-ul web
www.acquabrevetti.it. Daca aveti indoieli, contactati Acqua Brevetti SRL la numarul de telefon
+39.049.8973432 sau la adresa de e-mail: servizi@acquabrevetti.it.

Clauza privind proprietarea manualului

Acest manual si continutul s&u sunt proprietatea exclusiva a societétii Acqua Brevetti SRL si nu pot fi reproduse
sub nicio forma, nici macar partial. Acqua Brevetti SRL isi rezerva dreptul de a face modificari fara notificare
prealabila asupra produselor si manualelor sale si fara a fi necesara actualizarea productiilor sau manualelor
anterioare.

Redactarea simbolurilor

Atentie!
Indicatii de siguranta.

U Interventie centru de asistenta autorizat

x Subliniaza interventiile care trebuie efectuate exclusiv de catre un Centru de Asistenta
Tehnica autorizat.

Recomandari
Dispozitivul poate fi instalat si utilizat exclusiv conform instructiunilor din acest document. Respectarea acestor
instructiuni este o parte integranta a utilizarii corecte a produsului. Operatiunile de intretinere extraordinara
trebuie efectuate exclusiv de catre personalul Acqua Brevetti SRL sau de catre Centrele de Asistenta Tehnica
(C.A.T.) autorizate de Acqua Brevetti SRL. Orice abuz in perioada de garantie are ca rezultat decaderea cu
efect imediat a garantiei. Acqua Brevetti SRL nu si asuma nicio responsabilitate in cazul in care nerespectarii
instructiunilor din acest manual. Nerespectarea acestor instructiuni poate duce la deteriorarea sau modificari
nedorite ale calitatii apei tratate.
Masuri de siguranta
Urmatoarele conditii pot duce la deteriorarea echipamentului, scurgeri de apa sau modificari nedorite ale
calitatii apei tratate:

- instalare necorespunzatoare;

- intretinere necorespunzatoare sau omisa;

- conditii de mediu necorespunzatoare pentru instalare;

- apa potabila de proasta calitate (numar mare de microbi, particule supradimensionate);

- piese de schimb neoriginale;

- limite de temperatura si presiune a apei care nu respecta datele de pe placuta.
Instalatorul si utilizatorul sunt obligati sa respecte toate legile, standardele tehnice si reglementarile locale
relevante privind protectia mediului, siguranta, prevenirea accidentelor, functionarea instalatiei atat in timpul
instalarii produsului, cat si in timpul functionarii acestuia. Dacé aveti indoieli, contactati Acqua Brevetti SRL
(tel. +39.049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it) inainte de a efectua instalarea.

CONDITII DE GARANTIE

Stimate client, va multumim ca ati ales unul dintre produsele noastre. Acqua Brevetti foloseste tehnologii de
avangarda cu procese automate de proiectare a constructiilor si finisare, crednd o relatie excelenta intre
performanta si usurintd in utilizare, minimizand impactul asupra mediului. nregistrarea produsului este
facultativa si de aceea nu constituie o conditie necesara pentru exercitarea dreptului de garantie stabilit de
lege. Acqua Brevetti respecta confidentialiattea dvs. Pentru mai multe detalii, consultati Declaratia noastra de
confidentialitate.

Garantie legala



Acqua Brevetti SRL (denumita in continuare si producator) ofera garantia legala conform Directivei 99/44/CE
cu privire la produsele sale. Beneficiarii garantiei sunt exclusiv consumatorii, adica cei care folosesc produsele
Acqua Brevetti in scopuri care nu au legatura cu vreo activitate comerciald sau profesionala. Durata garantiei
este de 24 de luni de la data cumpararii certificata printr-un document fiscal sau printr-un document de valoare
echivalenta. Garantia acopera produsul Acqua Brevetti si componentele sale. Garantia nu acopera defectele
asupra produsului Acqua Brevetti care:

1. depind de instalarea incorecta a produsului;

. sunt rezultatul utilizarii neconforme cu instructiunile, al falsificarii sau a intretinerii incorecte a produsului;

. rezulta din uzura normal3;

. privesc aspecte nefunctionale sau afecteaza estetica produsului;

. au fost cauzate de factori externi precum, de exemplu, defectiuni ale retelei de energie electrica sau de apa,
evenimente naturale, vandalism sau alte evenimente de forta majora;

6. sunt cauzate de produsul sau echipamentul in care au fost incorporate sau la care au fost conectate;

7. depind de utilizarea consumabilelor care nu sunt marca Acqua Brevetti.

Pentru orice nu este indicat aici, va rugdm s& consultati prevederile legii in vigoare privind garantia legala
pentru consumator.

a b wN

Cum se activeaza garantia

Exista 3 posibilitati de a activa garantia Acqua Brevetti: 1. Utilizati smartphone-ul pentru a incadra codul QR
afisat pe eticheta produsului. 2. Conectati-va la site-ul www.acquabrevetti.it si mergeti la ,Activare garantie”
prezentd in meniu si apoi la Jnregistrare garantie”. 3. Descarcati aplicatia Acqua Brevetti si introduceti
elementul ,Activare garantie”. n toate cele 3 moduri se va deschide o pagina in care puteti intra cu datele dvs.
personale si NS (numarul de serie) al produsului achizitionat. La sfarsitul procedurii, faceti clic pe ,TRIMITERE”
si asteptati sa soseasca un mesaj de raspuns la adresa de e-mail introdusa in timpul inregistrarii. Daca
confirmarea nu ajunge, scrieti un e-mail la adresa servizi@acquabrevetti.it.

MANUAL DE INSTRUCTIUNI PENTRU UTILIZARE $I INTRETINERE
A1 CONSIDERATII GENERALE

A1.1 Scopul BravoFIL

BravoFIL este un echipament de filtrare mecanica cu autocuratare cu sistem de spalare semi-automat echipat
cu plasa de filtrare cu un grad de filtrare standard de 100 microni. BravoFIL este conceput pentru filtrarea apei
destinate consumului uman. Echipamentul nu este o statie de purificare si potabilizare a apei.

Utilizari prevazute

Filtrarea cu apa rece (temperatura apei pana la 30 °C) destinata consumului uman.

Protectia sistemului de distributie a apei si a conductelor impotriva deteriorarii cauzate de cantitati mici de
corpuri straine, cum ar fi pietricele, fulgi de rugina si alte tipuri de oxizi, resturi de metal etc.

Indepartarea corpurilor solide din sistemul casnic (ex. pietricele, fulgi de rugina) cu dimensiunea maxima
de 2 mm.

Utilizari necorespunzatoare

Filtrarea apei care nu este destinata consumului uman.

Indepértarea n&molului, a unor cantitati mari de nisip, corpuri solide (peste 2 mm).

Filtrarea apei care contine substante chimice (solventi, uleiuri, acizi, substante caustice), a substantelor
chimice si a solutiilor acestora.

Filtrarea apei cu circuit inchis.

Filtrarea apei in afara limitelor specificate de temperatura si presiune (vezi Date tehnice).

Filtrarea apei cu parametrii microbiologici care nu sunt conformi cu legea sau care nu sunt cunoscuti.

Orice utilizare diferita de cea prevazuta in acest document.

Acqua Brevetti SRL nu este responsabila pentru nicio dauna cauzata de utilizarea necorespunzatoare a
echipamentului sau de nerespectarea instructiunilor din acest document. Daca aveti indoieli, contactati Acqua
Brevetti SRL (tel. +39.049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it) inainte de a efectua instalarea.

A1.2 Date de identificare a Producatorului
ACQUA BREVETTI SRL



Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD)
Tel. : +39.049.8974006 - Fax: +39.049.8978649
Site internet: www.acquabrevetti.it

E-mail: info@acquabrevetti.it

A1.3 Centre de Asistenta Tehnica (C.A.T.) autorizate de Acqua Brevetti SRL

Lucrarile de intretinere asupra echipamentului pot fi efectuate numai de personalul societatii Acqua Brevetti
SRL sau al Centrelor de Asistenta Tehnica (C.A.T.) autorizate de Acqua Brevetti SRL. Consultati site-ul web
www.acquabrevetti.it pentru lista C.A.T. Autorizate din apropierea dvs. Pentru informatii suplimentare cu privire
la C.A.T. contactati Acqua Brevetti SRL (tel.: 049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it).

A1.4 Mod de functionare a BravoFIL

BravoFIL este un filtru de contraspalare echipat cu un sistem de curatare cu actiune dubla: perierea si
contraspalarea cartusului de filtrare cu apa filtrata. In timpul fazei de functionare, apa intr4 in filtru prin racordul
de admisie, trece prin cartusul de filtrare din exterior spre interior si iese filtratd prin racordul de evacuare.
Pentru a curata filtrul, rotiti pur si simplu butonul superior: cinci perii vor razui suprafata cartusului si in acelasi
timp apa care intra este deviata catre un filtru secundar si pulverizata pe suprafata interioara a cartusului
(contraspalare). Deschiderea automata a supapei de scurgere asigura eliminarea impuritatilor indepartate in
timpul contraspalarii. Filtrul este prevazut cu un indicator al urmatoarei date de intretinere. Periile de curatare
a filtrului sunt echipate cu insertii argintii care contracareaza proliferarea bacteriilor pe elementul de filtrare.
BravoFIL este echipat cu o placa de conectare rotativa la 360° (cu trepte de 90°).

A1.5 Caracteristicile apei de tratat
BravoFIL este conceput si fabricat pentru tratarea apei destinate consumului uman.

Atentie! Concentratiile de ion clorura peste 200 mg/l si apele agresive favorizeaza coroziunea prin

dezincificare. Evitati apele cu concentratii de ion clor (Cl-) de peste 200 mg/l si cu un raport intre
concentratia de ion clor (exprimata in ppm) si concentratia ionului de bicarbonat (exprimata in ppm de
bicarbonat) de peste 1.
Acqua Brevetti SRL garanteaza ca in condtiile apei de intrare care respecta parametrii de apa potabila,
echipamentul returneazé o apé care se incadreaza in continuare in parametrii aceluiasi decret. In cazul in care
apa alimentata echipamentului este addugatd cu substante chimice (ex: dezinfectanti, inhibitori de
ncrustare/coroziune) sau este supusa dedurizarii/demineralizarii, este necesar sa contactati societatea Acqua
Brevetti SRL inainte de a continua cu instalarea echipamentului.

A2 INSTRUCTIUNI PRIVIND INTRETINEREA PERIODICA

Atentie! Acest echipament necesita intretinere periodica regulatd pentru a asigura cerintele de
potabilitate ale apei potabile tratate si mentinerea imbunatétirilor declarate de producator.

Atentie! Daca intretinerea necesitd demontarea echipamentului, piesele care vin in contact cu apa

potabila trebuie manipulate cu grija din punct de vedere igienic pentru a evita contaminarea sistemului
hidraulic. Utilizati manusi adecvate de unica folosinta. Toate uneltele trebuie curatate si dezinfectate inainte de
utilizare.
Tn caz de defectiune, necesitate sau pentru orice interventie asupra filtrului, alta decat curétarea, spalarea si
scurgearea, pozitionati filtrul in pozitia de by-pass si apelati un C.A.T.. Pentru a evita contaminarea elementului
de filtrare, trebuie respectate intervalele prevazute pentru intretinere. Intretinerea regulatd asigurd o
functionare in conditii de igiena si fara defecte. Operatiunile de curatare si intretinere sunt prevazute de
standardul EN 806-5 si standardul EN 13443-1. intretinerea periodicd este previzutd pe doud niveluri.
intretinerea obisnuita: include acele interventii care pot fi efectuate de utilizatorul final. Intretinere
extraordinara: include acele interventii care trebuie efectuate exclusiv de catre C.A.T. (Centre de Asistenta
Tehnica). Tnregistrati interventiile de intretinere in ,Registrul de interventii” atasat. Produc&torul garanteaza
performanta raportata in acest manual cu conditia ca dispozitivul sa fie utilizat si intretinut in modul indicat.

A2.1 ntretinere ordinara

La fiecare 3-4 zile si cand presiunea hidraulica disponibila pentru utilitati este redusa, curatati filtrul. Daca este
necesar, repetati operatia. In timpul curatarii, verificati vizual etanseitatea filtrului si starea pieselor interne
(semne de coroziune, deteriorare/fisurarea cartusului, acumulare de murdarie). Curatati exteriorul filtrului
numai folosind o céarpa moale, curatd, umezitd cu apa potabila. Nu utilizati niciun fel de
detergent/solvent/produs chimic pentru curatare.

| Curétarea filtrului




PRIMUL CLIC - CLEATARE

AL DOILEA CLIC - FILTRARE

Rotiti butonul in sens orar pana la primul clic.
Mentineti aceasta pozitie timp de céateva secunde
pana cand murdaria este complet indepartata din

Rotiti butonul Tn sensul acelor de ceasornic pana
cand filtrul revine in pozitia de functionare (filtrare)
cu supapa de scurgere n pozitia inchisa.

cartusul filtrului.

Atentie! Pentru a efectua o spalare eficientd a filtrului este necesar sa existe o presiune minima de
cel putin 2 bar. Daca este necesar, in timpul operatiunii de curatare a filtrului, asigurati-va ca nu este
extrasa apa de la utiilitati.

A2.2 intretinere extraordinara

»_ . Daca nu sunt efectuate corect, interventiile de intretinere extraordinara sau reparatiile pot compromite
K caracteristicile functionale si/sau de siguranta: aceste operatiuni sunt omise in mod deliberat in acest
manual. Toate operatiunile de intretinere extraordinara trebuie efectuate exclusiv de catre un C.A.T. autorizat
de Acqua Brevetti SRL. Daca elementul de filtrare este vizibil murdar si/sau cand curatarea obisnuita nu este
eficientd, este necesar s inlocuiti elementul de filtrare. Anual sau pentru perioade de inactivitate ce depasesc
30 de zile sau cand este nevoie, filtrul trebuie igienizat. Utilizati exclusiv piese de schimb originale. Nu sunt
permise transformarile sau modificarile neautorizate ale oricarei parti a echipamentului.

A2.3. Inactivitate

Prin inactivitate se intelege ca sistemul sanitar ramane stationar fara niciun consum al apei de la robinete (de
exemplu, perioada de vacanta). Inactivitate pana la 30 de zile: efectuati operatia de curatare a filtrului in mod
repetat (de 4-5 ori) tinand filtrul in pozitia de golire timp de cel putin 30 de secunde pentru a permite spalarea
adecvata a filtrului.Inactivitate de peste 30 de zile: contactati un Centru de Asistentd Tehnica (C.A.T.)
autorizat de Acqua Brevetti S.R.L. pentru igienizarea filtrului (interventie de intretinere extraordinara).

A2.4 Program de intretinere

Frecventa operatii Descriere operatii Operator

3-4 zile Curatare filtru Utilizator

Inactivitate (pana la 30 de zile) | Curatare filtru repetata (de 4-5 ori) Utilizator

Inactivitate (peste 30 de zile) INTERVENTIE DE IGIENIZARE CAT.
UNITATE CARTUS: curéatare.

Anuals IIql\(laliIe_sg;)Verlflcare etansare (inlocuiti daca este CAT.
INTERVENTIE DE IGIENIZARE

= N UNITATE CARTUS: inlocuire
O data la cinci ani INEL O: inlocuire ’ CAT.

A3 SOLUTIONAREA PROBLEMELOR
Anomalie Cauza
Debit redus

Solutie

Element de filtrare murdar Efectuati spalarea. Inlocuiti eventual

cartusul. Contactati un C.A.T..

Supapele de inchidere nu sunt
complet deschise

Deschideti complet supapele de
inchidere.

Debit excesiv prin filtru Reduceti debitul furnizat de filtru.




Presiune scazuta de admisie Cresteti presiunea de alimentare.

Pierderi de la Supapa de scurgere nu este Contactati un C.A.T..
supapa de scurgere complet inchisa din cauza unui corp
strain blocat in lacasul sau.

Filtru defazat Contactati un C.A.T..
Apa distribuita cu Apa de alimentare contaminata Verificati caracteristicile apei de
miros/gust neplacut alimentare

Inactivitate prelungita (stagnare) Spalati de mai multe ori tinand filtrul in

scurgere timp de cateva minute.
Tnlocuiti eventual cartusul de filtrare.
Contactati un C.A.T..

Material grosier in Concentratie mare de material Verificati caracteristicile apei de

apa filtrata grosier in apa care intra alimentare
Cartus deteriorat sau pozitionat Verificati cartusul. Daca este necesar
incorect nlocuiti cartusul. Contactati un C.A.T..

Scurgerea apei din Recipientul nu este inchis corect. Strangeti ferm recipientul.

sistem Inel O pozitionat incorect sau Verificati etansarea inelului O. Daca este
deteriorat. necesar inlocuiti cartusul. Contactati un

CAT.

A4 ELIMINAREA ECHIPAMENTULUI

Colectati echipamentul separat de alte deseuri. Livrati echipamentul la sfarsitul duratei sale de viata la centre
adecvate de colectare separata a deseurilor. Tnainte de a elimina deseul si, n orice caz, daca aveti indoieli,
contactati Serviciul de gestionare a deseurilor din localitatea dumneavoastra pentru clarificari.

A5 MARCAREA ECHIPAMENTULUI
A se vedea fisa Scheme si date tehnice.

A6 PIESE SUPUSE UZURII
Cartus de filtrare, inel O.

MANUAL DE MONTARE S| INSTALARE
B1 INSTALARE

B1.1 Inainte de instalare

BravoFIL este livrat cu ambalaj care permite o buna protectie impotriva contaminérii externe. Transportati si
depozitati echipamentul in ambalajul original, inchis. Tn timpul transportului si depozitarii, echipamentul nu
trebuie expus la temperaturi sub 5 °C si peste 40 °C.



Tn cazul unor impacturi foarte puternice in timpul transportului si asamblarii, nu instalati echipamentul si
nlocuiti-I chiar daca nu prezinta o deteriorare evidenta a pieselor din plastic. Pentru a evita contaminarea
externa, pastrati intotdeauna filtrul in cutia sa originala inchisa si scoateti-l numai imediat inainte de instalare.
Dupéa deschiderea cutiei de ambalare, verificati integritatea echipamentului si prezenta tuturor articolelor
furnizate. Daca aveti indoieli, nu utilizati echipamentul si contactati furnizorul. Folositi numai piese de schimb
originale.
Atentie! BravoFIL nu este echipat standard cu dispozitive antiinundare sau dispozitive destinate
verificarii, controlului si alarmei in cazul unor scurgeri necontrolate de apa. Daca este necesar,
asigurati separat un dispozitiv antiinundare adecvat.
Instalati numai in incaperi echipate cu scurgere de pardoseala pentru a evita daune cauzate de orice scurgeri
accidentale de apa.
In cladirile mai vechi, verificati dac& conducta metalica de apa este utilizata in scopuri de impamantare a
sistemului electric (prezenta unei conexiuni pod pe apometrul este un semn clar al acestei circumstante).
Verificati daca exista alta impamantare inainte de a deschide conducta.
Acqua Brevetti SRL declina orice raspundere pentru daunele aduse proprietatii sau persoanelor rezultate din
instalarea incorecta a echipamentului si/sau instalarea intr-un sistem care nu respecta legile in vigoare si in
cazul in care instructiunile prezentului manual nu sunt respectate.

B1.2 Cerinte de instalare

Instalarea trebuie efectuata conform normelor de lucru, in conformitate cu toate legile aplicabile si cu datele de
pe plicuta echipamentului si in conformitate cu EN 806-2 si cu standardele locale aplicabile. Toate materialele
utilizate pentru instalarea si intretinerea sistemelor hidraulice de distributie trebuie sa fie adecvate pentru
contactul cu apa destinatd consumului uman. Instalarea filtrului introduce o modificare a sistemului de apa
potabild, prin urmare, aceasta trebuie efectuata numai de un profesionist autorizat si in conformitate cu
standardele locale aplicabile. Schemele de instalare au scopul de a oferi informatiile necesare pentru
functionarea corectd a echipamentului. Construirea unui sistem de ultimi generatie depaseste domeniul de
aplicare al documentului.

Instalati BravoFIL:

e exclusiv in sistemele care furnizeaza apa destinata consumului uman.

¢ in conducta de apa rece din aval de contor si in amonte de echipamentul de protejat;

e intr-un loc adecvat din punct de vedere igienic, uscat, bine ventilat, curat, in interior, departe de: inghet,
umiditate si agenti atmosferici (ploaie, zapada, grindina), expunere directa la lumina soarelui si surse de
caldura (de exemplu, masini de spalat, cazane, conducte de apa calda);

e asigurandu-va ca sistemul sanitar este sigur din punct de vedere igienic si nu prezinta niciun risc de
proliferare bacteriana, (ex. ramuri moarte, surse de proliferare bacteriana etc.).

e asigurarea punctelor de prelevare in amonte si in aval de filtru;

e asigurand prezenta unui dispozitiv de non-retur pentru apa tratata in retea;

e creand unui sistem de by-pass hidraulic pentru a exclude filtrul;

o respectand limitele de temperatura si presiune prezentate in tabelul de date tehnice

¢ asigurandu-se ca echipamentul este pozitionat in asa fel incat sa faciliteze operatiunile de intretinere.

Nu instalati BravoFIL:

o in aval fatd de centrale termice sau in aplicatii care implica trecerea apei cu temperaturi mai mari decéat
limitele specificate in tabelul de date tehnice;

o in afara limitelor de temperatura si presiune specificate in tabelul cu date tehnice;

e in sisteme cu circuit inchis, conducte de recirculare, apa nepotabil3;

e n aer liber, in puturi, in apropierea canalelor de scurgere, in locuri nepotrivite;

e n prezenta substantelor chimice, vaporilor, gazelor sau fumului de orice natura;

¢ in spatii inchise care nu permit operatiuni de intretinere;

e in incaperi fara scurgere in pardoseala.




B1.3 Indicatii generale de instalare

Realizarea si modificarea unui sistem de distributie a apei destinate consumului uman nu trebuie sa puna in
pericol igiena instalatiei. Inainte de a instala filtrul, curatati temeinic tevile si echipamentele instalate ih amonte
de filtru pentru a elimina orice corp strdin care ar putea cauza functionarea defectuoasa a filtrului. Dupa
realizarea sau modificarea sa, sistemul de distributie a apei destinate consumului uman trebuie supus spalarii
in conformitate cu cerintele standardelor EN 806-4 si cu standardele locale aplicabile.

instalare si intretinere pot duce la contaminarea apei potabile, deteriorarea echipamentului, scurgeri

2 Atentie! Utilizarea necorespunzatoare, conditiile de igiena inadecvate si interventiile incorecte de
si daune cauzate de apa.

B1.4 Scheme de montaj permise

Atentie! Este esential sa instalati filtrul respectand directia de curgere a apei indicata de sageata
A stantata pe capul de alama al filtrului.

BravoFIL poate fi instalat orizontal si vertical, dar cu scurgerea filtrului intotdeauna indreptata in jos.
Nu este permisa montarea verticala cu scurgerea filtrului in pozitie laterala. Pentru instalarea corecta a
echipamentului, consultati diagrama Scheme si date tehnice anexate. Orice alta configuratie poate duce la
functionarea incorecta a echipamentului.

Respectati directia de curgere a apei indicatd de | Piulite hexagonale nr. 6 pentru strangerea placii de
sageata stantata pe capul de alama al filtrului. atasare din spate.

BravoFIL este livrat cu intrarea de apa din dreapta (vezi Instalare 1). Filtrul are o placa de conectare din spate
rotativa la 360 ° (in trepte de 90 °). Daca schimbati orientarea placii de atasare in alta directie decéat cea
furnizata de producator, procedati dupa cum urmeaza:

. desurubati piulitele de fixare a placii filtrului si scoateti-le (cu cheia hexagonala nr. 6);

. orientati placa in pozitia dorita respectand sageata care indica directia de intrare a apei, avand grija

sa pozitionati corect garnitura alba plasata intre placé si cap;

. introduceti placa in corpul filtrului, strangeti uniform piulitele de fixare comprimand garnitura.

Daca aveti indoieli, contactati Acqua Brevetti SRL (Tel. +39.049.8973432, e-mail: servizi@acquabrevetti.it).

B1.5 Conectarea scurgerii

@ ok Lol ]
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filtrului nu poate fi fixata direct pe filtru. Filtrul de

scurgere trebuie pozitionat la o distanta de minim 20

mm fata de scurgere. Diametrul minim al conductei de scurgere

' trebuie s& fie de 50 mm. In absenta unei scurgeri fixe este

e posibila amplasarea unui recipient pentru colectarea apei de
spalare.

2 Atentie! Conducta de evacuare a apei de spalare a
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B1.6 Punerea in functiune

Verificati daca instalarea a fost efectuata conform instructiunilor
din acest document si daca respecta toate reglementarile
locale. Deschideti supapele de inchidere in amonte si in aval de filtru. Deschideti robinetul cel mai aproape de
aval de filtru, in acest fel filtrul va elimina aerul continut in interior. Verificati daca exista scurgeri. Spalati
sistemul in conformitate cu reglementarile locale. Indicati data instalarii in ,Registrul de interventii”.

(T



Inuooia Kol TrTEPIOPICHOI TOU eyXEIPISiou 0dnyIwv

AuTég o1 0dnyieg TTapéxovTal yia Adyoug ac@aAeiag Kal TTPETTEl va diaBacTolv Kal va KatavonBoulv Tpiv atréd
TNV €yKaTAOTOON Kal TN XPron Tou e€§otrAiopol. AlaTnprioTe autd To €yypa@o OIaBEaIyo oTnv ToTToBETia
EYKATAOTOONG. ZUVOJEWTE TOV EEOTTAIOUO PE AUTEG TIG 0ONYiEG O€ TTEPITITWON UETAPOPAG 0 AANOUG XPNOTEG.
H owoTn Asiroupyia kai n didpkeia Tou e§oTTAIcPoU o€ BABOG xpdvou eEapTwvTal aTTd TN CWOTH £YKATAOTAON,
TN OWOTH XPron Kol Tn HEBOdIKA €pappoyrn Twv 0dnyiwv ouvTApnong Tou divovtal Trapokdtw. lMa
TTEPICOOTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA HPE TO TIPOIOV KAl YIO VA EAEYXETE TTEPIODIKA Tn OIABECIUOTNTA VEWV
ek0O0EWV autoU Tou eyypdgou, OUPPBOUAeuTEiITE TOV 10TOTOTTO wWww.acquabrevetti.it. e TrepimTwon
ap@iBoAiwy, emkoivwvroTe ge TNV Acqua Brevetti SRL oto 39.049.8973432 r atéAvovtag éva e-mail otn
O1elBuvon: servizi@acquabrevetti.it.

PATpa 1510KTNOIOG TOU £yXEIPISiou

AuTé TO £YXEIPIDIO KOI TA TTEPIEXOUEVA TOU aTTOTEAOUV ATTOKAEIOTIKN) 1810KTNOia TNG Acqua Brevetti SRL kai dev
EMTPETTETAI VO avaTrapaxBoUv G€ OTTOINdATTOTE HOP®PK), OUTE KAV HEPIKH.

H Acqua Brevetti SRL diatnpei 10 dikaiwpa va kavel aAAayEG Xwpig £150TT0INGN OTA TTPOIGVTA KAl TA EYXEIPIDIa
TNG KaI XWPIG Va £XEI TNV UTTOXPEWOT VO EVNHEPWOEI TIPONYOUUEVEG TTAPAYWYEG A EYXEIPIDIA.

Emegepyaoia cupBoAwv

Mpoooxn!
Odnyieg aopaAeiag.

-l EgouaiodoTnuévn mrapéuBaon kévrpou Bonbeiag
x ZnNpaTodoTEl TIG TTOPEUPACEIG TTOU TTPETTEI VA YiVOUV OTTOKAEIOTIKG atTd ££0UCI000TNUEVO
Kévtpo Texvikng BonBeiag.
MpoTtdoeig

H ouokeun ptTopei va eykataoTabei kal va XpnaoloTToindei povo ocUup@wva PE TIG eVOEigEIG o€ auTO TO £yypago.
H ouppopewaon pe autég TIg 0dnyieg atroTeAEl avaTTOOTTOOTO PHEPOG TNG CWATAG XPrONG TOU TTPOIOVTOG.

H eykat@oTaon Kal ol €KTAKTEG EPYOOIEG CUVTAPNONG TIPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTTOKAEIOTIKG OTTO TO TIPOCWTTIKO
NG Acqua Brevetti SRL fj atéd 1o Kévtpa Texvikng BorBeiag (CAT) egouaiodotnuévo amd Tnv Acqua Brevetti
SRL. OtroIadATTOTE KATAYPNON £VTOG TNG TTEPIGDOU £yyUNONG Ba £XEl WG OTTOTEAECHA TNV AUEDT ATTOOUVOEDN
TOU.

H Acqua Brevetti SRL Bewpei 611 arraAAdooeTal amd oroladATToTe EUBUVN G€ TTEPITTTWON TTOU OV TPNBOUV Ol
SI0TAEEIG aUTOU TOU eyXEIPIDioU.

H pn TApNON autwy Twv odnyiwv PTropei va odnynoel oe BAARN f avemBUuNTeg aAAay£ég oTnv TTOIOTHTA TOU
emegepyaopévou vepou.

MéTpa ao@aAeiog
O1 akdAouBeg TUVONKEG PTTOPET VO TTPOKAAETOUV {NUIG OTN GUOKEUR, SIOPPOEG VEPOU 1 aveTTIBUNNTEG aAAayEG
aTnNV TTOIOTNTA TOU ETTECEPYATHEVOU VEPOU:

- AavBaopévn eykatdoTaon,

- AavBaopévn f TTapaAEITTOPEVN CUVTAPNON.

- aKOTAAANAEG TTEPIBAANOVTIKEG TUVBNKEG EYKATAGTOONG.

- TTO01PO VEPS KAKNG TToIOTNTAG (UWNAGG apIBuog pikpoRiwy, utrepBoAIKS péyeBog owuaTIdiwy).

- Hn yvAoia avTaAAGKTIKA.

- Ta 6pIa BepUOKPATiag Kal THEONG VEPOU JEV GUPHOPPWVOVTaI PE Ta dedoPEVa TNG TTIVOKIOAG.
O gyKaTaoTATNG KAl 0 XPAOTNG UTTOXPEOUVTAI VO CUUHOPPWVOVTAI HE OAOUG TOUG VOUOUG, Ta TEXVIKE TTPOTUTTO
KQI TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG TTOU OXETICOVTAI PE TNV TTpooTacia Tou TTEPIBAAAOVTOG, TNV aO@AAEIa, TNV
TTPOANWN atuxnudTtwy, Tn dlaxeipion TNG yKATAOTAONG TOGO KATA TNV EYKATAOTOON TOU TTPOIOVTOG 600 Kal
KaTd TN Asitoupyia Tou. EGv éxeTe ap@iBoAieg, emikoivwvroaTe pe Tnv Acqua Brevetti SRL (TnA. 39.049.8973432,
email: servizi@acquabrevetti.it) TTpIv TTpoxwpPROETE TNV £ykaTdoTOON.

OPOI EITYHZHZ
AyatrnTé TTEAGTN, 00G EUXAPIOTOUNE TTOU ETTIAEEATE éva atTd Ta TTPoidvTa pag. H Acqua Brevetti xpnoiyotolei
TEXVOAOYIEG QIXMUAG HE QUTOPATOTTOINUEVEG OIOdIKATIEG OXEDIAOPOU Kal  QIVIDIOPOTOG  KOTOOKEUNG,



ONMIOUPYWVTAG MO €EQIPETIKA Ox£on MHETAU ammddooNG Kal EUKOAIGG XProng, €AAXIOTOTTOIWVTOG TIG
TTEPIBOANOVTIKEG ETITITWOEIG. H €yypa@ry TOUu TTPOIOVTOG E€ival TTPOQIPETIKI) KOI ETTOMEVWG OV OTTOTEAEI
amapaitnTn TTPOUTTO0E0N Yia TNV atréAaucon Tou dIKAIWKATOG £yyUnong TTou BeaTrieTal amrd 1o vopo. H Acqua
Brevetti oéBetal To amoppnTd cag. lNa TTEPIOCOTEPEG AeTTTOUEPEIEG, avaTpégTe oTn ARAwon lMNpooTagiog
MpoowTTIKWY AedoUEVWV.

Nopikni gyyunon

H Acqua Brevetti SRL (¢@€€ig Kal 0 KATAOOKEUAOTAG) TTAPEXEI TN VOUIUN €yyunon oUppwva pe Tnv Odnyia
99/44/EK yia Ta TTpoiévTa TnNG. O1 Sikaiouxol TnG £yyUnong €ival aTTOKAEIOTIKA KaTavaAwTég, dnAadr éool
xpnaoigotroiolv Trpoidvta Acqua Brevetti yia okommoUg Trou dev OXeETICOVTal HPE KOMIO ETTIXEIPNMUOTIKA 1
emayyeApaTikr) dpaoctnpidtnTa. H didpkeia TnG eyyunong eival 24 pAveg atmd TNV nuepopnvia ayopdg Trou
TTIOTOTTOIEITAI PE POPOAOYIKO €yypago N €yypago Ic0duvaung agiag. H eyyinon kaAUTrTel 10 TTpoiov Acqua
Brevetti kai Ta e§aptApaTd Tou. H eyyinon dev KOAUTITEl EAATTWHATA TOU TTPOidvTOog Acqua Brevetti Ta otroia:
1. e€apratal amd AavBaouévn yKATAOTACT TOU TTPOIGVTOG.

2. gival atroTEAECPA XPAONG TTOU BEV CUPHOPQWVETAI PE TIG 0dnyieg, TrTapaBiaong r ouvémeia AavBaouévng
OUVTAPNONG TOU TTPOIOVTOG.

3. TTPOKUTITEl ATTO KAVOVIKH @Bopd.

4. apopoUV un AEITOUPYIKEG TITUXEG 1) ETTNPEACOUV TNV AIOONTIKA TOU TTPOIGVTOG.

5. €xouv TTPOKANGEi aTmd €§WTEPIKOUG TTAPAYOVTEG OTTWG, YIa Trapadelypa, OuoAeitoupyia Tou BIKTUOU
nAeKTPIOPOU 1) UdPEUONG, PUOIKE yeyovdTa, BavdaAiopoi ) GAAa yeyovoTa avwTépag Biag.

6. TTpoKaAoUVTal ATTd TO TTPOIGV R ATTO TOV £EOTTAICNG OTOV OTTOI0 £XOUV EVOWUATWOEI i HE TOV OTTOIO €XOUV
OuVOEDEi.

7. e§apTwvTal amrd Tn xpron avaAwaipwy trou dev eival Tng pdpkag Acqua Brevetti.

o oTIdATTOTE dEV avagépeTal 3w, avaTpEéETe OTIG dIATAEEIG TNG 1I0XU0UCOG VOUOBETIAg OXETIKG HE TN VOUIUN
€yyunan yia Tov KatavaAwTh.

MNMwg va evepyoTTOINCETE TNV £yyUnon

Y1dapyouv 3 duvaTtoTnTEG yia va EVEPYOTTOIROETE TNV eyyunon Acqua Brevetti: 1. ZapwoTte Tov Kwdiké QR otnv
ETIKETO TOU TTPOIOVTOG pE TO smartphone oag. 2. XuvdeBeiTe oTov 1I0TOTOTTO www.acquabrevetti.it kal elcayayeTe
10 OToIXeio "Evepyotroinon eyyunong” oto pevou Kai, oTn ouvéxela, "Eyypaen eyyonong”. 3. KareBdoTe Tnv
epappoyr) Acqua Brevetti kai eicaydyete 10 oToixeio "Evepyotroinan eyyunong”. Kai oTig 3 Acitoupyieg, Ba
Qavoigel pia oeAida OTTOU UTTOPEITE VO EI0AYAYETE TA TIPOCWTTIKG Gag Oedopéva Kal To SN (oeIpiakd KwdIkd) Tou
TIPOIGVTOG TTou ayopdoaTe. 210 TEAoG TnG diadikaaiag Tratiote "AMOZTOAH" kal TepIUéveTe va AGBeTe éva
atmavTnTIké uivupa on dielBuvaon e-mail TTou kataywpioarte Katd TNV eyypaer. EAv n emBeaiwon dev @TdoEl,
ypawre éva email otn dieUbuvaon servizi@acquabrevetti.it.



EFXEIPIAIO OAHIQN XPHZHZ KAl ZYNTHPHZHZ

A1 TENIKA

A1.1 Zkotrdg Tou BravoFIL

To BravoFIL gival évag autokaBapIfOueVOg PNXaVvIKOG eEOTTAIONOG QIATPOPIOUATOG HE NUIAUTOPOTO OUCTNHA
TAUONG £EOTTAIOUEVO WE DiXTU QIATPOPIOPATOG PE TUTTIKO BaBud @IATpapiouatog 100 microns. To BravoFIL éxel
oxedIOOTEN yia TO IATPAPICHA TOU VEPOU TTOU TTPOOopPIGeTal yia avBpwTTIvh KaTavaAwon. O eE0TTAIoSS Bev gival
guoKeur KaBapiopou kal dnuioupyiag TTéoIPou vePoU.

MpoBAeTopeveg XPNOEIG

AIRBnon kpUou vepou (Beppokpaaia vepol Ewg 30°C) TTou TTPoopideTal yia avBpWTTIVR KaTavaAwan.

MpooTacia Tou cuoTAPaTog dlavoung vepou Kal TwV CWANVWOEWV aTTd {NUIEG TTOU TTPOKOAOUVTal aTrd
HIKPEG TTOOOTNTEG EEVWV OWHATWY OTTWG BOTOAAQ, VIQAdeG aKoupIds Kal GAAa €idn o&eIdiwv, UTTOAEipaTa
METAAAWY K.ATT.

A@aipeon OTEPEWV CWHATWY ATTO TO OIKIOKO GUCTNHA (TT.X. BETOOAQ, VIQASEG GKOUPIAG) UE PEYIOTO PEyEBOG
2 mm.

AkaTtdAAnAn xpnon

AiBnaon vepou Trou dev TTPOOpICeETal yia avBpwTTIivn KaTtavaAwaon.

Ag@aipeon AAOTING, PHEYAANG TTOCOTNTAG GUUOU, CUPTTAYWY CWHETWY (TTavw attd 2 mm).

AIRBnon vepol TTou TTEPIEXEl XNMIKEG ouaieg (BIOAUTEG, €Aaia, O&€a, KAUOTIKA), XNMIKEG OUuTieg Kal Ta
S10AUpaTd TOUG.

AIRBnon vepoU KAEIGTOU KUKAWHATOG.

AInBnon vepou eKTOG TwV TTIPORAETTONEVWY 0piwv Beppokpaaiag Kai TTieang (BA. TexVIKG OTOIXEIQ).

AIRBnon vepoU pe PIKPOPIOAOYIKEG TTAPAPETPOUG TTOU OEV CUPMOPPWVOVTAl JE TOUG VOUOUG 1 dev eival
YVWOTEG.

OTT0I00ATTOTE XPAON JIAPOPETIKA aTTd QUTHA TTOU TTPORAETTETAI GTO TTAPAV £yyPAQPO.

H Acqua Brevetti SRL dev ptropei va BewpnBei utrelBbuvn yia otToladnToTe {nuIG TTOU TTPOKCAEITal aTrd
akaTAAANAN XpAoN Tou eEOTTAICOU i aTTd PN CUPHOPPWON UE TIG DIATAEEIG TOU TTOPOVTOG eyypagou. Edv éxeTte
ap@IBoAieg, emkoivwvioTe Pe TNV Acqua Brevetti SRL (TnA. 39.049.8973432, email: servizi@acquabrevetti.it)
TIPIV TIPOXWPNOETE OTNV EYKATACTOON.

A1.2 TauTtéTNTA TOU KATAOKEUOOTNH

ACQUA BREVETTI SRL

0d6¢ Via Molveno, 8 - 35035 Mestrino (PD)
TnA. : 39.049.8974006 - dag: +39.049.8978649
AIKTUAKOG TOTTOG: www.acquabrevetti. it

E-mail: inffo@acquabrevetti.it

A1.3 Kévrpa Texvikng Bondeiag (CAT) e§ouciodotnuévn Acqua Brevetti SRL

H BonBeia Tou £E0TTAICHOU PTTOPET Va EKTEAEDTEI HOVO OTTO TO TTPOCWTTIKG TNG Acqua Brevetti SRL A amméd ta
Kévtpa Texvikng Bonbeiag (CAT) e€ouaiodotnuévo atéd Tnv Acqua Brevetti SRL. ZupBouAeuTeite Tov 1I0TOTOTTO
www.acquabrevetti.it yia Tn AioTta pe Ta TAnoiéoTepa e§ouaiodotnuéva CAT. TNa TTePICCOTEPEG TTANPOPOPIES
oxeTkd pe Ta  CAT, emkoivwvAote pe v Acqua Brevetti SRL (tnA.: 049.8973432, email:
servizi@acquabrevetti.it).

A1.4 Nwg Aaitoupyei To BravoFIL

To BravoFIL eival éva @iATpo avTioTpo®ng TTAUONG €EOTTAIOUEVO pE ouoTnua KaBapiopoUu dITTARG dpdong:
BoUpToiopa Kal avTioTpo@n TTAUCN TOU QUOIYYioU GIATPOU e QIATPOPIOUEVO VEPOD.

Kard tn @don Acitoupyiag, To vepd EICEPXETAI OTO PIATPO HECW TOU ECAPTANPATOG EI0AYWYNG, TTEPVA YEoT aTTO
TO UaiyyIo QIATPOU aTTd £Ew TTPOG Ta péaa Kal Byaivel QIATPAPIOUEVO aTTd TO ECAPTNHO £GDOU.

o va KaBopioeTe TO QIATPO, OTTAWG TTEPICTPEWTE TO ETTAVW KOUMTTI: TTEVTE BOUPTOEG EUVOUV TNV ETTIPAVEIQ TOU
(PUCIYYiOU KOl TAUTOXPOVA TO EICEPXOUEVO VEPO EKTPETTETAI OE DEUTEPEUOV PIATPO Kal WEKAZETAI OTNV ECWTEPIKA
ETMIPAVEIA TOU PUOIyYiou (avaoTpo®n TTAUCN). To auTtdpaTo Avolyua TnG BaABidag amrooTpdyyiong e€ao@aAilel
TNV OTTOPAKPUVON TWV aKABAPTIWY TTOU a@alpoUvTal KOTA TV avTioTpogn TTAUCN.



To @iAtpo cival egoTTAIopévo pe €vdeign nuepopnviag emopevou oépPig. O1 BolupTtoeg kabapiopou QiATpou
S106£TOUV aonuévia EVBETA TTOU £EOUBETEPWIVOUV TNV avATITUEN BakTnpiwy oTo aToixEio giAtpou. To BravoFIL
eival eE0TTAIOUEVO pE TTEPIOTPEPOUEVN TTAGKa oUvOeang 360° (e KAk 90°).

A1.5 XapaKTnpIOTIKA TOU TTPOG £Tmegepyaoia vepou
To BravoFIL éxel oxedIoOTeEl KOl KATOOKEUADTED yia TNV €TTEGEPYaATia vepoU TTOU TTPOOPIZETal yia avBpwTTIVN
KATavVAAWoT.
Mpoooxn! Zuykevipwoelg I0VTWY XAwpiou upnAdTepeg ammd 200 mg/l kal TTIBETIKG vepd euvooUv Tn
SIGBpwaon amd TNV amroweudapylpwan. ATTOQUYETE VEPA HE OUYKEVTPWOEIG 16VTWV XAwpiou (Cl-)
uwnAoTepeg atrd 200 mg/l kal pe avaloyia PETAgU TNG CUYKEVTPWONG IGVTWY XAwpiou (ekppacpévn o€ ppm)
KQI TNG OUYKEVTPWONG JITTAVOPOKIKWY 10VTWY (eKPpacpévng a€ ppm SITTavOPaKIKwY) peyaAltepn armo 1.
H Acqua Brevetti SRL eyyudrai 611 évavTi Tou vepoU €I06S0U TTOU GUPHOPPWVETAI HE TIG TIAPAPETPOUG TTOONG,
0 £E0TTAIONOG ETTIOTPEPEI VEPS TTOU €EAKOAOUBEI va gival EVTOG TWV TTOPAUETPWY Tou idlou dlatdyparog. Edv to
VEPO TIOU TTAPEXETAI OTOV  E€COTTAIONO  TTEPIEXEI XNMIKEG Oudieg (TT.X. OTTOAUPAVTIKE, QVAGTOAEIG
aAGTWV/BIGBpwWONG) 1 UTTORAAAETal  O€  ammookAfpuvon/atropeTaAAoTToiNGN,  €ival  aTTapaitnTo  va
€TMIKOIVWVAOETE Pe TNV Acqua Brevetti SRL Trpiv TTpoxwpAoeTe 0TNV €yKOTAGTACN TOU €SOTTAIGHOU.

A2 OAHTIEZ NMEPIOAIKHZ ZYNTHPHZHZ
Mpoooxn! Autdg 0 EEOTTAIOPOG ATTAITET TOKTIKI TTEPIOBIKI) CUVTAPNON, TIPOKEINEVOU Va SI00PAANIGTOUV
A Ol aTTaITACEIG TTOONG Tou €TTEgEpPYaoévou TTOOIPOU vePoU Kal n dIaTtApnon Twv BEATIOEWY TToU
dnAwvovTal aTTé ToV KATAOKEUAOTH.

Mpoooxn! Edv n ouvtipnon amaitei Tnv ammoouvappoAdynaon Tou EOTTAICHOU, Ta EEAPTAPATA TTOU
A £€pxovTal o€ ETTAQPN YE TO TTOCIPO VEPO TTPETTEI VO AVTIMETWTTICOVTAI PE TIPOCOXH OTTO UYIEIVAG GTTOWNG,
WOTE va atmro@evyeTal N HOAUvon Tou udPauAIKoU CUGTHPATOG. XPNOIPOTTOINGTE KATAAANAQ yavTIa piag Xpriong.
‘OAa 1o epyaleia TTPETTEl va KaBapiovTal Kal va atToAupaivovTal TIpIv atrd Tn Xpron.
e repiTwon duoAeiToupyiag, avaykng 1y yia oTToIadATIOTE TTEPRACT OTO GIATPO EKTOG OTTO TOV KaBapiouo,
TO TTAUCIUO Kal TNV aTTO0TPAYYION TOTTOBETATTE TO QIATPO 0T Béon TTapdkapywng kal KaAéoTte éva CAT. MNa va
atmo@euxOei N uOGAUVON Tou GTOIXEIOU PIATPOU, TTPETTEI VA TNPOUVTAI T TTIPORAETTOUEVA SIQOTANATA CUVTAPNONG.
H 1okt cuvTApnon eSac@alier uyielvi Kai atmpdokoTrTn Aciroupyia. O1 epyacieg kaBapiopoU Kai GUVTAPNONG
mpoBAéTTovTal atrd TO TTPATUTTO EN 806-5 Kai atrd 1o TpdTuTio EN 13443-1. H T1EpI0dIKA GUVTAPNGN TTOPEXETAI
oe OUo emimeda. TaKTIKA ouviApnon: TepIAaUPBAvEl €KEIVEG TIG TTOPEURBACEIS TTOU  PTTOpPOUV  Va
TTpayuaTotroinBouv atd Tov TeEAIKO XpnoTn. 'EKTaKTn ouvtApnon: TEpIAaUPBAVEl EKEIVES TIG TTAPEUPRATEIG TTOU
TIPETTEl VO TTpaypaToTroloUvTal otrokAeloTIkG amd C.A.T. (Kévtpo Texvikng YmooTtApigng). Kartaypayte Tig
emePRATEIG oUVTAPNONG OTO GUVNUMEVO «MNTPpWo TTapepBaocwyy. O KOTAOKEUAOTAG £yYUATal TIG ETTIOOCEIG
TTOU ava@éPovTal O€ auTd TO eyXEIPIdIo, UTTG ToV Opo OTI N CUOKEUN XPNOIUOTTOIEITAI KOI GUVTNPEITAI YE TOV
TPOTTO TTOU UTTOdEIKVUETAI.

A2.1 TakTiK ouvTipnon

Kabe 3-4 nuépeg kal 6tav pelwBei n udPAUAIKH TTieon TTou gival dIaB£aiun aToug XPAOTEG, KABAPIOTE TO GIATPO.
Edv civar ammapaitnTto, emavaAdBete Tn Asitoupyia. Katd Tov KaBapiopd, eAEyETe OTITIKG Tn OTEYAVOTNTA TOU
@IATPOU Kal TNV KOTAOTAON TWV E0WTEPIKWY HEPWY (onuadia didBpwaong, ¢nuIG/oTTAoINO OTO QuUaiyyio,
ouoowpeuon Bpwpidg). Kabapilete 1o QiATPO €§WTEPIKA PUOVO XPNOIPOTTOIWVTOG éva KaBapd POAOKO Travi
EUTTOTIONEVO E TTOCIMO VEPOS. Mn XPNOIUOTTOIEITE KaVEVA €i00G OTTOPPUTTAVTIKOU/SIGAUTIKOU/XNHIKOU TTPOIOVTOG
yla Tov KaBapiopo.

KaBapiopog Tou @iAtpou

10 BHMA - KAGAPIEMOS 20 BHMA - AIHOHZH




[upioTe 10 KoupTTi Oe€I6GOTPOPA OTO TIPWTO KAIK. | [EPIOTPEWTE TO KOUNTTI BECIGOTPOPA PEXPI TO PIATPO
AlotnpAoTe autr) TN Béon yia Aiya SeuTePOAETITA | va eTTIOTPEWEI TN BEaN AciToupyiag (PIATPAPIoUA) PE
HEXPI VO a@aipeBei TeAeiwg N Bpwuid ammd TV | 1n BaABida amoaTpdyyiong oTnv KAEIOTH B€an.
@UaIyya QiATpou.
Mpoooxn! Na va TTAUVETE aTroTEAETUATIKA TO QIATPO, atraiTeital EAAXIOTN TTieon TOUAdXIaToV 2 bar.
A Edv eival amrapaitnto, kKatd tov kKabapiopd Tou @iATpou, BeRaiwbeite 0TI dev avTAeiTal vepd atmod Ta
Bon®énTikd& TTpoypdppaTa.

A2.2 "EKTOKTN OUVTAPNON

%, H €éktokTn ouvmpnon n €mokeun, edv dev TTpayUaTOTTOINOEl CWOTA, UTTOPEi va B€oel o€ Kivduvo Ta
A&ITOUpYIKA A/Kal TO XOPOKTNPIOTIKG OOQAAEIaG: auTéG oI AEITOUPYIEG TTAPAAEITTOVTOI OKOTTINA O€ QUTO

T0 eyxelpidlo. OAeg oI €KTOKTEG EPYOOIEG OUVTAPNONG TIPETTEl va  €KTEAOUVTAl QTTOKAEIOTIKG  QTTO

e¢ouaiodornuéva CAT Tng Acqua Brevetti SRL.

Edv 10 OTOIXEIO @iATpOU €ival epPavwg BpwuiKo A/kal éTav o0 ouvnBIopévog KaBapiopdg Oev  gival

aTroTEAEOPATIKOG, €ival OTTOPAITNTO VO  QVTIKOTOOTACETE TO OTOIXEiO @iATpou. To @IATpO TIPETTEl VO

atroAupaiveTal TNoiwg A yia TepIddoug adpavelag Trou utrepBaivouv TIg 30 NUEPES 1 €AV KPIVETAI ATTAPAITATO.

XpnoIYoTToIEiTE  POVO  yVAOIO QVTOAAGKTIKG. Agv  €MTPETTOVTOI MN  €EOUCIODOTNUEVEG  UETATPOTTEG 1

TPOTTOTTOINCEIG OTTOIOUDATTOTE PEPOUG TOU £EOTTAIOHOU.

A2.3 Mn xpnon

Mn xprion onuaiver 611 To USPAUAIKO GUCTNUA TTAPAMEVEI AKIVNTO XWPIG va avTAEiTal vepd aTrod TIG BPUoEG (TT.X.
TEPI0D0G OIOKOTTWV).

AxpnoipoTtrointo £éwg kol 30 NUEPEG: eKTEAETTE TN AgiToupyia KaBapiopoU Tou QiATpou eTravelAnuuéva (4-5
POPEG) dlaTNPWVTAG TO QIATPO OTn B¢éon ekkévwaong yia Touldaxiaotov 30 OeuTeEPOAETTTA, TTPOKEINEVOU VO
ETITPATTEN N ETTAPKAG EKTTAUGT) TOU QIATPOU.

Aev xpnoiyoTrolgital yia TePIoooTEPEG Ao 30 NUEPEG: ETTIKOIVWVAOTE PE éva Kévipo TexvikAg Borbeiag
(C.A.T.[Kévtpo Texvikng YmooTnpigng]) e¢ouaiodotnBnke atod Tnv Acqua Brevetti SRL va mpaypartotroinoel
TNV atroAUPavaon Tou QIATPoU (EKTOKTN TTOPEPBOACN CUVTAPNONG).

A2.4 Tpéypappa cuVTAPNONG

ZuxvoeTnTa AsiToupyieg Meprypaepn ouvaAlayng Xelp1oTAg

3-4 pépeg KaBapiopdg @iAtpou XpARoTNg

ABpaveia (éwg 30 Nuépec) (Epggg/g)\auﬁavousvog KaBapiopog @iATpou (4-5 Xphotne

Adpavela (Travw atmé 30 nuépeg) | MAPEMBAZH ANTOAYMANZHZ C.AT.
ZYNAPMOAOIHZH OYZIITAL: kabapioydg.

Erfioio O-RINQ: EAeyxog ateyavotnTag (meavr CAT.
avTIKaTdoTaon)
MAPEMBAZH AMOAYMANZHZ

Mevicen ZYNAPMOAOIHZH ®YZIITAZ: avTikatdoTaon CAT

ns O-RING: avTikardoTtaon T
A3 ENIAYZH NPOBAHMATOX

Avwpalia Artia Auon

Meiwpévo Akd&BapTo aToIXEIO EkTeAéoTe TO TTAUCIUO. EdvV gival atrapaitnTo,

eUpOg @iATpou avTIKaTaoTAATE TNV @UCIyya. EmikoivwvroTe pe pia CAT.

O1 BaABideg dlaKOTTAG dev Avoigte TARPWG TIG BaABIdEG SIOKOTIAG.
avoiyouv TTARpwG

Y1epBoAIKA pof péow Tou | MelwaTe Tov pubud Porg TToU TTAPEXETAI OTTO TO PIATPO.
@iATpou

XapnAn mrieon €l0660u AugnaoTe Tnv TTiean Tpogodoaiag.




Alappor H BaABida ekkévwong dev EmikoivwvnoTe pe pia CAT.
BaABidag £xel KAgioel TTApwG Adyw
eCaywyng EEVOU OWHATOG TTOU £XEl
KOAARoel oTnv £€5pa.

®DiATpo ekTOG PAioNg EmikoivwvoTe pe pia CAT.
Alavepunuévo MoAucopévo vepd EAéyETe TO XOPOKTNPIOTIKG TOU VEPOU TPOPodoaiag
VEPO ME TPpoYodoaiag
6uoqpsqm Mapatetapévn pn xpron MAUVETE TTOAEG QOPEG KPATWVTAG TO PIATPO
oopn/yedon (oTaoipéTnTa) OTPAYYIOUEVO YIa Aiya AeTTTA.
Edv eival atmrapaitnto, avTikataoTAoTE TNV QUCIyya
@iATpou. EmikoivwvroTe pe pia CAT.
XovTpo UAIKO YwnAn cuykévrpwon EAéyETe Ta XAPOKTNPIOTIKG TOU VEPOU TPOPOdOaTiag
oTo XOVOPOEIBOUG oUTiag OTO
QINTPOPIOUEVO EI0EPXOMEVO VEPO
VEPO
To @uaiyyio gival EAéy&Te TNV @UOIyya. EvOeXOUEVWG OVTIKATAOTACTE.
KOTEOTPANMEVO 1 OeV EXEI EmikoivwvnoTe pe pia CAT.

TOTT00eTNOEI CWOTA

Alappor| vepou O BaAapog dev Exel kKAeioel | Z@igTe KaAd To BAAapo.

UL OWwaTa. EAéyEte T oTeyavotroinon Tou O-ring. EvBexopévwe
ouoTnua O O-ring-ring éxel avTikataoTAoTe. EmkoivwvhAoTe pe pia CAT.
TOTTOBETNOEI doxnua A €xel
KOTOOTPOPEI.
A4 ANOPPIYH

ZUMNEETE XwploTd atrd dAAa ammoBAnTa. MapadwoTe Tov £EOTTAICUOS TTOU £XEl PTATEI OTO TEAOG TNG WG Tou
oTa KaTaAAnAa diagopoTroinuéva KEvIpa aUAAOYAG atTroppIppdTwy. Mpiv atmd T didBeon Twv aTTopPINPATWY
Kal o€ KABE TTEPITTTWOn ap@IBOAIag, £TMKOIVWVACTE PE TNV YTInpeaia Alaxeipiong ATroppidpdTwy Tou dfipou
aag yia Sleukpivion.

A5 ZTHMANZH
Acite TO @UANO Aiaypduuara kai TExvika dedopéva.

A6 ANTAANAKTIKA YNOKEIMENA ZE ®OGOPA
@uaolyya giAtpou, O-ring.

ErXEIPIAIO ZYNAPMOAOIHZHZ KAI ETKATAZTAZHZ
B1 EFTKATAZTAZH

B1.1 Mpiv a1mwé Tnv eykatdoraon
To BravoFIL TrapadideTal o€ GUCKEUATia TTOU ETTITPETTEI KAAA TTPOOTAGIA OTTO EEWTEPIKN HOAUVOT. MeTaQEPETE
Kl oTToBNKEUOTE TOV £EOTTAIOUS OTNV apXIKK, KAEIOTH) cuokeuaoia. Katd Tn yeTagopd Kal Tnv atrobfikeuon, o
€EOTTAIONOG Oev TTPETTEN Va EKTIBETAI 0€ BepUoKpaaieg KATw atrd 5°C kal avw atré 40°C. Ze epiTrTwaon TToAU
I0XUPWY KPABAOHUWY KATA Tn HETOPOPA Kal TN CUVAPHOASYNON, PNV EYKATOOTACETE TOV €EOTTAIOUS Kal
QVTIKOTAOTAOTE TOV KON KAl av OeV UTTAPXEl EPPAVAG ¢NMIG oTa TTAAOTIKG pépn. TMa va arropuyeTe EEWTEPIKA
HOAuvVan, atToBnKeUETE TTAVTA TO QIATPO OTO APXIKO TOU KAEIGTO KOUTI KOI OQAIPEITE TO HOVO QUECWG TTPIV TNV
eykatdoTaon. A@ou avoigeTe TO KOUTI, EAEYETE TNV aKEPAIGTNTA TOU £EOTTAICUOU Kal TNV TTAPOUCTa OAWY TwV
TTAPEXOMEVWY QVTIKEINEVWY. Edv €xeTe au@IBOAIEG, PNV TO XPNOIUOTTOIACETE Kal ETTIKOIVWVHOTE ME TOV
TIPOUNBEUTH. XpNOIUOTIOIEITE HOVO YVATIA AVTAAAAKTIKA.

Mpogidotmoinon! To BravoFIL dev eival €oTTAIOEVO OTAVTOP ME QVTITTANUUUPIKEG OUOKEUEG R

OUOKEUEG TTOU €XOUV OXEDIOOTE yIa ETTIOEWPNOT, £AEYXO Kl CUVAYEPUS OE TTEPITITWAN MN EAEYXOUEVNG

d1appong vepou. Edv eival arapaitnTo, TTOPEXETE EEXWPIOTA pIa KATAAANAN QVTITTANUPUPIKF OUCGKEUN.
EyKaToOTAOTE HOVO O€ DWUATIO PE OTTOXETEUOT DATTEDOU Yyia {NUIEG TTOU TTPOKaAoUvTal aTrd Tuxaia diappor)
vepoU. Ze TToAaidTEpa KTipla, €AéyETe €dv O PETAAIKOG OWAARVOG vepoU XPNOIPOTTOIEITAl YIO YEIWON TOou
NAEKTPIKOU GUOTAPATOG (N UTTapgn oUvOEaNG YEPUPAG OTO PETPNTH VEPOU eival oapng EvOeEIZn auTou).



EAéyEre yia dAAN yeiwon TTpiv avoigete To cwAfva. H Acqua Brevetti SRL arrotroigital k&Be eubuvn yia ¢npIEg
O€ TTEPIOUCIAKA OToIXEIa | ATOPO TTOU TTPOoEpyovTal atrd AavBacouévn eyKatdoTaon Tou €§OTTAICHOU R/Kal
£YKOTAOTAON 0€ GUOTNUA TTOU &V GUUUOPPWVETAI JE TNV 10XU0UCO VOPOBETIa Kal o€ TTEPITITWON TTOU Ol
d1aTd&eIg auToU Tou gyxelpIdiou gival dev oeBaaTn.

B1.2 ATraITO€1g EYKATAOTAONG

H eykatdoTaon TTPETTEl va TTPAYHPOTOTTOIEITAI PE TEXVIKO TPOTTO, O CUUMOPPWON PE OAOUG TOUG 10XUOVTEG
vOUOUG Kal JE Ta aToIxEia TTIVakidag TNG id1ag TNG CUCKEUNG Kal oUpgwva pe To EN 806-2 kat ta toxUovta tomkd
npdtuna.

‘ONa ta UALKG TTOU XPNOLUOTIOLOUVTAL YLOL TV EYKATACTACN KAl TN CUVTAPNON TWV USPAUAKWY CUCTNUATWY SLavopung
TPEMEL va elvat katdAAnAa yla emadr pe vepd mou mpoopiletal ya avBpwrivn katavalwon. H gykatdotoon tou
¢diktpou elodyet pa aAlayr) 0To GUCTNO TOCLLOU VEPOU, ETMTOUEVWG, TIPETIEL VOL TIPALYLATOTOLE(TAL LOVO artd adelouyo
enayyehpatio kot cupdwva peE Ta Lloxvovta Tomikd mpotuma. Ta dlaypduuaTa eyKaTdoTaong TpoopidovTal va
OWOooUV TIG OTTAPaITNTEG TTANPOYOPIEG YIa TN OwoTh AeiToupyia Tou €fomTAiIcpou. H uAotroinon evog
UTTEPOUYXPOVOU CUCTANATOG UTTEPBaivel Ta 6pla Tou eyypdgpou.

EykardoTtaon BravoFIL:

o QTTOKAEIOTIKG € CUCTANATA TTAPOXG VEPOU TTOU TTPOOPICETAI YIa avOPWTTIVR KATAVAAWGT.

e OTO OWAAva KPUOU VveEPOU KaATAVTN TOU METPNTA KAl QVAVTN TOU €§OTTAICHOU TTOU TTPOKEITAl VA
TIPOCTATEUTEI.

e 0€ KATAAANAO XWPO UYIEIVAG, OTEYVO, KA agpI{OUEVO, KOBAPO, 0€ ETWTEPIKO XWPO, HOKPIA OTTO: TTAYETO,
Uypaoia Kal aTHOoPpaIpIKoUg TTapayovTeG (Bpoxr, XIOvI, XaAdd1), dueon €KBeon oTo NAIOKO Gwg Kal TTNYEG
BeppdTNTAG (TT.X. TTAUVTAPIA, AEBNTEG, CWARVEG CeaTOU VEPOU).

o BeBaiwdeite OTI TO UBPAUAIKO CUCTNHA Eival ATPAAEG aTTO ATTOWN UYIEIVAG KAl OEV TTAPOUCIAEl KavEVa
Kivduvo TToAaTTAaCIaoPoU BakTnpiwy (TT.X. VeKpa KAadIA, TTNYEG BakTnpiakoU TTOAATTAQCIACHOU K.ATT.).

e TTAPOXN ONMEIWV dElyHATOANWIOG avavTn Kal KATAVTN TOU QIATpou*

o ££00PANION TNG UTTAPENG CUOKEUNG AVTETTIOTPOPNG VIO TO ETTECEPYATUEVO VEPO OTO JIKTUO-

e dnuioupyia evog USPAUAIKOU CUCTHPOTOG TTAPAKAKWNG YA TOV OTTOKAEIGUO TOU QIATPOU.

e TAPNON TWV OpPiwV BEPPOKPATIAG Kal TTHIETNG TTOU AVAPEPOVTAI OTOV TTIVAKA TEXVIKWY OTOIXEIWV

o Jl00@aAifovTag OTI N OUCKEUN €ival TOTTOBETNPEVN PE TETOIO TPOTTO WOTE VO BIEUKOAUVEI TIG EPYATIEG
ouvTHPNONG.
Mnv eykaraoTiioeTe To BravoFIL:

e KaTavtn AeBATWV i O€ £QappoyEg TTou TTepIAapBAvouv Tn diEAeucn vepol Pe Bepuokpaacia peyaAUTepn
a1d Ta 6pla TTou KaBopifovTal GTOV TTHVAKA TEXVIKWY OTOIXEIWV;

o £KTOG TWV OpiwV Beppokpaadiag Kai Trieang TTou KaBopiovTal aToV TTHVAKA TEXVIKWY OeBOUEVWIV:

e 0€ OUOTANATA KAEIOTOU KUKAWHOTOG, GWARVEG AVOKUKAOPOPIOG, PN TTOCIPO VEPO.

e O€ £GWTEPIKOUG XWPOUG, OE PPEATIA, KOVTE O€ ATTOXETEUOEIG, O€ PEPN TTOU Oev gival KATAAANAQ UyIEIVA.

® TTOPOUGIA XNMHIKWY, ATHWY, 0EPIWV  avaBUPIACEWY OTTOIOUBHTTOTE £i50UG"

e (0€ OTEVOUG XWPOUG TTOU OEV ETTITPETTOUV EPYATIEG TUVTHPNONG.

o Ot dwNATIO XWPIG atroxéTeuan datrédou.

B1.3 l'evikég 0dnyieg eykatdoTaong

H Kkataokeur) Kal n TPOTTOTIOINGN €vOG CUCTAPATOG OIAVOUNG VEPOU TTOU TTPOOPICETAI YIa avOpwITIvN
KaTavaAwaon dev TTPETTEl va BETel O€ KivOUVO TNV UYIEIVA TNG £yKaTAOTOONG. MpIv EYKATACTACETE TO QIATPO,
KaBapioTe OXOAAOTIKA TOUG CWARVEG Kal TOV eEOTTAIONO TTOU €ival EYKATEGTNUEVOG AvAVTN TOU QIATPOU YIa va
eCaAeipeTe TUXOV Eéva owpata TTou Ba ptropoloav va TTPOKAAéoouv SUCAEIToUpyia Tou QIATPOU. Metd tnv
£yKATAOTAON 1) TNV TPOTonoinon, to cUotnua SLaVOUAG TOoLHoU VePOU TPEMEL va EemAévetal cUpdwva HE TG
anattioelg tou npoturiou EN 806-4 kat toug tomikolg Kavoviopoug.

£YKATAOTOONG Kal GUVTAPNONG WTTOpE va odnyfoouv og péAuvon Tou TTéoIPou vepou, ¢nuid oTov

2 Mpoooxn! H akatdAAnAn xprion, oI akaTaAANAEG CUVOAKES UYIEIVAG Kal O E0QAAUEVEG TTAPEURATEIG
€EOTTAIONO, DIOPPOES Kal NUIEG TTOU TTPOKAAOUVTAI OTTO TO VEPOD.



B1.4 ATTodekTd GCUCGTAMATA CUVOPHOAOYNONg
Mpoooxn! Eival ammapaitnTo va £yKATaoTACETE TO QIATPO TNPWVTAG TNV KATEUBUVON TNG POAG TOU
A vePOU TTOU UTTOBEIKVUETAI TTO TO BEAOG TTOU Eival GPPAYICHEVO OTNV OPEIXAAKIVI KEQAAT TOU QPIATPOU.
To BravoFIL ptropei va eykataotadei opifdvTia Kal KABeTa, ahAd pe Tnv €000 Tou QiATpou TTavTa
OTPAPMEVN TTPOG Ta KATW. Agv ETTITPETTETAI N KATAKOPU®PN EYKATACTACN WE TNV £6000 TOU QIATPOU O€ TTAdyIX
0éon. MNa ocwaoTh eykardoTaon Tou eCOTTAIOPOU, avaTpéETe OTO ouvnuuévo @UANO Alaypduuara Kai TEXVIKG
Sedopuéva. OTToIadATTOTE GAAN BIaPSPPWAON PTTOPEi va 0dnyAoEl o€ e0@aApévn Asiroupyia Tou £€0TTAIOHOU.

Tnpnote TNV KareuBuvon Tng porig Tou vepou Trou | Magipadia Allen peyéBoug 6 yia olo@IEn TNG Triow
UTTOBEIKVUETAI aTTO TO BEAOG TTOU Eival OPPAYICUEVO | TTAGKAG OTEPEWONG.
OTNV OPEIXGAKIVN KEQOAT) TOU PIATPOU.

To BravoFIL mapéxetar pe tnv €icodo vepou amd Ta Oefid (deite Eykardoraon 1). To @iATpo  €xel
TTEPIOTPEPOUEVN TTIOW TTAGKA 0UVOeonG 360° (o€ Bripata 90°). Edv o TrpocavatoMIopdg TNG TTAGKAG OTEPEWONG
AAAGEET DIOPOPETIKO OTTG QUTOV TTOU TTAPEXETAI OTTO TOV KATACKEUQOTH, TIPOXWPNOTE WG EEAG:
. =eBIdWOTE T TTAgINAdIO OTEPEWONG TNG TTAGKAG PIATPOU Kal apaipéaTe Ta (Ue KAEIDi AAev ap. 6).
. TTPOCavaTOAiOTE TNV TIAGKQ OTnNV €mMBOUPNT B€om, oUPPwva Pe To BEAOG TTOU UTTOdEIKVUEI TV
KaTeUBUVON €1I0600U TOU VEPOU, TTPOCEXOVTAG VA TOTTOBETAOETE OWOTA TN JIAUOPPWHEVN AEUKN
@AavTCa TToU BPIoKETAI AVAPETT GTNV TTAGKA KOl TNV KEPAAT.
. TOTTOBETACTE TNV TTAGKO OTO OWHA Tou QIATPOU, OQifTE opoIduop@a Ta TTagiuddia oTEPEWONG
aupTéfovtag Tn @AGvTEa.
Edv éxete aup@ifoAieg, emkoivwviote pe Tnv Acqua Brevetti SRL (TnA. +39.049.8973432, e-mail:
servizi@acquabrevetti.it).

B1.5 Z0vdeon ekkévwong

@. Mpogidotroinon! O cwArfvag amooTpdyyiong vepou
" A avTioTpo®ng TAUONG  @iATpou dev  PTTOPEl  va
! oTepewBei armeuBeiag oTo @iATpo. H ammooTtpdyyion

1_" TOU QiATpou TTPETTEl va ToTToBETEITaN O€ €AAXIOTN atrdaTacn 20

:-:rrn (- - mm até TNV atroxéTeuon. H eAdxIoTn SIGUETPOG TOU TWARva

FaNLIE atrooTpdyyiong Tpémel va gival 50 mm. EAMAeiyel oTaBepnig
ATTOOTPAYYIONG, UTTOPEITE va TOTTOBETAOETE €va DOXEIO yIa TN
guAAoyn Tou vepou TTAUONG.

&
“ "
| E L B1.6 O@éon og Acitoupyia

BeBaiwBeite 0TI n eykaTdoTaon £XEl TTPAYUOTOTTOINOEI CUMPWVA
ME TIG UTTODEIEEIG QUTOU TOU €YYPAPOU KOl OTI CUPHOPQPUWVETAI HE OAOUG TOUG TOTTIKOUG KWAIKOUG. AVOIETE TIG
BaABideg dIAKOTTAG avavTn Kal KATAVTN Tou QIATpou. AvoigTe Tn BpUcn TTou BPIOKETAI TTIO KOVTA GTO PIATPO, PE
auTtév ToV TPOTTO TO PIATPO Ba e€aAeipel Tov aépa TTou TrepIEXETal péoa. EAEYETE yia Blappoég. =eTTAUVETE TO
oU0oTNPA CUPPWVA PE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIGHOUG.

AvaQEPETE TNV NUEPOMNVIa eyKaTdoTaoNG 0TO «MNTPWO TTAPEURATEWV».

Lot e ol =

N



INGOMBRI - DIMENSIONS - DIMENSIONS - DIMENSIONES - ABMESSUNGEN - DIMENZIJE -
DIMENSIUNI — AIASTAZEIZ

CODICE - CODE - CODE - CODIGO — CODE - KODA - COD - KQAIKOZ
FT020 - FT022 - FT024

FT020 FT022 FT024
A (mm) 177 179 190
B (mm) 350 350 350
C (mm) 264 264 264
D (mm) 500 500 500
E (mm) 136 136 136




DOTAZIONI - EQUIPMENT — DOTATIONS - EQUIPAMIENTO - LIEFERUMFANG - OPREMA - DOTARI -
EZONAIZMOZ

1.

IT: 1. Istruzioni; 2. BravoFIL; 3. Kit connessioni (n.2 set di dati, codoli e guarnizioni).

EN: 1. Instructions; 2. BravoFIL; 3. Connection kit (2 sets of nuts, shanks and gaskets).

FR: 1. Instructions ; 2. BravoFIL ; 3. Kit de raccordement (2 jeux de données, languettes et joints).
ES: 1. Instrucciones; 2. BravoFIL; 3. Kit de conexion (2 juegos de tuercas, espigas y juntas).

DE: 1. Gebrauchsanweisung; 2. BravoFIL; 3. Verbindungssatz (2 Satze mit Muttern, Kolben und
Dichtungen)

SL: 1. Navaodila; 2. BravoFIL; 3. Priklju¢ni komplet (2 kompleta podatkov, zanke in tesnila).
RO: 1. Instructiuni; 2. BravoFIL; 3. Kit racorduri (nr.2 seturi de piulite, curele si garnituri).
EL: 1. O6nyieg. 2. BravoFIL; 3. Kit cUvéeong (ap.2 oet nafipaduwy, Bideg kat mapepfuopata).



DATI TECNICI - TECHNICAL DATA - DONNEES TECHNIQUES - DATOS TECNICOS - TECHNISCHE
DATEN - TEHNIENI PODATKI - DATE TEHNICE - TEXNIKA STOIXEIA

FT020 FT022 FT024

Connessioni - Connections — Connexions - Conexiones — Ya" M 177M 1" VaM
Anschlisse - Povezave — Racorduri - Suvééoelg “/DN 20 25 32

Portata - Flow rate - Débit - Caudal - Durchflussmenge — Pretok -

Debit - Napoxr (@AP=0,2 bar), m¥%h 20 27 3.0
Portata - Flow rate - Débit - Caudal - Durchflussmenge — Pretok - 392 45 50
Debit - Napoxh (@AP=0,5 bar), m3/h ’ ’ ’
Filtrazione - Filtration - Filtration — Filtracion - Filtration - Filtriranje 100*

- Filtracija - AuiBnon, micron

Pressione - Pressure - Pression - Presién — Druck - Presiune - 15-10

Nigon (min-max), bar =T

T. acqua - Water temperature - T. eau - T. del agua - Wassertemp 530

- Tlak - T. Apé - ©. vepou (min-max), °C

T. ambiente - Ambient temperature - T. ambiante - T. Ambiente -
Raumtemp - T. okolje - Temperatura vode - T. mediu - ©. 5-40
nepBarovtog (Min-max), °C

Dimensione scarico - Drain size - Taille du drain - Tamafio del
desaglie - MaRe des Ablaufs - Velikost odtoka - Dimensiune 50
descarcare - Awaotdoelg ekkévwong - DN

*Su richiesta - Upon request - Sur demande - Bajo pedido - Auf Anfrage - Na zahtevo - La cerere - Metd ané
aitnon: 30 — 50 — 150 micron



ETICHETTATURA - LABELING - ETIQUETTAGE - ETIQUETADO - ETIKETTEN - ETIKETIRANJE -
ETICHETARE - ETIKETOMOIHZH

1 | Descrizione - Description — Description - Descripcion — e
Beschreibung — Opis - Descriere - Meplypadr 7 '_l
Codice - Code - Code - Cédigo - Code - Koda - Cod - Kiswag -
Connessioni - Connections — Connexions — Conexiones — ACQ| IA
Anschlisse - Povezave - Racorduri - Zuvééoelg BREVETTI

4 | Portata nominale - Nominal flow rate - Débit nominal - Caudal Filtro autopulente
nominal — Nenndurchflussmenge - Nazivni pretok - Debit ®
nominal - Ovopaotikr apoxn B ravo Fl L

Art. No
DN
mh

©: 9

5 | Pressione nominale - Nominal pressure - Pression nominale - Presiéon nominal — Nenndruck - Nazivni
tlak - Presiune nominald - Ovouaotikn mieon

T. acqua - Water temperature - T. eau (max) - T. del agua - Wassertemp - T. vode - T. apa - ©. vepol

Filtrazione - Filtration — Filtration — Filtracion - Filtration — Filtriranje — Filtrare — Au6non

N.serie - Serial no. - N° de série - NUmero de serie - Seriennr - Serijska $t. - Nr de serie - Zelplakdg ap.

©O©|o|N|O

Produttore - Manufacturer — Fabricant — Fabricante - Hersteller - Proizvajalec - Producétor - Mapaywyog




ESPLOSO - EXPLODED VIEW - ECLATE - VISTA EXPLOSIONADA - EXPLOSIONSZEICHNUNG -
EKSPLOZIJSKA RISBA - EXPLODAT - :XEAIO

=k

-4
n

I 0
o@ @ —

12

13




Pos. Codice - Code - Code — Codigo — Pos. Codice - Code - Code —
Code - Koda — Cod - Kw&tkdg Cadigo — Code - Koda — Cod -
Kwbwkog
1 1022012 9 99022001
2 99007003 24022002
3 17022009 10 24022003
4 99007001 24022002ARG
5 17007002 24022003ARG
6 99007014 11 14022001
7 99007013 12 1022021
99007007 13 11022023
99007008 14 99022021
99007009
8 99007012
99007011
99007016
9007018

99007015




INSTALLAZIONE - INSTALLATION - INSTALLATION — INSTALACION — INSTALLATION - INSTAL-LACIO
- NAMESTITEV - INSTALACIJA — INSTALAGAO — INSTALARE - INSTALLATION - INSTALLATIE -
EFKATAZTAZH

@

W0

o @ 6 @ ®6® 6& ®6 ©)

©

1. Entrata acqua - Water inlet - Entrée de I'eau - Entrada del agua - Wasserzulauf - Dovod vode - Intrare
apa - Eicodog vepol

2. Contatore - Flow meter - Compteur d’eau - Medidor de agua — Zahler — Stevec - Contor ap3 - Metpntric
3. Riduttore di pressione - Pressure reducer - Reducteur de pression - Reductor de presion - Druckminderer
- Reduktor tlaka - Reductor de presiune - Mewtr|g rieong

4. Disconnettore - Backflow preventer - Disconnecteur - Desconector — Trennschalter — Prepre¢evalnik
povratnega toka - Dispozitiv de prevenire a returului - Amoocuvéétng

5. Valvola di intercettazione - Shut off valve - Vanne d’arret - Vélvula de cierre - Absperrventil - Zaporni
ventil - Supapa de inchidere - BaABida Siakorrig

6. Rubinetto preleva-campione - Sampling tap - Robinet échantillonaire - Grifo sampler —
Probeentnahmeventil - Pipa za vzoréenje - Robinet de esantionare - 2tpodiyya Adng Seiypatog

7. Valvola di by-pass - By-pass valve - Vanne de by-pass - Valvula de by-pass - Bypass-Ventil - By-pass
ventil - Supapa de by-pass - BaABida napdkapdng

8. BravoFIL

9. Uscita acqua trattata - Treated water outlet - Sortie de I'eau traitée - Salida de agua tratada - Ausgang
fur behandeltes Wasser - Izhod obdelane vode - lesire ap3 tratata - E§o60¢ eneéepyacpévou vepou

10. Scarico - Drain - Drainage - Descarga - Ablass - Odtok - Scurgere - Exkévwon




iswin}

Installazione 1
Ingresso: destra

Installazione 2
Ingresso: basso

Installazione 3
Ingresso: sinistra

Installazione 4
Ingresso: alto

Uscita: sinistra Uscita: alto Uscita: destra Uscita: basso
Installation 1 Installation 2 Installation 3 Installation 4
Inlet: right Inlet: bottom Inlet: left Inlet: top
Outlet: left QOutlet: top Outlet: right Outlet: bottom
Installation 1 Installation 2 Installation 3 Installation 4
Entrée : droite Entrée : bas Entrée : gauche Entrée : haut
Sortie : gauche Sortie : haut Sortie : droite Sortie : bas
Instalacion 1 Instalacion 2 Instalacion 3 Instalacion 4
Entrada: derecha Entrada: abajo Entrada: izquierda Entrada: arriba
Salida: izquierda Salida: arriba Salida: derecha Salida: abajo
Installation 1 Installation 2 Installation 3 Installation 4
Eingang: rechts Eingang: unten Eingang: links Eingang: oben

Ausgang: links

Ausgang: oben

Ausgang: rechts

Ausgang: unten

Namestitev 1

Namestitev 2

Namestitev 3

Namestitev 4

Vhod: desno Vhod: nizko Vhod: levo Vhod: visoko
I1zhod: levo 1zhod: visoko I1zhod: desno I1zhod: nizko
Instalatie 1 Instalatie 2 Instalatie 3 Instalatie 4
Intrare: dreapta Intrare: jos Intrare: stanga Intrare: ridicat
lesire: stanga lesire: ridicat lesire: dreapta lesire: jos

Eykataotaon 1
Eicodog: g€l
‘E€060G: aplotepd

Eykataoctaon 2
Eioobdog: xapunAd

‘E€060G: uPnAd

Eykataoctaon 3
Eloobog: aplotepd

‘E€obog: befLd

Eykataoctaon 4
Eicodog: uPnAd

‘E€060G: xaunho




I presenti schemi di installazione si propongono di dare le indicazioni necessarie per il corretto
funzionamento delle apparecchiature proposte. La realizzazione di un impianto idraulico a regola d’arte
e conforme a quanto previsto dal DM N. 37/08 esula dagli scopi del presente documento.

These installation diagrams are intended to give the necessary instructions for the proper functioning
of the equipment proposed. The creation of a hydraulic system in a workmanlike manner and in
accordance with the provisions of local laws is beyond the scope of this document.

Ces schémas d'installation sont destinées a donner les instructions nécessaires pour le bon
fonctionnement de I'équipement proposé. La création d'un systéme hydraulique de fagon
professionnelle et en conformité avec les dispositions des lois locales est hors de la portée de ce
manuel.

Los presentes esquemas de installacion quieren dar las indicaciones necesarias para el correcto
funcionamiento de los aparatos propuestos. La realizacion de una planta hidrdulica regular y conforme
segun lo despuesto por la ley local esta mas alla del presente documento

Diese Installationsplédne bieten die erforderlichen Anleitungen fiir den ordnungsgeméBen Betrieb der
vorgeschlagenen Ausriistungen. Der Bau eines professionellen Sanitidrsystems gemaR den értlichen
Vorschriften geht iiber den Rahmen dieses Dokuments hinaus.

PriloZeni namestitveni diagrami so namenjeni podajanju potrebnih navodil za pravilno delovanje
predmetne opreme. Izdelava hidraviicnega sistema v skladu z najboljSo prakso ob upostevanju po
lokalni normi je izven obsega tega dokumenta.

Aceste scheme de instalare sunt destinate sa ofere indicatiile necesare pentru buna functionare a
echipamentului propus. Realizarea unei instalatii sanitare conforma si care respecta dispozitiile dupa
norma locala se indeparteaza de la scopurile prezentului document.

Avutd ta Slaypaupara sykatdotacns npoopilovral va SWOouV TIS anapaitnte¢ MANPOQoOpIss yla TN owoth
Aewtoupyia tou mpotevouevou e§omAiopoU. Anuloupyia uSPAUAIKOU CUOTHUATOG UE TEXVIKO TPOMO Kol OUUPWVO
ue 1 Siaraéets tng unoupyikric andpaocns ap. 37/08 ivat ektog Tou rebiou e@apUOY§ AUTOU TOU Eyypdi@ou.



REGISTRO INTERVENTI — INTERVENTIONS - REGISTER - REGISTRE DES INTERVENTIONS -
REGISTRO DE INTERVENCIONES - MABNAHMENPROTOKOLL - EVIDENCA POSEGOV -
REGISTRU DE INTERVENTII - MHTPQO NMAPEMBAZEQN

Data — Date - Date — | Attivita — Activities - Activité — Actividad — Arbeiten Firma - Signature -
Date — Datum — — Dejavnosti — Activitate — ApaoTnp16TnTEG Signature - Firma -
Data — Huepopnvia Unterschrift — Podpis —
nderskrift — Ymoypaen







Document Revision Revision notes Date
MAN126 0 Emission 04/2014
MAN126 1 Company name; par. A.5 09/2015
MAN126 2 Revision of par. 2.2 05/2016
MAN126 3 General revision 06/2016
MAN126 4 Legal Warranty 06/2017
MAN126 5 General revision 06/2018
MAN126 6 Activation Warranty 04/2019
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MAN126 8 Filtration rating 10/2022
MAN126 9 General revision 01/2023
MAN126 10 General revision 01/2024
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